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1. Úvod 

Rok 2019 priniesol neplánovanú výmenu kronikára. Vzhľadom 

na dlhodobé zdravotné problémy doterajšej kronikárky pani 

Silvie Lukovičovej bolo nutné poveriť písaním kroniky novú 

osobu.  

Volám sa Karolína Kuklišová a som študentka piateho ročníka 

archívnictva a pomocných vied historických na Univerzite 

Komenského. História je nielen môj profesný a študijný 

zámer, ale je mi cťou podieľať sa na tvorbe dejín môjho 

rodného mesta. 

 

2. Z radnice 

5. februára 2019 sa konalo prvé rokovanie poslaneckého 

zboru v Holíči. V prvej časti zložil zákonom stanovený sľub 

poslanec Igor Bartošík, ktorý bol zastupiteľstvom zvolený  

za člena mestskej rady pre obdobie 2018-2022. V druhej 

časti poslanci schválili:  

- zabezpečenie finančných prostriedkov 

na spolufinancovanie projektu určeného na modernizáciu 

a zlepšenie technického stavu odbornej učebne a knižnice 

pre ZŠ na Školskej ulici 

- zabezpečenie finančných prostriedkov  

na spolufinancovanie projektu „Ausblick mit Weitblick“ 

vo výške 22 % z celkových oprávnených výdavkov projektu, 

t.j. maximálne vo výške 127 238 eur. 

V rámci rokovania sa uskutočnila voľba členov komisií 

mestského zastupiteľstva:  

o KOMISIA FINANČNÁ A PODNIKATEĽSKEJ ČINNOSTI: 

Ing. Štefan Duffek, Dušan Ivan, Ing. Michal Jánošík, Ivan 

Kepák, Ing. Marián Honza, CSc., Rastislav Caletka, 

Ing. Igor Pollák, Ing. Renáta Kormanová 

o KOMISIA STAVEBNEJ ČINNOSTI A ŽP: Ivan Kepák, Ing. 

Peter Harský, Jaroslav Minařík, Ing. Jozef Valúch,  

Mgr. Lukáš Čambal, Ing. Jozef Vlčej, Ing. Martin Kadlec, 

Mgr. Art. Zuzana Zimková 

 

 

 

Nový kronikár 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mestské 

zastupiteľstvá 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Členovia komisií 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
7 

HOLÍČ                                        

KRONIKA 

2019 

 
o KOMISIA VEREJNÉHO PORIADKU A NA PREŠETRENIE 

SŤAŽNOSTÍ NA ČINNOSŤ PRIMÁTORA MESTA, 

HLAVNÉHO KONTROLÓRA A POSLANCOV MSZ: 

Mgr. Jaroslav Čarský, Ing. Igor Pollák, Mgr. Pavol Mihál, 

PhDr. Jozef Vlčej, PhD., JUDr. Boris Horváth, Július 

Šebesta, Bc. Kevin Richter, Mgr. Branislav Mlynka 

o KOMISIA ŠKOLSTVA, KULTÚRY A ŠPORTU: Mgr. Dana 

Janečková, Mgr. Radovan Srnec, Ing. Romana Svatíková, 

Mgr. Karin Hepnerová, Mgr. Katarína Mičová, Mgr. Pavol 

Mihál, Petronela Bradáčová, Michal Sládek 

o KOMISIA ZDRAVOTNÍCTVA, SOCIÁLNYCH VECÍ  

A BYTOVÁ: Mgr. Marek Kollár, PhDr. Marta Richterová, 

JUDr. Viera Kučerová, Lukáš Valúch, Jarmila Duffková, 

Mgr. Alena Kučerová, Anna Samsonová, Mgr. Marián 

Tomáš. 

o KOMISIA HOSPODÁRSKEHO A SOCIÁLNEHO 

ROZVOJA: Rastislav Caletka, Zdeněk Švejcar, Ing. Ján 

Kubík, Mgr. Evamária Veselská, Ing. Ľudmila Mičová. 

28. marca sa konalo rokovanie mestského zastupiteľstva, 

kde bol jednohlasne schválený Záverečný účet Mesta Holíč 

za rok 2018 bez výhrad. Prebytok vo výške 1 260 310 eur bol 

schválený na tvorbu rezervného fondu. 

30. mája na pravidelnom rokovaní mestského zastupiteľstva 

sa poslanci okrem iného uzniesli na Dodatku č. 2 k VZN 

o nakladaní s komunálnymi odpadmi a  s  drobnými stavebnými 

odpadmi na území mesta. Občania bývajúci v  rodinných 

domoch dostanú na mesiac dve vrecia, určené zvlášť na zber 

papiera a  zvlášť na zber plastov, tetrapakov a kovových 

obalov, ktoré budú v presne stanovených termínoch odvážané 

od dátumu 1. júla 2019.  

Na rokovaní mestského zastupiteľstva 13. augusta bol 

hlavný bodom návrh všeobecne záväzného nariadenia 

týkajúceho sa výšky príspevku v školskej jedálni. Za jeho 

prijatie hlasovalo desať poslancov, piati sa hlasovania 

zdržali. 

5. decembra sa konalo posledné rokovanie mestského 

zastupiteľstva v roku 2019. Schválil sa štatút periodika 

Holíčan a zvolili sa členovia redakčnej rady. Hlasovaním bol  
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schválený aj Programový rozpočet vrátane programov 

a podprogramov Mesta Holíč na rok 2020. Na základe 

uznesení týkajúcich sa všeobecne záväzných nariadení sa od 

januára budúceho roku o 15 percent zvyšujú dane 

z nehnuteľností ako aj miestne dane a miestny poplatok za 

komunálny odpad a drobný stavebný odpad. Občania nad 80 

rokov veku vrátane budú mať zľavu 50 percent na miestnom 

poplatku za odpady. 

Novinkou na začiatku roka bolo oficiálne spustenie 

prevádzky Virtuálneho cintorína na webovej doméne 

www.holic.sk. Virtuálny cintorín ako aplikácia ponúka rýchle 

vyhľadanie zosnulej osoby v rámci cintorína v Holíči 

s pripojenou fotografiou hrobového miesta. Slúži najmä 

na uctenie si pamiatky pomocou zapálenia virtuálnej sviečky 

a ako spomienkový server. 

16. apríla sa uskutočnilo slávnostné podujatie spojené 

s odovzdávaním zmlúv o udeľovaní dotácií na ich činnosť 

pre nasledujúci rok. V roku 2019 získalo až 37 subjektov 

finančnú podporu vo výške 125 tisíc eur. 

V septembri poctili svojou návštevou Mesto Holíč Jeho 

výsosť princ Karl Emmeram von und zu Liechtenstein a Jej 

výsosť princezná Maria von und zu Liechtenstein. Mesto 

Holíč navštívili v rámci medzinárodnej konferencie  

pri príležitosti tristoročného jubilea Lichtenštajnského 

kniežatstva. Práve Lichtejnštanskému kniežatstvu 

Lichtenštajnsku vďačí Mesto Holíč za finančnú pomoc  

pri obnove Holíčskeho zámku. 17. septembra sa pri tejto 

príležitosti v Kultúrno-osvetovom centre Holíčskeho zámku  

konalo podujatie s názvom Lichtenštajnské kniežatstvo 

a jeho kniežací dom von und zu Liechtenstein v kontexte  

našich dejín a súčasnosti. Účastníci konferencie mali 

možnosť sa dozvedieť zaujímavé fakty zo života dvojice 

generálov z domu Liechtenstein a spoznať históriu a život 

dvoch významných aristokratických rodov.  
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3. Výstavba a zmeny charakteru obce 

V roku 2019 sa Slovensko, ale aj naše mesto Holíč, 

dostávalo do problému nízkeho počtu mestských nájomných 

bytov, po ktorých bol čím ďalej väčší dopyt. Počet 

žiadateľov o mestské nájomné byty priamo úmerne narastal 

s narastajúcim počtom obyvateľov nášho mesta. Toho času 

mesto evidovalo 296 takýchto nájomných bytov, ktoré boli 

plne obsadené nájomníkmi. V pokročilom štádiu výstavby boli 

však bytové jednotky na Hollého ulici, ktoré plánuje Mesto 

Holíč odovzdať nájomníkom začiatkom roka 2020. 

23. januára sa začali na Ministerstve pôdohospodárstva  

a rozvoja vidieka SR konzultácie a seminár k projektu 

„Ausblick mit Weitblick.“ Celkové oprávnené výdavky 

projektu za mesto Holíč sú 578 354,97 eur, z toho 

spolufinancovanie projektu zo strany mesta Holíč vo výške 

22%, t.j. 127 238,09 eur. Investície predstavujú 207 077 

eur z celkového rozpočtu a zahŕňajú vybudovanie Rozhľadne 

na Hrebeni s vybavením – dva ďalekohľady a dva 

panoramatické informačné panely, čiastočnú rekonštrukciu 

vybavenia Veterného mlyna – výmena strechy, lopatiek, 

doplnenie časti vybavenia a architektonicko-historický 

výskum a inštalácia digitálneho informačného kiosku, ktorý 

bude slúžiť turistom a návštevníkom, ale aj obyvateľom 

nášho mesta. Neinvestičné aktivity sú napríklad Mlynárska 

akadémia, Ochutnávky pekárenských špecialít, Drotárske  

a kováčske sympózium, výstavy diel drotárskeho 

a kováčskeho sympózia v Holíči a v Hollabrunne, výmenný 

pobyt pre deti, Muzikál „Mačka“ a mnoho ďalších.  

1. februára sa konalo slávnostné podujatie pri príležitosti 

odhalenia obnoveného náhrobku Nikitu Sergejeviča Lunina. 

Prvá časť so spomienkovým aktom sa konala na cintoríne, 

kde je tento dôstojník pochovaný, ostatný  program 

pokračoval v Kultúrno-osvetovom centre Holíčskeho zámku.  

Už v decembri 2018 sa začalo plánovanie vo veci 

komplexnej opravy cestného mosta nachádzajúceho sa 

za odbočkou na holíčske letisko smer Hodonín. Bolo 

skonštatované, že pri súčasnom technickom stave mosta je  
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požadovaných parametrov, bezproblémovej údržby 

a dlhodobej životnosti mosta. Zamestnanci mesta Holíč tak 

stáli pred rozhodnutím, ako nahradiť dopravu na ceste 

do Hodonína. Úplná uzávierka najlepším riešením výmena 

nosnej konštrukcie mosta naraz vcelku, pri ktorom bude 

zabezpečená kvalita cesty od 22. júla znamenala pre ľudí 

pracujúcich v Hodoníne dochádzanie do práce železničnou 

dopravou, ktorá bola po 15-tich rokov obnovená pre tieto 

účely. O tento krok sa zaslúžil primátor Zdenko Čambal 

vďaka jeho rokovaniam s ministrom dopravy. Autobusová 

doprava bola na čas výkonu prác úplne zrušená. Obojsmerný 

lístok z Holíča do Hodonína stál 1,20 €. 

K rekonštrukcii budovy kasína sa pristúpilo po preverení 

jeho technického stavu, ktorý bol vyhodnotený ako zlý.  

29. marca sa uskutočnilo oficiálne odovzdávanie I. etapy 

rekonštrukcie objektu Koniarne v areáli zámku. Okrem 

primátora prestrihávali symbolickú pásku aj ministerka 

kultúry Ľubica Laššáková a generálna riaditeľka 

Pamiatkového úradu SR Katarína Kosová. Rekonštrukcia 

Koniarne bola financovaná prostredníctvom rozpočtu 

ministerstva kultúry, z programu Obnovme si svoj dom, 

podprogram 1.6 Modernizácia a komplexná rekonštrukcia 

národných kultúrnych pamiatok s prioritou ochrany a obnovy. 

Ministerstvo prispelo dotáciou v objeme 588 860 eur, Mesto 

Holíč investovalo z vlastných zdrojov v rámci 

spolufinancovania 50 456 eur. Počas I. etapy bola okrem 

iného osadená nová strešná krytina, okná a dvere z dubového 

dreva, reštaurátorsky boli obnovené pôvodné mreže 

na oknách i kamenné portály okolo dverí. Obnovou prešli aj 

vonkajšie omietky, ktoré vrátili objektu pôvodnú, dobovú 

podobu.  

5. júna sa uskutočnilo slávnostné odovzdanie dokončenej 

I. etapy projektu Zámocké záhrady v  Holíči do užívania 

verejnosti. Stalo sa tak po symbolickom prestrihnutí pásky, 

ktorého sa spolu s  primátorom Zdenkom Čambalom zhostili 

Peter Takáč z  riadiaceho orgánu Ministerstva 

pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR a Kamila Krejčiříková 

ako zástupca OZ Průvodce parkem Valtice. Na realizáciu  
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uvedeného projektu, podporeného v  rámci programu 

INTERREG V-A  SR–ČR získalo Mesto Holíč dotáciu vo výške 

538 921 eur. Projekt realizovala spoločnosť DRYADA garden 

s.r.o. Oravské Veselé, ako víťaz verejného obstarávania. 

Od decembra 2017 do apríla 2019 boli v  okolí Zámockého 

rybníka vybudované mlatové chodníky, dva vysunuté náučné 

vodné chodníky s  informačnými tabuľami, uskutočnilo sa 

vyčistenie, odbahnenie a  spevnenie brehov rybníka, boli 

vykonané sadovnícke úpravy priľahlého územia a osadené 

lavičky a odpadkové koše. V areáli bolo vysadených viac ako 

tisíc kusov stromov a kríkov, dva tisíc trvaliek, bola 

zatrávnená plocha s rozlohou viac ako štvrť hektára. 

V roku 2019 sme boli úspešní s dvomi projektmi, 

ktoré finančne podporil Environmentálny fond. Prvý projekt 

s názvom: „Výsadba zelene v meste Holíč za účelom zníženia 

znečistenia ovzdušia – II. etapa“ bol predložený v rámci 

oblasti A. Ochrana ovzdušia, činnosť A3 Podpora projektov 

zameraných na zlepšenie kvality ovzdušia prostredníctvom 

adaptačných opatrení, najmä v oblastiach riadenia kvality 

ovzdušia a mesto Holíč získalo na uvedený projekt dotáciu 

vo výške 17 000 €. Hlavným cieľom projektu je výsadba 

stromov v celkovom množstve 139 ks, ktoré budú vysadené 

na uliciach Bratislavská, Sasinkova, Moyzesova, SNP, 

Hodonínska a Kátovská. Po procese verejného obstarávania 

bola úspešná firma A-Z záhrady.sk s.r.o., ktorá koncom 

mesiaca október dokončila predmetnú výsadbu 139 ks 

stromov resp. drevín rôznych druhov. Súčasťou výsadby 

stromov (výkop jám, zálievka, úprava terénu) bolo aj dodanie 

substrátu, kolíkov a mulčovacej kôry. Predmetnou výsadbou 

samospráva prispela k zlepšeniu kvality ovzdušia (zníženie 

hlučnosti, prašnosti) v meste i k zlepšeniu kvality života 

obyvateľov. 

Druhý projekt s názvom: „Zvýšenie energetickej účinnosti 

verejnej budovy na Kollárovej ulici, pavilón A“ nám bol 

na základe Rozhodnutia Ministra životného prostredia SR 

schválený vo výške 102 000 €.  

V rámci projektu bude riešená výmena všetkých okenných 

výplní na prízemí a prvom poschodí a všetkých vstupných 

dverí na prízemí daného objektu. Výstupom uvedeného  
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projektu bude zníženie požiadaviek na množstvo tepla 

potrebného na vykurovanie a zlepšia sa i tepelno-technické 

vlastnosti objektu. Mesto Holíč sa podieľa na uvedených 

projektoch 5 %-ným spolufinancovaním. 

Koncom roka sme získali dotáciu aj z Ministerstva kultúry 

SR, ako každoročného vyhlasovateľa výzvy, ktorej hlavným 

účelom je ochrana, obnova a rozvoj kultúrneho dedičstva 

v oblasti pamiatkového fondu. Tak ako každý rok aj tento 

rok sa mesto Holíč zapojilo do uvedenej výzvy v novembri 

2018, s dvomi projektmi, ktoré boli zaradené do programu  

1. Obnovme si svoj dom, podprogramu 1.1 Obnova kultúrnych 

pamiatok. Prvý projekt bol predložený pod názvom: 

Pamiatková obnova objektu „Stavba hospodárska V.“ (číslo 

pamiatky v Ústrednom zozname pamiatkového fondu – 

613/8) a druhý projekt niesol názov: Pamiatková obnova 

objektu „Stavba hospodárska VI.“ (číslo pamiatky 

v Ústrednom zozname pamiatkového fondu – 613/9). 

Na každý projekt nám bola z Ministerstva kultúry SR 

pridelená dotácia vo výške 13 000 €, pričom 

spolufinancovanie z vlastných zdrojov mesta je vo výške 5 %. 

Cieľom obidvoch projektov je v prvej fáze vykonanie 

pamiatkových výskumov /architektonicko- -historických/, 

ktorých výstupom bude vyhotovená výskumná dokumentácia, 

na základe ktorej dôjde k vypracovaniu projektových 

dokumentácií obidvoch objektov, nachádzajúcich sa v zadnej 

časti Holíčskeho kaštieľa. Objekty dal postaviť František 

Štefan Lotrinský v 40. rokoch 18. storočia a na ich realizácii 

sa podieľal významný rakúsky autor Jadot J.N. Objekty boli 

harmonicky zakomponované do staršej pevnostnej 

fortifikácie kurtiny bastiónového opevnenia a prevládala 

v nich skôr hospodárska funkcia. Vypracovanie 

a zrealizovanie uvedených projektov tvorí prvý krok 

k postupnej rekonštrukcii uvedených stavieb. „Projekt bol 

spolufinancovaný z dotácie Ministerstva kultúry Slovenskej 

republiky“. 

Po troch mesiacoch stavebných prác bola ukončená 

rekonštrukcia Materskej školy na Lúčkach. 3.  októbra bol 

objekt oficiálne odovzdaný do užívania. Stalo sa tak 

po symbolickom prestrihnutí pásky, ktorého sa ujali deti  
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materskej školy za spoluúčasti jej riaditeľky, primátora 

mesta a zástupcu dodávateľskej spoločnosti. Rekonštrukcia 

sa uskutočnila vďaka projektu Zníženie energetickej 

náročnosti budovy MŠ Lúčky, v rámci Operačného programu  

Kvalita životného prostredia. Mesto Holíč získalo nenávratný 

finančný príspevok vo výške 1 102 156 eur, samospráva sa 

podieľala spolufinancovaním z  vlastných zdrojov vo výške 

5 %. Práce zrealizovala ako víťaz verejného obstarávania 

spoločnosť PMG STAV s.r.o. Žilina. Rekonštrukcia si 

vyžiadala náklady v celkovom objeme 1 367 146 eur. 

Mesto Holíč žiadalo v  rámci projektu Tesco nadácie 

s názvom “Vy rozhodujete, my pomáhame“ o finančný 

príspevok na vybudovanie pocitového chodníka. Z úspešného 

projektu bolo získaných 300 eur. Na realizáciu tohto 

projektu zároveň prispela aj firma Eissmann Group 

Automotive sumou 1 190,51 eur. Vďaka všetkým týmto 

finančným prostriedkom sa vybudoval v  priestoroch budovy 

na Kollárovej, kde sídlia Centrum voľného času, Špeciálna 

základná škola, Mestská knižnica, Základná umelecká škola 

a  iné mestské organizácie, pocitový chodník určený 

na nadstavbové aktivity spomínaných organizácii. Budovanie 

pocitového chodníka prebiehalo svojpomocne, pracovali 

na ňom zamestnanci CVČ, ŠZŠ so žiakmi a  tiež zamestnanci 

mesta Holíč. A  prečo práve pocitový chodník? Je to 

edukačná pomôcka, ktorá pomáha deťom prekonávať 

prekážky, rozvíjať koordináciu, rovnováhu a spevňovať 

klenbu chodidla, keďže po chodníku deti kráčajú bosé. 

Zároveň pomáha deťom prostredníctvom zážitkového učenia 

vzdelávať sa o  živej a  neživej prírode. Chodník, ktorý sme 

postavili, obsahuje viacero priečinkov, na ktorých je 

umiestený materiál ako kamene rôznej veľkosti a štruktúry, 

šišky, mulčovacia kôra, guľatina. Zároveň boli v  blízkosti 

chodníka vysadené bylinky a kvetinové záhony pre zútulnenie 

priestoru a  bolo osadené záhradné sedenie. Toto všetko 

umožní realizovať ďalšie sprievodné hry a aktivity 

organizované v  rámci výchovy a vzdelávania. Chodník si deti 

užili v rámci viacerých letných akcií organizovaných Centrom 

voľného času a tiež na všetkých turnusoch prímestských 

táborov. Ďakujeme všetkým, ktorí sa akoukoľvek pomocou 

podieľali na vyhotovení Pocitového chodníka a  blízkeho  
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okolia. Pevne veríme, že bude spĺňať svoju funkciu a pomôže 

pri vzdelávaní detí.  

Dva nevšedné darčeky dostali v predvianočnom období 

obyvatelia Holíča:  

Multifunkčné športové ihrisko na Ulici Márie Terézie  

a novovybudované relaxačné centrum symbolickým 

prestrihnutím pásky oficiálne odovzdali 

do užívania 10. decembra. Mesto sa tak ako máloktoré iné 

porovnateľné na Slovensku môže pochváliť už piatym 

multifunkčným športoviskom. Bolo zrealizované najmä vďaka 

dotácii vo výške 38 tisíc eur z Úradu vlády SR, z programu 

Podpora rozvoja športu na rok 2019. Z vlastných zdrojov 

vyčlenilo Mesto Holíč sumu 40 826 eur. Stavebné práce 

realizovala firma MARO s.r.o Sučany. Ihrisko s veľkosťou 

33 x 18 metrov a s povrchom z umelej trávy, bude slúžiť 

ako športovisko pre futbal, volejbal a tenis najmä pre deti 

a mládež. 

Holíčanom a ďalším záujemcom zo širokého okolia slúži od 

11. decembra aj nové relaxačné centrum. Prestavbou objektu 

bývalého Kasína pri štadióne TJ Iskra vzniklo zariadenie so 

saunami, sprchami, ochladzovacím vedrom 

a vonkajším ochladzovacím bazénom. Súčasťou sú sociálne 

zariadenia, šatne i oddychová časť. V rámci služieb budú 

poskytované aj masáže. Prestavbu financovala spoločnosť 

SMM Holíč, s.r.o. Práce zrealizovala ako víťaz verejného 

obstarávania holíčska spoločnosť J and V group s.r.o. 

Rekonštrukcia si vyžiadala náklady vo výške 503 500 eur 

bez DPH. „Málo takých miest ako je Holíč, má takéto 

zariadenie,“ povedal v príhovore primátor Zdenko Čambal 

a dodal, že v jarných mesiacoch bude dobudovaná vonkajšia 

terasa s posedením a osadené vybavenie zvyšnej časti 

interiérov so športovým barom. 

Tapety boli umiestnené na stenách tzv. Čínskej sály, ktorá 

bola významnou miestnosťou Holíčskeho zámku. Pochádzajú 

z čias panovania M. Terézie a F.Š. Lotrinského a celkovo 

pozostávajú z 12-tich kusov, na ktorých je výtvarne 

znázornená krajinomaľba dynastie Ming. Vďaka 

Doc. Ivanovi Galambošovi, ktorý ako prvý jednu tapetu o  
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rozmere 3,65 x 1 m zreštauroval, sa mesto rozhodlo 

pokračovať v reštaurovaní ďalších kusov tapiet. Začiatkom  

roka 2018 preto podalo projekt s názvom: „Reštaurovanie 

Čínskych tapiet – unikátu celoeurópskeho významu“, 

na ktorého realizáciu sme získali dotáciu vo výške 9 000 €. 

Z týchto peňazí, spolu s vlastnými zdrojmi mesta, sa 

uskutočnilo zreštaurovanie dvoch kusov kožených tapiet 

Doc. Galambošom. Fond na podporu umenia aj v tomto roku 

vyhlásil výzvu zameranú na odborné ošetrenie zbierkových 

fondov, kde sme predložili projekt s názvom: „Reštaurovanie 

Čínskych tapiet – unikátu celoeurópskeho významu – II. 

etapa“. Dotácia nám bola pridelená vo výške 14 000 € 

na zreštaurovanie ďalších dvoch kusov kožených tapiet. 

Realizáciou uvedeného projektu chceme zamedziť hmotnému 

úpadku a prispieť k obohateniu a hlavne záchrane kultúrneho 

dedičstva v meste Holíč pre budúce generácie. 

 

4. Demografické údaje: 

Prihlásených obyvateľov: muži 80 ženy 84 

    celkom 164 

Odhlásených obyvateľov: muži 99 ženy 31 

    celkom 130 

Narodených: muži 64 ženy 38  celkom 102 

Úmrtie: muži 50 ženy 50  celkom 100 

Rozvodov: 21 

Sobášov: 82 

Cudzincov: 376 

Počet obyvateľov k 31. 12. 2019: 10 881 

 

 

5. Mestská polícia 

Plánovaný stav MsP je sedemnásť zamestnancov.  

Z uvedeného počtu je dvanásť príslušníkov MsP, a to 

jedenásť príslušníkov v priamom výkone služby a náčelník. 

Ďalšími zamestnancami sú štyri operátorky pultu centrálnej 

ochrany ( ďalej len „PCO“) a mestského kamerového systému 

a jedna administratívna pracovníčka.  

Z hľadiska plánovaného a skutočného stavu zamestnancov, 

bol rok 2019 veľmi pestrý. Priniesol veľa zmien, čo sa týka 

odchodov príslušníkov a prijatia nových. Nečakané zmeny  
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počas roky spôsobili problémy s plánovaním služieb 

a čiastočne aj s výkonom služby a to tak, že dennú 

obchádzkovú službu musel vykonávať často iba jeden 

príslušník. Napriek uvádzaným problémom boli v roku 2019 

plnené všetky základné úlohy MsP ustanovené v zákone SNR 

č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších 

predpisov. 

Na začiatku roku 2019 bolo v stave MsP desať príslušníkov, 

a to náčelník a 9 príslušníkov v priamom výkone služby. 

Od 1.2.2019 bol prijatý na voľné miesto nový príslušník, 

ktorý dovtedy nemal žiadnu skúsenosť s činnosťou mestskej 

polície. Preto dňa 18.3.2019 nastúpil do kurzu odbornej 

spôsobilosti príslušníkov obecnej polície v školiacom 

a výcvikovom stredisku pri Mestskej polícii v Nitre, 

kde absolvoval odbornú prípravu a získal potrebné 

osvedčenie odbornej spôsobilosti príslušníka obecnej polície. 

Kurz ukončil dňa 14.6.2019 a odvtedy je v priamom výkone 

služby. Na ďalšie voľné pracovné miesto bola dňa 1.3.2019 

prijatá nová príslušníčka, ktorá dovtedy pracovala ako 

príslušníčka MsP v Skalici a má zároveň vyše 20 ročnú 

skúsenosť v práci v Policajnom zbore SR. Dňa 17.6.2019 

po dlhodobej pracovnej neschopnosti ukončil pracovný pomer 

na vlastnú žiadosť ďalší príslušník MsP a na jeho miesto bol 

prijatý nový príslušník, ktorý bol dovtedy v pracovnoprávnom 

vzťahu iba na zastupovanie v čase dlhodobej 

práceneschopnosti. Dňa 30.6.2019 ukončil pracovný pomer 

náčelník MsP, ktorý odišiel do starobného dôchodku 

a na jeho miesto bol dňa 1.7.2019 prijatý nový náčelník, 

ktorý predtým 23 rokov pracoval ako príslušník Policajného 

zboru SR. Po jeho nástupe bol po dlhšom období naplnený 

personálny stav. Od 1.7.2019 však zostala práceneschopná 

jedna operátorka PCO a mestského kamerového systému. 

Jej dlhodobá práceneschopnosť trvala aj k poslednému dňu 

sledovaného obdobia, teda k 31.12.2019. Z tohto dôvodu 

museli byť služby príslušníkov postavené tak, že jej prácu 

pri obsluhe mestského kamerového systému a PCO musel 

vykonávať vždy jeden príslušník MsP, ktorý potom chýbal 

v riadnom výkone obchádzkovej služby. Na základe 

uvedených skutočností bola dňa 1.10.2019 prijatá nová  
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operátorka PCO a mestského kamerového systému, ktorá je 

v pracovnoprávnom vzťahu iba na zastupovanie v čase 

dlhodobej práceneschopnosti. Najväčšie a nečakané zmeny 

priniesli posledné mesiace roku, a to november a december 

2019, kedy ukončili pracovný pomer dvaja dlhoroční 

príslušníci MsP. Najprv to bola príslušníčka, ktorá 

po vyčerpaní dovolenky ukončila pracovný pomer na vlastnú 

žiadosť ku dňu 30.11.2019. Následne v mesiaci december 

po vyčerpaní dovolenky ukončil pracovný pomer na vlastnú 

žiadosť ďalší príslušník, a to ku dňu 31.12.2019. 

Po personálnych výmenách bol rok 2019 ukončený rovnako 

ako začal. Ku koncu roka 2019 bolo v personálnom stave MsP 

opätovne iba desať príslušníkov, a to náčelník a deväť 

príslušníkov v priamom výkone služby, čo znamená, 

že k 31.12.2019 chýbali v plánovanom stave dvaja príslušníci. 

V hodnotenom období nebola podaná na príslušníkov MsP 

žiadna sťažnosť. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Menovitý zoznam príslušníkov MsP 

náčelník MsP Stanislav Chocholáček 

do 30.6.2019 

Mgr. Branislav Mlynka 

od 1.7.2019 

zástupca náčelníka MsP Pavel Benkovič                                 

príslušníci MsP Bc. Marta Badáňová 

do 30.11.2019                        

Bc. Emil Pöštenyi      

Mgr. Miroslava Vaňová              

Lukáš Holeček 

do 31.12.2019    

Oldrich Masařík 

Stanislav Rajčák                        

Peter Kováč 

do 17.6.2019 

Ing. Zdenek Horňáček 

Bc. Vladimír Rozboril 

Jakub Kukliš 

od 1.2.2019 

Bc. Alena Slaninová 

od 1.3.2019 
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MsP pôsobí ako poriadkový útvar obce podľa zákona SNR 

č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších 

predpisov (ďalej len „Zákon o obecnej polícii“), 

pri zabezpečovaní obecných vecí verejného poriadku, 

ochrany životného prostredia v obci a plnení úloh 

vyplývajúcich zo všeobecne záväzných nariadení obce (ďalej 

len „VZN“), z uznesení obecného zastupiteľstva 

a z rozhodnutí starostu obce. V zmysle Zákona o obecnej 

polícii plní množstvo úloh, pričom medzi najdôležitejšie patrí 

zabezpečovanie verejného poriadku v meste, spolupôsobenie 

pri ochrane jej obyvateľov 

a iných osôb v obci pred ohrozením ich života a zdravia, 

pri ochrane majetku obce, majetku občanov, ako aj iného 

majetku v obci,  dbá na to, aby boli rešpektované práva 

občanov, dodržiavané zákony, všeobecne záväzné nariadenia 

mesta, uznesenia mestského zastupiteľstva, ako 

i rozhodnutia primátora mesta. MsP vykonáva kontrolu 

dodržiavania ôsmych VZN mesta Holíč, a to: 

 VZN mesta Holíč č. 8/1999 o verejnom poriadku 

 VZN mesta Holíč č. 32/2005 o niektorých 

podmienkach držania psov 

 VZN mesta Holíč č. 74/2011 o prevádzkovom 

poriadku pre pohrebisko Holíč 

 VZN mesta Holíč č. 75/2011 o vyhradení miest 

na umiestňovanie volebných plagátov a iných nosičov 

informácií na verejných priestranstvách mesta Holíč 

 VZN mesta Holíč č. 90/2014 o trhovom poriadku 

trhoviska a príležitostných trhov v meste Holíč 

 VZN mesta Holíč č. 99/2016 o podmienkach 

používania pyrotechnických výrobkov na území mesta 

Holíč 

 VZN mesta Holíč č. 106/2018 o dodržiavaní 

všeobecnej čistoty a poriadku na území mesta Holíč 

 VZN mesta Holíč č. 112/2019 o určení podmienok 

parkovania osobných motorových vozidiel na území 

mesta Holíč  

Chránená dielňa sa na MsP nenachádza. MsP nevlastní 

žiadneho služobného psa. 

K hlavným činnostiam patrí najmä riešenie protiprávneho 

konania, ktoré bolo oznámené občanmi alebo vlastným 

zistením. V roku 2019 bolo v knihe hlásení zaznamenaných 

4 381 udalostí. Boli to telefonické a osobné oznámenia, 

poplachy, dostavenie sa občanov na predvolanie k riešeniu 

priestupkov, predvedenia za účelom zistenia totožnosti  

Úlohy MsP 
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a podaní vysvetlenia, prevzatia si nájdenej alebo odcudzenej 

veci a podobne. V 620 prípadoch bol nutný výjazd hliadky 

a riešenie oznamu na určenom mieste. Bolo riešených 761 

priestupkov, z toho v blokovom konaní 739 priestupkov. 

Vybraných na pokutách bolo 8 160 €. Na oddelenie MsP bolo 

predvedených 5 osôb. MsP bola vypátraná kriminálnou 

políciou dlhodobo hľadaná osoba a taktiež osoba 

v celoštátnom pátraní, na ktorú bol vydaný zatýkací rozkaz. 

V 376 prípadoch boli použité donucovacie prostriedky, 

vo väčšine prípadov sa jednalo o založenie technického 

prostriedku na zabránenie odjazdu motorového vozidla. 

Každý deň kontrolujú hliadky MsP všetky mestské objekty, 

ráno odomykajú a večer podľa určených hodín zatvárajú 

mestské pohrebisko. Počas celého roku zabezpečuje MsP  

ubytovávanie  bezdomovcov v dvoch nocľahárňach 

na holobytoch. Kapacita ubytovní je osem lôžok, pričom 

v roku 2019 bola nocľaháreň väčšinou plne obsadená. Do 

nocľahárne neboli vpustené osoby, ktoré boli v značne 

podnapitom stave. Nocľaháreň je otvorená od 20.00 do 8.00 

hod., v zimných mesiacoch býva umožnený vstup už o 18.00 h 

a počas vianočných sviatkov nonstop. Počas celého času 

otvorenia musia príslušníci MsP robiť priebežné kontroly, 

aby nedochádzalo k požívaniu alkoholických nápojov, užívaniu 

iných návykových látok, poškodzovaniu alebo odcudzeniu 

zariadenia nocľahárne. Často musela hliadka MsP vykázať 

niektorých bezdomovcov aj v noci, pretože si do nocľahárne 

priniesli alkoholické nápoje a boli v značne podnapitom stave. 

V priebehu jesenných mesiacov došlo v nocľahárni dokonca 

k viacerým fyzickým útokom jedného z bezdomovcov, ktorý 

napadol ostatných, pričom v jednom prípade spôsobil ťažkú 

ujmu na zdraví, následkom čoho bol jeden z bezdomovcov 

dlhšiu dobu hospitalizovaný v nemocnici. Bezdomovec bol 

vykázaný z nocľahárne a jeho konanie oznámené polícii. 

Prípady riešilo OO PZ Holíč, ako aj Odbor kriminálnej polície 

OR PZ v Skalici.  

Počas školského roku v čase od 07.30 do 08.00 hod. 

zabezpečovala MsP prevádzanie detí a mládeže 

zo základných a stredných škôl na priechodoch pre chodcov 

na ul. Bernolákovej a podľa možností a počtu príslušníkov 

MsP v službe aj na ul. Školskej. Na ul. Sasinkovej prevádzal  
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deti cez priechod vyškolený pracovník. Koncom novembra 

2019 bol vyškolený ďalší pracovník, ktorý prevzal 

prevádzanie detí cez priechod pre chodcov na ul. Školskej, 

a to od decembra 2019, odvtedy teda prevádzajú príslušníci 

MsP deti cez priechod pre chodcov iba na ul. Bernolákovej. 

Príslušníci počas roku taktiež regulovali a usmerňovali 

zhustenú premávku motorových vozidiel na ul. Bratislavskej, 

v rámci ktorej zároveň zabezpečovali prevádzanie občanov 

na priechode pre chodcov v blízkosti pošty. Zhustená 

premávka úzko súvisí so súčasnou dobou, v ktorej veľa rodín 

vlastní dve a viac vozidiel, ale predovšetkým s regiónom 

s vysokou zamestnanosťou, kde veľké spoločnosti v mestách 

Skalica a Holíč zamestnávajú veľký počet zamestnancov, 

ktorí zvyčajne v trojzmennej prevádzke dochádzajú 

a odchádzajú zo zamestnania v pravidelných každodenných 

intervaloch. Mesto Holíč je pritom križovatkou ciest, 

cez ktoré sa občania zo širokého okolia môžu dostať 

do zamestnania. Regulovanie dopravy však nie je možné 

zabezpečiť každodenne a v pravidelnom čase, nakoľko to 

závisí od počtu príslušníkov MsP v službe, 

od telefonických a osobných oznámení, od signálov PCO, ako 

aj ďalších povinností, ktoré musia príslušníci plniť počas 

služby. Rovnako sa v priebehu roku menil čas intenzity 

dopravy, niekedy bola najväčšia hustota v čase okolo 14.00 

hod., posledné mesiace roku zas v čase od 15.10 do 15.40 

hod.. Hustotu premávky sledujú operátorky PCO a mestského 

kamerového systému pomocou mestských kamier a podľa 

situácie reagujú na potrebu regulácie dopravy, pričom sú dni, 

kedy jej regulácia nie je potrebná..  

K povinnostiam MsP patrí aj odchyt túlavých a voľne 

pohybujúcich sa psov. V zmysle § 22 ods. 10, ods. 11 zákona 

č. 39/2007 Z. z. o veterinárnej starostlivosti a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov je obec povinná zabezpečiť 

odchyt túlavých zvierat na území obce a ich umiestnenie 

do karanténnej stanice alebo útulku pre zvieratá 

prostredníctvom osoby schválenej na odchyt túlavých 

zvierat. Po veľkých personálnych zmenách v roku 2019, ako 

aj v roku 2018, sa MsP ocitla v situácii, kedy rozhodnutie 

o schválení na odchyt túlavých zvierat mal vydané iba jeden 

príslušník. Na uvedenú situáciu sme reagovali a v mesiaci júl  
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2019 absolvovali traja príslušníci MsP dvojdňové školenie 

zamerané na odchyt túlavých zvierat v Inštitúte vzdelávania 

veterinárnych lekárov v Košiciach. V mesiaci október 2019 

uvedený inštitút organizoval rovnaké školenie v meste 

Senica, čo sme využili a uvedené školenie absolvovali ďalší 

traja príslušníci MsP. K 31.12.2019 má rozhodnutie 

o schválení na odchyt túlavých zvierat  vydaných sedem 

príslušníkov. V roku 2019 bolo odchytených 64 psov. 

Z uvedeného počtu bolo 31 vrátených majiteľom, 20 bolo 

umiestnených v OZ Útulok Skalica, 12 si na umiestnenie 

prevzala Sloboda  zvierat, 1 pes bol umiestnený 

do privátneho útulku Kopčany. Z celkového počtu 

odchytených psov nebolo 24 začipovaných, preto sme týchto 

museli v zmysle zákona začipovať na náklady mesta. 

Do našich kotercov na dočasné umiestnenie je možné 

umiestniť maximálne troch psov. Podľa počtu odchytených 

psov, bol približne každý šiesty deň odchytený nejaký pes. 

Približne polovica sa vrátila majiteľom a väčšia polovica nám 

ostala v starostlivosti niekedy aj 6 týždňov. Starostlivosť 

o odchytených a nezačipovaných psov zahŕňa vyšetrenie 

veterinárom, čipovanie, očkovanie, odčervenie, prípadne iné 

liečenie, následne každodenné kŕmenie psov počas služby, 

pitný režim, čistenie kotercov a aspoň minimálne venčenie 

psov. Odchyt psov majú na starosti vyškolení príslušníci, 

bežné každodenné kŕmenie, pitný režim, čistenie kotercov 

a občasné venčenie takmer všetci príslušníci a všetky 

činnosti nad rámec pracovnej náplne jedna príslušníčka MsP, 

ktorá svoju činnosť vykonáva  mnohokrát v čase osobného 

voľna a zahŕňa:  

- fotenie odchytených zvierat;  

- spravovanie stránky Pomoc psíkom Holíč na sociálnej sieti; 

- spoluprácu s administrátormi stránok vyhľadávajúcich 

majiteľov stratených psov SR/ČR/AT, komunikácii 

s útulkami, neziskovými organizáciami, veterinárnymi 

lekármi,  osobami oprávnenými poskytovať právne 

poradenstvo, so širokou verejnosťou 

- starostlivosť o zranené zvieratá núdzovo umiestnené 

v priestoroch MsP; konzultácie s veterinárnymi lekármi; 

venčenie; 
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- očistu kotercov a 2 x do roka kompletnú asanáciu 

kotercov; 

- zabezpečenie materiálneho vybavenia kotercov; 

- prevozy zvierat (veterinárny lekár/útulok) služobným, 

ale často aj súkromným vozidlom; 

- operatívnu telefonickú a emailovú komunikáciu s útulkami, 

organizáciami a verejnosťou. 

Za priestupky proti verejnému poriadku podľa § 48 zákona 

SNR č. 372/1990 Zb.o priestupkoch v znení neskorších 

predpisov a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

s poukazom na VZN mesta Holíč č. 32/2005 o niektorých 

podmienkach držania psov bolo v roku 2019 riešených 27 

občanov blokovou pokutou v celkovej výške 390,-€. Kým 

v roku 2018 náklady spojené s odchytom psov predstavovali 

iba 777,€, v roku 2019 to už bolo 1885,62 € a náklady 

spojené so školeniami príslušníkov zameraných na odchyt 

zvierat vo výške okolo 1050,-€.  

Počas  zimných mesiacov po vyhlásení zimnej pohotovosti, 

zabezpečujú hliadky MsP organizovanie zimnej údržby, 

kontrolujú čistotu chodníkov a zjazdnosť mestských 

komunikácií. Aj v roku 2019 sme zabezpečovali 

a spoluorganizovali spoločenské, kultúrne, športové 

a náboženské akcie v meste, a to:  kladenie vencov 

pri príležitosti oslobodenia mesta Holíč, stavanie májky, 

Krížová cesta, procesie, Rotenstein, Tereziánske dni, 

Zámocké pivné slávnosti a Holíčsky motocyklový okruh, 

Martinský jarmok, Medzinárodný cestný beh Skalica–Holíč–

Hodonín, Noc strašidiel na zámku a iné. V roku 2019 bolo 

doručených 56 doporučených zásielok zo súdov 

a exekútorských úradov, prípadne bol zistený terajší pobyt 

občana, ktorému bola zásielka určená. Každý z deviatich 

okrskov, na ktoré je územne rozdelené mesto, má pridelený 

jeden príslušník MsP. Rieši hlavne čierne skládky, kontroluje 

rozkopávky, dopravné značenia, zaberanie verejného 

priestranstva, odstránenie vrakov vozidiel ich majiteľmi, 

kontroluje detské ihriská a podobne. Počas celého roku boli 

priebežne vykonávané kontroly okrajových častí mesta, 

záhradkárskych osád. Vo večerných hodinách,  cez víkendy 

a počas prázdnin aj v priebehu dňa sú vykonávané kontroly 

areálov ZŠ a MŠ, areálu štadióna, turistických prístreškov, 
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štadióna, turistických prístreškov, okolia zámku, rybníka 

a bylinkovej záhrady, detských ihrísk, parkov, ďalej 

prázdnych, prípadne polorozpadnutých a opustených 

objektov. Sú to hlavne  areál Bažantnice, bývalého Kovotvaru 

a Liehovaru, okolo mlynského náhonu na Potočnej ulici, 

u Veterného mlyna, areál sýpky, areál bývalého JRD 

na Bratislavskej ul., prechod medzi Bažantnicou a Ulicou 

Márie Terézie- tzv. Kyštor, okolie azylového domu, 

gaštanová alej medzi ul. Lúčky a ul. Staničnou, okolie 

elektrickej rozvodne na ul. Pri kaštieli, ul. Staničná pod 

nadjazdom, okolie letiska, záhradkárska oblasť Paseky 

u Valše a podobne. Tu sa schádza problémová mládež, ktorá 

sa pod vplyvom alkoholu a iných návykových látok dopúšťa 

rôznej trestnej činnosti, poškodzuje mestský majetok 

a znečisťuje verejné priestranstvá. Obdobie prázdnin je 

špecifickým obdobím, kedy môže mládež tráviť svoj voľný 

čas do neskorých nočných hodín. Ide predovšetkým o letné 

prázdniny. Aj z pohľadu rodičov ide o obdobie, kedy k svojim 

deťom pristupujú benevolentnejšie. Mládež sa stretáva 

na rôznych miestach v meste, alebo v bezprostrednom okolí 

mesta. Väčšia časť mládeže sa správa slušne. V prípade 

rušenia nočného kľudu na občasné hlučnejšie správanie 

postačí napomenutie a mládež sa stíši. Nájdu sa však aj 

skupinky mládeže, ktorých stretnutia majú úplne iný 

charakter a mnohokrát končia páchaním protiprávnej 

činnosti, od priestupkov až po trestné činy. K najčastejším 

druhom páchania priestupkov mládežou sú priestupky proti 

verejnému poriadku, proti majetku, proti občianskemu 

spolunažívaniu a z trestných činov krádež, poškodzovanie 

cudzej veci, výtržníctvo, ublíženie na zdraví a podobne. Ide 

o rôzne formy páchania protiprávneho konania, najčastejšie 

rušenie nočného kľudu, budenie verejného pohoršenia 

vysýpaním odpadových košov, prevracaním popolníc, bitky, 

neslušné slovné prejavy, písomný alebo grafický prejav 

na budovách a iných plochách, znečisťovanie verejného 

priestranstva, krádeže, zničenie alebo poškodenie majetku 

občanov, či majetku mesta, ako sú lavičky, popolnice, 

osvetlenie, sklenené výplne a podobne. Mnohokrát ide 

o konanie spôsobené požitím alkoholických nápojov, alebo 

užitím omamných a psychotropných látok, najčastejšie  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Problémová 

mládež 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
24 

HOLÍČ                                        

KRONIKA 

2019 

 
marihuany. Mládež navzájom komunikuje prostredníctvom 

rôznych sociálnych sietí a v priebehu krátkeho času dokážu 

medzi sebou zorganizovať stretnutia rôzneho charakteru, 

na rôznych miestach, a to bez toho, aby to zaregistrovali ich 

rodičia, alebo aj rôzne zložky polície. Príkladom je 

narodeninová oslava v lesnom poraste v okolí veterného 

mlyna, ktorá sa konala počas letných prázdnin, kde sa bez 

vedomia rodičov a zložiek polície zišla mládež v počte 

približne 63, prevažne mladistvých a maloletých osôb, 

pričom akcia bola predčasne ukončená po oznámení na linku 

158, že na mieste došlo k spáchaniu trestných činov lúpeže, 

krádeže a priestupkov proti občianskemu spolunažívaniu. 

Aj na základe vyššie uvedených skutočností MsP pristúpila 

k vlastnej evidencii kontrolovaných osôb aj vozidiel 

v problémových lokalitách, kde dochádzalo k páchaniu rôznej 

protiprávnej činnosti. Taktiež sa na týchto miestach 

zdržiavajú a prespávajú bezdomovci. V meste ich 

registrujeme približne 25, ale počet sa mení. Problémom 

však je, že v meste Hodonín sa nachádza Spoločné kontaktné 

pracovisko polície, kde na základe medzinárodných zmlúv 

medzi SR a ČR dochádza k extradícii a readmisii občanov, 

teda sa tu odovzdávajú a preberajú vykázané osoby 

z cudzieho štátu, najčastejšie z ČR. Po prevzatí týchto 

občanov políciou SR sú títo lustrovaní na OO PZ v Holíči 

a v prípade, že po nich nie je vyhlásené celoštátne pátranie 

sú prepustení. Mnohí z nich nemajú žiadny doklad totožnosti, 

rovnako nemajú žiadnu finančnú hotovosť na cestu do miesta 

posledného bydliska na území SR. Z uvedeného dôvodu má 

väčšina z nich snahu udomácniť sa v našom meste, 

v komunite miestnych bezdomovcov. Aby sme tomu zabránili, 

pokúšali sme sa vyrozumieť rodinných príslušníkov, alebo 

kontaktovať obce, kde majú evidovaný posledný trvalý pobyt, 

avšak takmer u každého sme sa stretli s odmietavým 

prístupom ich rodín, ktoré sa od takýchto osôb dištancujú. 

V roku 2019 došlo k úmrtiu 2 bezdomovcov priamo v meste 

a 1 zomrel po hospitalizácii v nemocnici. Nahlásené úmrtie 

bezdomovcov riešilo OO PZ v Holíči, pričom v každom 

prípade išlo o úmrtie s chorobných príčin, alebo spôsobené 

zlou životosprávou, predovšetkým alkoholizmom. 
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Od mesiaca júl 2019 do 31.12.2019 máme evidovaných 651 

zákonne kontrolovaných osôb, ktorí po výzve preukázali svoju 

totožnosť. Pravidelne sa vykonávali  kontroly lokalít, kde 

majitelia chodia venčiť svojich psov, prevádzajú sa kontroly 

známok, dodržovanie čistoty pri venčení a pod.  

Preventívne boli vykonávané kontroly nočných podnikov a ich 

okolia, zamerané na predchádzanie vandalizmu, verejný 

poriadok a nočný pokoj. Počas týchto kontrol sa MsP 

zameriavala aj na požívanie alkoholických nápojov maloletými 

a mladistvými osobami. Bolo vykonaných 45 dychových 

skúšok, z ktorých boli 4 pozitívne. Počas školského roku sa 

hliadky MsP zameriavajú aj na pochôdzky v okolí základných 

škôl po skončení vyučovania pri odchode detí zo škôl, okolo 

CVČ, detských ihrísk,  pretože dochádza často k náznakom 

šikanovania a taktiež kvôli ich bezpečnosti vzhľadom 

k hustejšej cestnej premávke. Dlhodobo máme výbornú 

spoluprácu s Obvodným oddelením policajného zboru Holíč 

a Odborom kriminálnej polície OR PZ v Skalici. 

Spolupracujeme pri objasňovaní trestnej činnosti, vzájomne 

si poskytujeme získané informácie. V prípade potreby si 

hliadky vzájomne pomáhajú pri väčšom narušení verejného 

poriadku, majetkovej trestnej činnosti a pod. Taktiež pri 

väčších spoločenských, kultúrnych a športových akciách 

organizovaných v meste. Rovnako má MsP veľmi dobrú 

spoluprácu s Dobrovoľným hasičským zborom mesta Holíč, 

Odborom dopravnej polície Skalica a s Hasičským 

a záchranným zborom Holíč. Hliadky MsP boli často privolané 

asistovať posádkam sanitiek Pohotovostnej alebo Rýchlej 

zdravotnej služby pri ošetrení agresívnych, väčšinou 

podnapitých občanov. Aj v minulom MsP spolupracovala 

s Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Senica, Oddelením 

sociálnoprávnej ochrany a sociálnej kurately Skalica 

pri riešení podnetov súvisiacich s deťmi v problémových 

rodinách. 

V mesiaci december, v predvianočnom období, prebehol 

v športovej hale na Kollárovej ulici ďalší ročník už 

tradičného turnaja v halovom futbale Polda Cup, na ktorom 

sa zúčastňujú okrem MsP Holíč aj MsP Skalica, OO PZ Holíč, 

OO PZ Skalica, Odbor kriminálnej polície OR PZ Skalica, 

Okresná prokuratúra Skalica a Hasičský a záchranný zbor  
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Holíč. Tento turnaj prispieva k utuženiu vzájomných vzťahov 

medzi uvedenými zložkami.  

V meste je rozmiestnených 16 kamier. Z uvedeného počtu je 

15 kamier pohyblivých a jedna statická. Počas roka bolo 

kamerami zaznamenaných 359 udalostí. Nevýhodou 

kamerového systému je zhoršená viditeľnosť kamier 

v nočných hodinách na nedostatočne osvetlených miestach. 

Začali sme s postupnou modernizáciou kamerového systému. 

Najstaršie kamery majú už trinásť rokov a sú značne 

poruchové. V roku 2019 sme vymenili niekoľko starých 

kamier za nové a dali do prevádzky kameru na novom mieste. 

V tomto chceme pokračovať aj v roku 2020.  

Rozmiestnenie kamier mestského kamerového systému : 

č. 1 - Bernolákova ulica, budova pošty 

 č. 2 - Bernolákova ulica, kostol sv. Martina 

 č. 3 - horný kruhový objazd, bytovka M. Nešpora č. 1 

 č. 4 - Bratislavská ulica, bytovka č. 52 

 č. 5 - Hurbanova ulica, stĺp elektrického vedenia 

pri hlavnej bráne pohrebiska 

 č. 6 - budova zámku, smerom na Zámockú ulicu 

 č. 7 - budova zámku, smerom na Bažantnicu 

 č. 8 - dolný kruhový objazd, bytovka M. Nešpora č. 37 

 č. 9 - Štúrova ulica, veža na budove Hasičského 

a záchranného zboru 

 č. 10 - Hurbanova ulica, stĺp elektrického vedenia 

v strede ulice 

 č. 11 - Kátovská ulica, pri mestskej bytovke, stĺp 

verejného osvetlenia 

 č. 12 - Zberný dvor 

 č. 13 - križovatka Námestia mieru a Hviezdoslavovej 

ulice, vedľa Úradu práce 

 č. 14 - štadión, predný roh tribúny 

 č. 15 - štadión, tribúna (statická) 

 č. 16  - J. J Boora č. 2 

 

Mestská polícia Holíč začala s postupnou výmenou kamier 

mestského kamerového systému. Staré analógové kamery sa 

postupne vymieňajú za nové digitálne. Tieto kamery 

prakticky monitorujú mesto nepretržite celý rok 

dvadsaťštyri hodín denne. Mestský kamerový systém má v  
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súčasnosti pätnásť kamier, z toho je už šesť digitálnych. 

Obsluha kamerového systému je veľmi náročná. Každá 

kamera je nastavená na niekoľko polôh. V priemere ide o 15 

polôh, ktoré sa menia približne v 4s  intervaloch za minútu, 

čo znamená, že pri počte 15 pohyblivých kamier sa obraz 

na monitoroch vymení približne 225 krát.  

V letných mesiacoch sme v meste inštalovali 2 fotopasce, 

čím sme reagovali na podnety občanov spojené s problémom 

vandalizmu v meste, ako aj na problémy spojené s triedením 

odpadu a jeho vynášaním na zberné miesta.  

Na PCO bolo k 31.12.2019 napojených 73 objektov. Bolo 

vykonaných 493 výjazdov k chráneným objektom po prijatí 

signálu o narušení objektu. Vo väčšine prípadov sa jedná 

o chybné kódovanie, poruchu zabezpečovacieho zariadenia 

a podobne. Za ochranu objektov MsP bolo uhradených 

34 028,01 €. V roku 2019 neprišlo k narušeniu chráneného 

objektu.  

Počet vykonaných zákrokov     - 1719 

Počet prípadov použitia donucovacích prostriedkov  - 374/376 

Počet osôb, ktorým bola obmedzená osobná sloboda zákrokom 

príslušníka mestskej polície     - 5 

Počet osôb predvedených na útvar mestskej polície - 5 

Počet nájdených osôb, po ktorých bolo vyhlásené pátranie  - 2 

 

Priestupky (zákon NR SR č. 372/ 1990 zb. o priestupkoch  

v znení neskorších predpisov): 

Celkový počet zistených priestupkov vlastnou činnosťou 606 

Celkový počet oznámených priestupkov na útvar MsP  155 

Celkový počet uložených priestupkov          8 

Celkový počet odložených priestupkov       4 

Celkový počet odovzdaných priestupkov (OO PZ, Ob.Ú)    6 

Celkový počet oznámených priestupkov (MsÚ)      4 

Celkový počet priestupkov prejednaných v blokovom konaní 732 

- výška finančnej hotovosti (€)            8 160 

Celkový počet priestupkov prejednaných v blokovom  

konaní vydaním bloku na pokutu nezaplatenú na mieste     7 

- výška finančnej hotovosti (€)               210 

 

11. 1. 2019 v nočných hodinách zistila hliadka MsP Holíč 

pri kontrole okrajových častí mesta, že na Kukučínovej ulici 

horí kontajner na plasty. Tento sa hliadke za pomoci  
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okoloidúceho muža podarilo včas uhasiť, takže neprišlo 

k žiadnej škode. V spolupráci s hliadkou OO PZ Holíč bola 

prevedená kontrola blízkeho okolia a bol spozorovaný 

a stotožnený 26-ročný muž, ktorý sa opakovane pohyboval 

okolo tohto miesta. K zapáleniu kontajnera sa priznal 

a taktiež priznal zapálenie dvoch kontajnerov dňa 23. 12. 

2018 po polnoci na uliciach Mirka Nešpora a Jednoradová. 

Chcem sa poďakovať občanovi, ktorý pomáhal pri uhasení 

kontajnera na Kukučínovej ulici a tiež obyvateľom bytového 

domu na Jednoradovej ulici č. 15, ktorí pomohli kontajner 

uhasiť. Vždy boli privolaní hasiči, ktorí zapálené kontajnery 

dohasili. Zničením kontajnerov vznikla škoda 444 eur. 

Za podpálenie kontajnera na Kukučínovej bol muž vyriešený 

blokovou pokutou za priestupok proti majetku v štádiu  

pokusu. Za zničené kontajnery na uliciach M. Nešpora 

a Jednoradová je stíhaný OO PZ Holíč za trestný čin 

poškodzovania cudzej veci.  

Rozšírenie kamerového systému Mesto Holíč podalo koncom 

roka 2017 žiadosť o poskytnutie dotácie na základe Rady 

vlády Slovenskej republiky pre prevenciu kriminality 

na projekt s názvom „Rozšírenie mestského kamerového 

systému v meste Holíč 5. časť“. Dotácia bola v októbri 2018 

schválená a mestu bolo pridelených 7 100 € na rozšírenie 

kamerového systému. Zmluva o poskytnutí dotácie 

č. 9/TR/2018 bola podpísaná s Ministerstvom vnútra SR – 

Okresným úradom Trnava. V rámci projektu mesto Holíč 

doplnilo stávajúci kamerový systém pozostávajúci z 15 

zariadení o ďalšie 4 nové kamery na Námestí mieru /budova 

Slovenskej pošty/, na ulici J.J. Boora /činžiak oproti budovy 

Holíčskej manufaktúry/, na ul. Bernolákova /pri Kostole 

sv. Martina/ a na Bratislavskej ul./činžiak oproti budove 

mestského úradu/. V uvedených lokalitách neustále dochádza 

k pravidelnému poškodzovaniu a znehodnocovaniu mestského 

majetku. Kamerový systém v meste zabraňuje šíreniu 

vandalizmu, znižuje kriminalitu a zvyšuje bezpečnosť 

občanov a návštevníkov mesta Holíč. Nakoľko v meste sú 

i ďalšie nemonitorované miesta, ktoré sa nachádzajú 

v rizikových oblastiach, v tomto roku sme opätovne podali 

ďalší projekt s názvom „Rozšírenie mestského kamerového 

systému v Holíči 6. časť“, v rámci ktorého žiadame o dotáciu  
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na kamerový systém na uliciach Zámocká, Hurbanova, 

Kollárova a Staničná. „Projekt bol finančne podporený Radou 

vlády Slovenskej republiky pre prevenciu kriminality.“ 

 

6. Dobrovoľný hasičský zbor 

Uvedomujúc si humánny odkaz dobrovoľného hasičstva 

na Slovensku, nadväzujúc na plody obetavosti svojich 

zakladateľských generácií, vychádzajúc z ich osvedčených 

tradícií, demokracie, rasovej, národnostnej i náboženskej 

znášanlivosti a úsilia o všeobecné povznesenie človeka, 

vedený láskou k blížnemu svojmu, svornosťou a bratstvom 

sme členmi humánnej organizácie – Dobrovoľnej požiarnej  

ochrany, ktorá je pripravená poskytnúť dobrovoľnú pomoc 

bez nároku na odmenu či mzdu dobrovoľnú pomoc širokej 

verejnosti i každému jednotlivcovi najmä v nešťastí, núdzi 

a ohrození života, zdravia a majetku pred požiarmi 

a živelnými pohromami.  

Dobrovoľný hasičský zbor Holíč eviduje ku dňu 28.12. 2019 

celkom 34 členov z toho 10 žien a 24 mužov. V tomto roku 

môžeme zaznamenať nárast členskej základne celkom 

o 5 členov oproti predchádzajúcemu obdobiu. Žiaľ, 

v najbližšej dobe príde aj k odhláseniu niektorých členov 

z evidencie Dobrovoľného hasičského zboru v Holíči. Jedná 

sa predovšetkým o členov, ktorí sú dlhodobo odsťahovaní 

alebo o členov, ktorí prestali vyvíjať činnosť a nezapájajú sa 

do aktivít Dobrovoľného hasičského zboru. 

Z celkového počtu 34 členov je 16 členov zaradených 

do zásahovej jednotky Dobrovoľného hasičského zboru 

mesta Holíč. Títo členovia, plnia úlohy na úseku represie 

a prevencie vyplývajúce z platnej legislatívy o ochrane 

pred požiarmi. V tomto roku bola naša pomocná ruka nutná 

celkom 3 krát. Jednalo sa o 1 požiar, 1 živelnú pohromu, 

10 technických výjazdov a 1 zásah, ktorý zaraďujeme 

do kategórie iné. V meste Holíč sme zasahovali celkom 

10 krát a 3 krát mimo katastrálne územie mesta Holíč. 

Mimoriadne udalosti na seba nedali dlho čakať, preto hneď 

v januári tohto roku, boli členovia našej jednotky vyslaní 

na likvidáciu následkov snehovej kalamity, ktorá zasiahla  
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sever Slovenska. Členovia dobrovoľného hasičského zboru 

mesta Holíč sa priamo podieľali na odstraňovaní následkov 

snehovej kalamity na Orave v obci Oravská Lesná, 

kde sprístupňovali cestu k zasypaným domom a pivniciam, 

odstraňovali nánosy snehov zo striech domov a budov 

a podali pomocnú ruku každému, kto ju v danej chvíli 

potreboval. Na odstraňovaní následkov kalamity sa celkom 

zúčastnilo 8 členov dobrovoľného hasičského zboru mesta 

Holíč spolu s kolegami z dobrovoľných hasičských zborov 

celého Slovenska. Celkovo sa tejto mimoriadnej udalosti 

zúčastnilo viac ako 280 dobrovoľných hasičov z celého 

Slovenska. Nasadenie takejto masy dobrovoľných hasičov 

z celého Slovenska, ktorí bez nároku na odmenu či honorár 

a na úkor svojho voľného času a rodiny ako aj zrýchlený 

presun jednotlivých síl a prostriedkov bol dôkazom plnenia 

poslania dobrovoľného hasičstva na Slovensku. Zásah 

takéhoto charakteru a rozmeru môžeme zaradiť medzi tie 

najväčšie a najrozsiahlejšie, na ktorých sa členovia našej 

zásahovej jednotky podieľali v roku 2019.  

V tomto roku bolo vďaka finančnej podpore (rozpočet mesta 

Holíč) z mesta Holíč ako aj dotácie, ktorú náš zbor poberá 

na základe kategorizácie v celoplošnom rozmiestnení síl 

a prostriedkov na území Slovenskej republiky 

od Dobrovoľnej požiarnej ochrany Slovenskej republiky 

zakúpená výzbroj a výstroj pre členov zásahovej jednotky 

ako aj vecné prostriedky, ktoré prispejú k skvalitneniu 

zásahovej činnosti nášho zboru. Treba najmä vyzdvihnúť, 

že sa podarilo obmeniť a modernizovať prostriedky 

protiplynovej služby a to kúpou ďalších dvoch pretlakových 

autonómnych dýchacích prístrojov Dräger PSS 3000 spolu 

s 2 ks vyvádzacích súprav zn. Dräger. Členovia zásahovej 

jednotky nezaháľali ani vo výcviku a taktických cvičeniach. 

V tomto roku sa zúčastnili celkom 3 taktických cvičení. Prvé 

taktické cvičenie sa konalo dňa 26.04. 2019 v priestoroch 

základnej školy v obci Kopčany. Námetom tohto taktického 

cvičenia bola likvidácia požiaru školského zariadenia spojená 

s vyhľadávaním a evakuáciou osôb. Naša jednotka sa tohto 

cvičenia zúčastnila s technikou CAS 15 Iveco Daily v počte 

zasahujúcich členov 1 + 4. Jednotka na mieste udalosti resp. 

taktického cvičenia spolupracovala s jednotkou Okresného  
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riaditeľstva hasičského a záchranného zboru Skalica 

so sídlom v Holíči a s jednotkou Dobrovoľného hasičského 

zboru obce Kopčany. Ďalšie taktické cvičenie sa konalo dňa 

17.05. 2019 na Skalických rybníkoch. Námetom tohto 

taktického cvičenia bola práca s prostriedkami aktívnych 

protipovodňových opatrení ako aj stavba protipovodňových 

bariér systémom pyramída. Naša jednotka sa tohto cvičenia 

zúčastnila s technikou CAS 15 Iveco Daily v počte 

zasahujúcich členov 1 + 5 a s protipovodňovým prívesom 

A P O. Na mieste taktického cvičenia sme spolupracovali 

s jednotkami OR HaZZ Skalica so sídlom v Holíči, 

s jednotkou Dobrovoľného hasičského zboru mesta Skalica,  

Dobrovoľného hasičského zboru obce Kopčany a s jednotkou 

Dobrovoľného hasičského zboru obce Prietržka. Tretím 

taktickým cvičením bol pád malého motorového lietadla 

v Zlatníckej doline, ktoré sa konalo dňa 19.06. 2019. 

Námetom tohto taktického cvičenia bol pád malého 

motorového lietadla s následným vznikom lesného požiaru. 

Toto cvičenie bolo rozsiahlejšieho charakteru. Cvičenie sa 

vykonávalo vo viacerých zásahových úsekoch, na mieste 

udalosti bol zriadený riadiaci štáb. Cvičenie bolo 

vyčerpávajúce pre všetky záchranné zložky nakoľko sa 

konalo v ťažko prístupnom teréne, všetky zranené osoby sa 

museli transportovať niekoľko stoviek metrov na nosidlách 

k vozidlám RZP ako aj likvidácia požiaru prebiehala hlboko 

v lese, kde sa muselo ťahať niekoľko stoviek metrov 

hadicového vedenia. Na tomto cvičení sa naša jednotka 

zúčastnila s vozidlom CAS 15 Iveco Daily s počtom 

zasahujúcich členov 1 + 5. Na mieste udalosti zasahovala 

spolu s jednotkami OR HaZZ Skalica, OR HaZZ Senica, OR  

HaZZ Senica – HS Kúty, OR HaZZ Trnava, OR HaZZ 

Trenčín, DHZM Skalica a DHZO Kopčany.  

Zhruba v polovici kalendárneho roka 2019 sa nám podarilo 

nadviazať kontakty na členov zásahovej jednotky mesta 

Hodonína. Slovo dalo slovo a po pár priateľských 

stretnutiach začali naše jednotky spolupracovať, či už 

pri mestských akciách alebo pri akciách pre najmenších. 

Samozrejme sme zorganizovali aj niekoľko výcvikov. Prvý 

spoločný výcvik sa konal dňa 14.07. 2019 v priestoroch 

podzemných chodieb Holíčskeho zámku.  Výcvik bol  
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zameraný na použitie prostriedkov protiplynovej služby 

spojený s vyhľadávaním nezvestnej osoby v sťažených 

podmienkach v podzemných priestoroch Holíčskeho zámku. 

V podzemných priestoroch prebiehala oprava 

elektroinštalácie. Pracovník, ktorý túto opravu vykonával 

spôsobil skrat elektroinštalácie s následným požiarom. Požiar 

sa mu podarilo svojpomocne zlikvidovať, no následkom 

silného zadymenia stratil vedomie a skolaboval. Na miesto 

bola vyslaná jednotka DHZ mesta Holíč s technikou CAS 15 

Iveco Daily s posádkou 1 + 3. Po príjazde na miesto udalosti 

bol vykonaný prieskum, ktorým bolo zistené, že sa jedná 

o silne zadymené podzemné priestory, v ktorých by sa mala  

nachádzať nezvestná osoba. Vzhľadom na povahu 

a charakter tejto udalosti bola ako posilová jednotka 

privolaná JSDH Hodonín s technikou CAS 20 T-815 

s posádkou 1 + 4 a TA VW Transporter s posádkou 1 + 2. Boli 

vytvorené 2 prieskumné skupiny. 1. prieskumná skupina 

vstúpila do objektu vystrojená autonómnymi dýchacími 

prístrojmi, batohom predlekárskej prvej pomoci 

a transportnou doskou. Po niekoľko minútovom prieskume 

podzemných priestorov sa podarilo osobu nájsť. Členovia 

prieskumnej skupiny prebrali túto osobu z bezvedomia, 

no sťažovala si na silnú bolesť spodných končatín a sťažené 

dýchanie. Osoba bola nasledovne uložená na transportnú 

dosku, zafixovaná, bola jej nasadená vyvádzacia maska 

a následne začal transport zo zadymeného priestoru. 

Vzhľadom na fyzickú záťaž, spotrebu vzduchu a sťažené 

podmienky pri transporte boli členovia 1. prieskumnej 

skupiny prestriedaní členmi 2. prieskumnej skupiny. 

Tá dokončila transport postihnutej osoby, ktorá bola 

následne odovzdaná zdravotníkovi. Výcvik trval celkom 

3 hodiny. Bol prínosom pre členov jednotlivých hasičských  

jednotiek. Druhý výcvik sa konal dňa 26.10. 2019 naopak 

v Hodoníne v priestoroch základnej školy v hodonínskej 

Bažantnici.  V základnej škole v Bažantnici vypukol požiar, 

hasiči museli previesť evakuáciu určitého počtu detí, 

previesť vyhľadanie skrytého ohniska a jeho lokalizáciu 

a nakoniec aj poskytnúť pomoc ľuďom, ktorí sa nadýchali 

dymu. Celý zásah nakoniec skomplikoval problém 

hodonínského hasiča, ktorému sa behom likvidácie požiaru,  
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urobilo nevoľno a na mieste skolaboval, vďaka prieskumnej 

a záchrannej skupine hasičov z Holíča, sa podarilo 

hodonínskeho hasiča veľmi rýchlo vyslobodiť a predať 

do opatery záchrannej služby. Vzťahy Holíčskych 

a Hodonínskych hasičov sa tak previazali a spojili, že spolu 

vycestovali navštíviť kamarátov hasičov do Srbska, 

do slovensko-srbských Hložian. V dňoch 30.08. až 02.09. 

2019 sa hasiči z Holíča spolu s kolegami z Hodonína 

zúčastnili pracovnej cesty v Srbsku. Dňa 30.08. 2019 

pricestovali do „slovenskej“ obce Hložany, ktorá leží 

v autonómnej časti Vojvodina, kde ich privítali členovia 

Dobrovoľného hasičského spolku Hložany, s ktorým majú  

hasiči z Holíča uzatvorenú spoluprácu. Po srdečnom privítaní 

a zoznámení sa kolegov z Hodonína a Hložian sa presunuli 

na miesto ubytovania. Na druhý deň, t.j. sobota, bola 

pre slovenských a českých hasičov pripravená exkurzia 

a návšteva pivovaru Carlsberg v mestečku Čelarevo, následne 

prehliadka Petrovaradinskej pevnosti u mesta Novi Sad 

a taktiež návšteva múzea Vojvodiny. Po kultúrnych pôžitkoch 

nasledovala návšteva profesionálnych hasičov 

na stanici v Novom Sade, kde si kolegovia zo Slovenska, 

Česka a Srbska vymenili názory a skúsenosti v oblasti 

hasičstva a ochrany pred požiarmi. V nedeľu t.j. 01.09. 2019 

sa delegácia hasičov presunula do mesta Zrenjanin, kde sa 

konal už 3. ročník hasičskej súťaže pod názvom III. 

Vatrogasni KUP Vojvodiny. Na túto súťaž boli naši hasiči 

spolu s kolegami z Hodonína pozvaní predsedom hasičského 

zväzu Vojvodiny p. Sinišom Šavijom. Po slávnostnom nástupe 

a privítaní jednotlivých hostí bola súťaž oficiálne otvorená. 

Súťažilo sa v dvoch vekových kategóriách v disciplínach ako  

požiarny útok, štafeta a medzinárodný pretek CTIF. 

Po súťaži sa hasiči spoločne s kolegami a kamarátmi 

z Hložian presunuli do dedinky Kulpín, kde mali možnosť 

navštíviť múzeum rodu Dundierski. Nasledovne sa presunuli 

do hasičského domu v Hložanoch, kde nasledovalo 

odovzdávanie darčekov pre deti z hasičského krúžku, 

jednotlivým členom hasičského spolku a taktiež 

predstaviteľom obce Hložany. V rámci návštevy hasiči 

z Holíča odovzdali svojím partnerom a kamarátom z Hložian  

darček v podobe 2 ks zásahových odevov, ktoré pomôžu 

Spoločne v Srbsku 
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k zefektívneniu zásahovej činnosti, ale najmä k ochrane 

jednotlivých zasahujúcich hasičov z Hložian. V posledný deň 

t.j. pondelok 02.09. 2019 sa delegácia hasičov presunula 

do obce Báčsky Petrovec, kde navštívila predsedu obce 

a predsedu mestského zastupiteľstva. Tu diskutovali 

na tému dobrovoľného hasičstva a porovnávali rozdiely 

v jednotlivých krajinách a určitý postup v legislatíve týkajúci 

sa dobrovoľníctva. Následne sa hasiči presunuli 

na stanicu profesionálnych hasičov v Báčskom Petrovci, 

kde si takisto vymieňali poznatky a skúsenosti z udalostí, 

pri ktorých hasiči zasahujú. Touto návštevou pracovná cesta 

skončila. Okrem zásahovej činnosti sa členovia 

Dobrovoľného hasičského zboru v Holíči aktívne zapájajú aj 

do hasičských súťaží. V roku 2019 sme celkovo odbehli 69 

požiarnych útokov na 17 súťažiach v 4 okresoch Skalica, 

Senica, Malacky a Břeclav. Na stupeň víťazov sme sa 

postavili celkovo 8 krát. Bol to dosť náročný rok, keďže 

muži začínali sezónu s drobnými úrazmi a pre ženy to bola 

prvá sezóna, ktorá sa im v celku vydarila aj napriek nabitej 

konkurencii. Počas požiarnych útokov sa stalo celkovo 7 

úrazov a 4 krát zlyhal materiál. Muži sa pekne naštartovali 

na súťaživ českom Lanžhote, kde sa behá na 3 B a umiestnili 

sa na 5. mieste. Spomedzi slovenských tímov najlepšie. Hneď 

potom sa im podarilo vyhrať náročnú súťaž na domácej pôde, 

no všetko sa stratilo o týždeň neskôr v Radimove, kde sa im 

počas požiarneho útoku roztrhlo srdce tohto športu – 

čerpadlo na prenosnej požiarnej striekačke. Napokon si 

odniesli v ZHL konečné 5.miesto. Ženy boli najväčším 

prekvapením našej Záhorackej hasičskej ligy, kde dosahovali 

prekvapivé výsledky, no napokon o jedno lepšie umiestnenie 

skončili v celkovej tabuľke na 4.mieste.Pekne sa im podarilo 

zakončiť sezónu na Slovácko-záhorackom pohári, ktorý sa 

konal v Podbranči, kde reprezentovali nielen mesto Holíč, 

ale aj okres Skalica a kde sa umiestnili celkovo na 3. mieste, 

no zároveň sa stali víťazkami za svoj okres Skalica. Obidve 

družstvá veria v lepší priebeh ďalšej sezóny. Areál 

Holíčskeho zámku sa 03.08. 2019 stal dejiskom už 

6. ročníka súťaže dobrovoľných hasičov. O pohár primátora 

mesta Holíč prišlo súperiť 24 družstiev a ako hostia členovia 

Dobrovoľného hasičského spolku z partnerských Hložian.  
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Súčasťou podujatia, ktoré zorganizoval DHZ Holíč, bolo 

6. kolo Záhoráckej hasičskej ligy, v ktorej o body 

do celkového poradia súperilo 17 zo zúčastnených tímov. 

Súťažilo sa v disciplíne požiarny útok s vodou podľa platného 

súťažného poriadku ZHL. Z dvoch pokusov sa hodnotil lepší 

dosiahnutý čas. V kategórii žien vybojovali prvenstvo členky 

Dobrovoľného hasičského zboru Kúty, ako druhý sa umiestnil 

celok DHZ Sekule, tretie miesto obsadil DHZ Plavecký 

Štvrtok. V súťaži mužov sa víťazom stalo družstvo 

holíčskeho DHZ, ktoré nadviazalo na najcennejší úspech 

z predminulého ročníka a po druhý raz získalo Pohár 

primátora mesta Holíč. Ako druhý skončil DHZ Kúty, 

na tretej priečke sa umiestnil Dobrovoľný hasičský zbor 

Radimov. Ocenenia si prevzali aj dvaja najlepší „prúdari“ 

v oboch kategóriách, Erika Bolfová a Jakub Pavelka, obaja 

z Dobrovoľného hasičského zboru Kúty.  

Na záver roku sa konalo ešte jedno podujatie, a to 

oceňovanie dobrovoľných hasičských zborov Slovenskej 

republiky. Dňa 17. decembra 2019 sa v budove Dobrovoľnej 

požiarnej ochrany Slovenskej republiky v Bratislave 

uskutočnilo ocenenie dobrovoľných hasičských zborov 

Slovenskej republiky, ktoré sa v januári 2019 podieľali 

na odstraňovaní následkov snehovej kalamity, ktorá zasiahla 

severnú časť Slovenska. Za Dobrovoľný hasičský zbor mesta 

Holíč prevzal z rúk ministerky vnútra p. Denisy Sakovej 

ocenenie v podobe ďakovného listu a pamätnej plakety 

ministerstva vnútra Slovenskej republiky zástupca veliteľa 

jednotky. 

V Športovej hale na Kollárovej ulici sa 12. apríla stretli už 

po šestnásty raz hasiči záchranári a príslušníci polície 

na medzinárodnom halovom turnaji vo futbale. So želaním čo 

najlepších výsledkov a skvelých športových zážitkov privítali 

účastníkov primátor i prednostka skalického Okresného 

úradu. S príhovormi sa pripojili aj predstavitelia hasičských 

záchranných zborov Trnavského i Juhomoravského kraja 

a Okresného riaditeľstva HaZZ Skalica so sídlom v Holíči, 

ktoré turnaj zorganizovalo. V zápasoch hraných systémom 

každý s každým po 15 minútach súperilo päť mužstiev. 

Najvzdialenejší účastník z Výcvikového centra HaZZ Lešť 

ukázal svoje kvality, iba raz remizoval a so ziskom 10 bodov  
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sa stal celkovým víťazom turnaja. Obhajca minuloročného 

titulu, mužstvo Okresného riaditeľstva HaZZ Skalica získalo 

o bod menej a obsadilo druhú priečku. Na ďalších troch 

miestach sa umiestnili hasiči z Územného odboru Hodonín, 

OR PZ Skalica a hasičskí záchranári Galanty. 

 

7. Mestská knižnica 

Pracovníčky: Silvia Lukovičová a Hana Zeithamlová 

 

Priestorové a materiálno–technické podmienky sú na dobrej 

úrovni. V knižnici sa nachádza oddelenie pre dospelých: 

beletria a náučné oddelenie, čitáreň, verejný internet  

/2 počítače/. Oddelenie pre deti od 5 do 15 rokov 
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Priestorové 

a materiálno-

technické 

podmienky 

Údaje za 2 

roky 

2018 2019 

Knižničné 

jednotky (kn. j.) 

spolu 

14 888 15 477 

Ročný prírastok 

kn.j. darom 

358 ks 556 ks 

Ročný prírastok 

kn. j. kúpou 

329 ks za 3 398,90€, z toho 

grant 2 500€ 

/Fond na podporu umenia – 

ďalej FPU/ 

223 ks za 2498,68€, 

z toho grant FPU 

1 500€  

Kultúrno-

spoločenská 

činnosť 

26 podujatí 

3275 účastníkov 

29 podujatí 

3750 účastníkov 

Aktívni 

používatelia 

392  

z toho 91 detí 

313  

z toho 82 

Návštevníkov 

knižnice spolu 

3957 3279 

Výpožičky spolu 25 942 25 050 

Verejný internet 

- používatelia 

675 576 

MVS - výpožičky 110 75 

Vypracované 

rešerše 

86 91 

Úbytky kn. 

jednotiek 

12 ks  

zastarané, opotrebované a 

stratené 

220 ks 

Zastarané, 

opotrebované a 

stratené 
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a spoločenská miestnosť.  

Do detského a dospelého oddelenia v rámci projektu Kvalitou  

a modernizáciou bližšie k čitateľovi boli zakúpené nové 

knižné police, do dospelého oddelenia pribudli knižné stojany, 

 stojany na časopisy, kreslá a stolík a v rámci priestoru 

knižnice je pre klientov inštalovaná wifi sieť. 

Aj v tomto roku bola knižnica úspešná v získavaní dotácií 

prostredníctvom projektov z Fondu na podporu umenia. 

V spolupráci s Oddelením regionálneho rozvoja a dotačnej 

politiky MsÚ Holíč vypracovala dva projekty: akvizícia 

knižnice a technické vybavenie:  

1. Čítanie nám pomáha – 1 500 €  

Zámerom projektu bolo tak ako po minulé roky podporiť 

nákup kníh knižnicu. Doplnili sme knižný fond o žiadané 

novinky a chýbajúce tituly beletrie zo slovenskej, svetovej 

a regionálnej tvorby, novinky z odbornej literatúry v počte  

171 kusov. 20% z pridelenej podpory bolo vyčlenených na 

nákup kníh vydaných s podporou FPU podľa aktuálneho 

zoznamu uverejneného na web stránke www.fpu.sk. 

2.Kvalitou a modernizáciou bližšie k čitateľovi-2 500 €. 

Cieľom druhého projektu bolo získať pre knižnicu vybavenie, 

v rámci modernizácie a rozvoja. Boli zakúpené nové knižné 

police, knižné stojany, stojany na časopisy, wifi, kreslá, 

stolík a monitory k počítačom.  

Mestská knižnica spolupracuje na základe ročného plánu 

s každým školským zariadením – MŠ, ZŠ, ŠZŠ i SŠ, taktiež 

so spoločenskými organizáciami pôsobiacimi v meste. 
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Podujatia za 

rok 2019 

celkom 

29 z toho pre deti 15 

Prednášky 

a besedy 

9 z toho pre deti 9 

Súťaže a kvízy 1 z toho pre deti 1,  

Výstavy 14  z toho pre deti 2 

Iné podujatia 5 z  toho pre deti 3 

http://www.fpu.sk/
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Každoročne sa zapája do celoslovenského podujatia „ Týždeň 

slovenských knižníc“, ktoré prebieha v marci. V rámci tohto 

podujatia prebehla šiesty krát súťaž v čítaní pre základné 

školy s názvom „Kráľ čitateľov 2019“. 

Ďalšie podujatia: 

- tematické výstavy kníh – Naučme sa niečo nového, 

Biografie, Potešme sa s knihou... 

- Bonusový týždeň – zľavnené zápisné pre stálych aj nových 

čitateľov 

- „Exkurzie s výkladom“ -  pre základné a stredné školy 

- „Ako išlo vajce na vandrovku– “  pre materské školy 

- „Ako vzniká kniha“ – pre II. stupeň ŠZŠ a I. stupeň ZŠ 

- „beseda so spisovateľkou Gabrielou Beregházyovou“ – pre 

ZŠ Holíč a SOŠ J. Čabelku Holíč 

- „Margaréta biela“ – prezentácia knihy ( spomienka 

na Holíčanku Helenu Weinwurmovú ) 

- „René, Richard, ja a Rudolf“ - literárny večer spojený 

s krstom knihy spisovateľa Fera Rajeca 

- „Príroda očami detí“ – v rámci podujatia „Výstava trofejí “ 

výstava detských výtvarných prác a pásmo hier, kvízov pre 

deti. 

Služby pre verejnosť: 

Knižnica poskytuje celoročne čitateľom tieto služby: 

 absenčné výpožičky kníh, novín a časopisov 

 prezenčné výpožičky kníh, novín a časopisov 

 predlžovanie výpožičnej lehoty (telefonicky, e-mailom ) 

 rezervovanie titulov, ktoré sú požičané 

 medziknižničná výpožičná služba (MVS) – obstaranie titulov, 

ktoré knižnica nemá vo fonde 

 kopírovanie dokumentov 

 spracovanie rešerší – knižnica na požiadanie spracuje rešerš 

na danú tému 

 reprografické služby – laminovanie, hrebeňová väzba 

 konzultačné služby pri výbere a vyhľadávaní literatúry 

 bezplatný prístup na internet 

 tlač z internetu, USB kľúča 

 donášková služba pre imobilných občanov  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Služby 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
39 

HOLÍČ                                        

KRONIKA 

2019 

 
Služby pre školy: 

 exkurzie do knižnice 

 hodiny informačnej prípravy – orientácia v knižnici, 

vyhľadávanie informácií, práca s knihou  

 literárne hodiny o tvorbe našich a zahraničných autorov 

 prístup k informáciám prostredníctvom internetu 

 zábavné dopoludnia v rámci vyučovania ( súťaže, kvízy) 

 program pre materské školy v rámci spolupráce 

Knižný fond mestskej knižnice je spracovaný knihovníckym 

programom Clavius. Mestská knižnica má svoju webovú 

stránku s online katalógom, čím svojím čitateľom 

a verejnosti sprístupňuje svoj knižný fond. 

Do náplne práce knižnice patrí aj spracovanie kroniky mesta 

Holíč , ktorá je zverejnená na našom webe od roku 2008 

/ najmä dokumentačnej kroniky a výpisov článkov z novín /. 

V správe má aj staré mestské kroniky mesta Holíč. 

V priestoroch knižnice je celoročne nainštalovaná výstava 

modelov dopravných prostriedkov / práce p. Jozefa Kuruca/. 

Okrem iného knižnica organizuje celoročnú burzu starých 

kníh a predchádza tomu, aby knihy skončili na zbernom dvore 

alebo pri kontajneroch. 

Do služieb knižnice patrí i pomocník - „ Box na vrátenie 

kníh“, ktorý sa nachádza na tržnici. V roku 2019 bolo doňho 

čitateľmi vložených  1026 kníh. Box vyberáme  raz v týždni - 

v piatok.  S touto  službou  sú naši čitatelia  veľmi spokojní. 

V minulom roku  prišlo k zmene otváracích hodín mestskej 

knižnice pre verejnosť s cieľom zefektívnenia činnosti, 

potreby využitia pracovného času pre interné záležitosti 

knižnice a oddelenia kultúry a športu. Zmena otváracích 

hodín neznížila kvalitu poskytovaných služieb knižnice. 
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8. Kultúra 

18. januára sa v Kultúrno-osvetovom centre Holíčskeho 

zámku konal v poradí III. reprezentačný Tereziánsky bál. 

Podujatia sa zúčastnili viacerí významní hostia, ako napríklad 

podpredseda TTSK Augustín Hambálek, bývalý predseda 

Miestneho spoločenstva Hložany a čestný občan Mesta Holíč 

Ján Bohuš, či riaditeľ spoločnosti Eissmann Automotive 

Slovensko Wilhelmus Maria van der Weijden. Nechýbalo 

vítanie hostí v dobovom oblečení Máriou Teréziou a jej 

manželom Františkom Štefanom Lotrinským.  

25. januára sa takisto v Kultúrno-osvetovom centre 

Holíčskeho zámku konal XIII. ples seniorov, ktorého 

organizátormi boli členovia Mužského speváckeho zboru 

ECHO. Ples bol organizovaný v spolupráci s Mestom Holíč  

15. február patril počas plesovej sezóny športovcom. 

TJ Iskra Holíč ako organizátor zabezpečil rovnako 

v priestoroch Kultúrno-osvetového centra v Holíči raut 

a bohatú tombolu.  

Prelom februára a marca už tradične v Holíči patril 

fašiangarom v réžii FS Valša. V roku 2019 boli 

v Holíčifašiangy dva – a to prvý – Slovácko-záhorácky 

a druhý – vyložene holíčsky. Fašiangový pochod sa začínal už 

tradične u primátora a pokračoval ulicami mesta. Večer 

nasledovala zábava v reštaurácii U Jozefa II., kde sa 

o polnoci podľa zvyklostí pochovávala basa.  

7. marca sme si pripomínali 169 rokov od narodenia prvého 

prezidenta ČSR Tomáša Garrigua Masaryka. 

Na spomienkovom akte v susednom meste Hodoníne Mesto 

Holíč reprezentovali zástupkyňa primátora Lenka Látalová 

a vedúci oddelenia školstva, sociálnych vecí a zdravotníctva 

František Janeček.  

8 marca sa už tradične konalo slávnostné podujatie 

pri príležitosti Medzinárodného dňa žien v réžii Mesta Holíč. 

Robo Opatovský tak pripravil vyše 200 ženám z miestnych 

inštitúcií a firiem príjemné hudobné prekvapenie.  

 

 

 

III.Tereziánsky 

bál 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ples seniorov 

 

 

 

Ples športovcov 

 

 

 

 

Fašiang s FS 

Valša  

 

 

 

 

 

 

T.G. Masaryk- 

spomienkový akt 

 

 

 

 

Mesto ženám 

 

 

 

 



 

 
41 

HOLÍČ                                        

KRONIKA 

2019 

 
Pri príležitosti Dňa učiteľov pripravilo Mesto Holíč 

v posledný marcový piatok slávnostné podujatie. Na tradičnú 

spoločenskú udalosť do priestorov Kultúrno-osvetového 

centra zavítalo viac ako dvesto súčasných i bývalých 

učiteľov z miestnych škôl a školských zariadení. V úvodnom 

príhovore vyjadril primátor úctu učiteľskému povolaniu 

a poďakoval pedagógom za ich zodpovednú a náročnú úlohu 

pri vzdelávaní detí a mládeže. Svoju vďaku a úctu holíčskym 

učiteľom vyjadrili tiež štátna tajomníčka ministerstva 

školstva Oľga Nachtmannová i ministerka kultúry Ľubica 

Laššáková, ktorá sa krátko predtým zúčastnila 

na slávnostnom otvorení zrekonštruovanej časti objektu 

Koniarne Holíčskeho zámku. Mesto si opäť zvlášť uctilo 

osemnástich učiteľov, sláviacich v tomto roku okrúhle 

životné jubileum. Primátor odovzdal prítomným pedagógom 

blahoprianie a kvetinový či vecný dar, dvoch jubilantov 

ocenila štátna tajomníčka ministerstva školstva Ďakovným 

listom. Interpretáciou známych melódií venovala symbolický 

darček učiteľským oslávencom Soňa Cipínová sprevádzaná 

hrou Romana Blahu na klavíri. 

3. apríla bol pokrstený už jedenásty titul s názvom 

René, Richard, ja a Rudolf z pera Holíčana Fera Rajeca.  

Symbolickým posypaním zrnkami korenia ju vyslali do sveta 

v priestoroch Zámockej vinárne. 

11. apríla si Holíčania každý rok pripomínajú výročie 

oslobodenia mesta. Pri príležitosti 74. výročia tejto 

významnej udalosti sa konal na Námestí Mieru spomienkový 

akt s príhovorom primátora mesta a kladením vencov 

k Pomníku padlých. 

Fanfáry a príchod bohyne lovu Diany a svätého Huberta 

s družinou v priestoroch Kultúrno-osvetového centra  

Holíčskeho zámku otvorili v sobotu 13. apríla slávnostnú časť 

programu tohtoročnej výstavy poľovníckych trofejí. 

Po úvodných príhovoroch primátora, viceprezidenta SPZ 

a organizátorov z Obvodnej poľovníckej komory Skalica 

i Okresnej organizácie Slovenského poľovníckeho zväzu sa 

uskutočnilo odovzdávanie ocenení. Pamätnou medailou k 50.  
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výročiu členstva v SPZ si poľovnícky zväz uctil 21 svojich 

členov, Čestné uznanie za aktívnu a dlhoročnú prácu si 

prevzalo ďalších šesť jednotlivcov, za významné zásluhy 

o rozvoj poľovníctva bolo ocenených osem osobností. 

Slávnostný charakter malo aj pasovanie za poľovníka, 

ktorým sa po úspešnom zložení skúšky oficiálne stal 

i holíčsky primátor. Hlavnou časťou programu víkendového 

podujatia bola chovateľská prehliadka trofejí zveri, ulovenej 

v uplynulej poľovníckej sezóne v revíroch skalického okresu. 

Návštevníci mohli obdivovať rekordných viac ako päťsto 

trofejí prevažne danielej, ale tiež srnčej a jelenej zveri. 

Najvyššie ohodnotenie, 220,70 bodu a zlatú medailu získali 

od hodnotiteľskej komisie danielie lopaty, ktorými sa môže 

pochváliť Ivan Kmotrík z Poľovníckej spoločnosti Skalica 

Raková. Súčasťou podujatia bola výstava výtvarných prác 

detí základných a materských škôl z Holíča a okolitých obcí. 

Návštevníci si mohli pozrieť aj ukážky sokoliarov, 

organizátori pripravili tiež súťaž vo varení gulášu. 

26. apríla sa v Kultúrno-osvetovom centre uskutočnila 

prezentácia knihy Margaréta biela. Podujatie pripravila 

Mestská knižnica Holíč v spolupráci s Mestom Holíč a bolo 

určené najmä pre mladú generáciu. Margaréta biela je 

príbehom Heleny Weinwurmovej, ktorá sa 27. marca 1942 

ocitla spolu so sestrou Aničkou medzi 703 mladými 

dievčatami v druhom slovenskom transporte 

do Osvienčimu. Prináša svedectvo doby, ktorá sa môže 

kedykoľvek zopakovať a ktokoľvek z nás sa v nej môže stať 

nežiaducim. Odhaľuje bolestivé spomienky jednej ženy, 

neskôr matky, ktorá po skúsenosti z koncentračného tábora 

nachádzala vzťah k samej sebe a hľadala svoje bezpečné 

miesto v spoločnosti. Helenino rozprávanie dopĺňajú 

spomienkyjej synov Petra, Pavla a nevlastného syna Jozefa. 

Reflektujú svoje i mamine možné vyrovnávanie sa 

s tragédiou, akou bol holokaust. Texty citlivo spracovala 

publicistka a novinárka Petra Nagyová, ktorá bola spolu 

s Petrom Weinwurmom hosťami podujatia. 

28. apríla opäť ožili v Holíči naše ľudové tradície v piesňach 

a tancoch. Kultúrno-osvetové centrum privítalo účastníkov 

už deviateho ročníka Holíčskych folklórnych slávností.  
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slávností. Úlohy organizátora i jedného z účinkujúcich sa 

zhostili členovia Folklórneho súboru Valša, ktorí aj 

tohtoročné podujatie pripravili v spolupráci a s finančnou 

podporou Mesta Holíč. Okrem domácich folkloristov sa 

v programe, ktorýmod moderátorského mikrofónu sprevádzal 

Ľudomil Kuba, predstavili FS Máj z Piešťan, FS Závodzan 

zo Závodu, ľudová hudba Kamarádzi z Kútú, FS Jablonica 

z Jablonice a zo susednej Moravy Mužský sbor Vlčnov. 

Pri príležitosti Dňa matiek pripravil 13. mája Senior dom 

Terézia slávnostné podujatie. Pozvanie na slávnostné 

stretnutie prijali i tentoraz predstavitelia Mesta Holíč. 

Po príhovore organizátorky Denisy Višváderovej aj primátor 

zaželal oslávenkyniam predovšetkým radosť zo života a veľa 

pekných chvíľ naplnených zdravím a láskou. S blahoprianím 

venoval kyticu kvetov riaditeľke Senior domu Marte 

Tomčíkovej, ktorá tento dar prijala s vďakou aj za všetky 

obyvateľky tohto zariadenia. Symbolické blahoprianie 

v podobe kultúrneho programu odovzdali prítomným deti 

z holíčskej Špeciálnej základnej školy. Potešili oslávenkyne 

nielen básničkami, spevom a tancom, ale tiež svojím 

originálnym darčekom. Vďačné klientky si malých 

gratulantov uctili sladkou odmenou. 

V Mestskom múzeu a galérii v budove fajansy prebieha 

výstava nazvaná Modrotlač – obnova tradície. Otvorila ju 

15. mája slávnostná vernisáž. Expozícia ponúka viac ako 

dvesto najrôznejších výrobkov, od odevov cez dekoratívne 

a upomienkové predmety, úžitkové či dekoračné výrobky 

zhotovené modrotlačou, ako aj formy i štočky, používané 

na potlač látok vzorom. Výstavu, ktorá je podporená v rámci 

programu INTERREG V-A, SK-CZ 2014-2020, Fond malých 

projektov, si záujemcovia môžu prísť zdarma prezrieť denne 

okrem pondelka až do 28. septembra. 

Zámocký areál ovládla v posledný májový víkend atmosféra 

stredoveku. Už po tretí raz sa tu konal historický festival 

Rotenstein, najväčšie podujatie svojho druhu na Slovensku. 

Viac ako 250 účinkujúcich zo Slovenska, Čiech, Rakúska 

i Poľska ponúklo po obidva dni program určený pre všetky 

vekové kategórie. Na svoje vystúpenia lákali návštevníkov  
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šermiari, jazdci na koňoch a samozrejme rytieri, ktorí 

v atraktívnom turnaji súperili o ruku princeznej ako aj 

v záverečnej bitke dvoch princov, v ktorej ukázali svoju 

statočnosť aj v súboji s drakom. Organizátori pripravili aj 

niekoľko noviniek, divadielka s netradičnými rozprávkami, 

sokoliarske vystúpenia, nácviky vojenských formácií pre mini 

rytierov či pravý šermiarsky výcvik. Najmä detskí 

návštevníci si mohli užiť aj zábavu pri rôznych dobových 

hrách, povoziť sa na starodávnom kolotoči, pozrieť si šašove 

príbehy i rozprávku o Jankovi a Marienke, či obdivovať 

kúsky fakíra Adriána. Súčasťou festivalu bol dobový jarmok 

plný remeselníkov a ďalších umelcov, ponúkajúcich ručne 

zhotovené výrobky, nechýbalo občerstvenie s dobovými 

špecialitami v stánkoch, v historickej kuchyni i v Krčme 

u dvoch veteránov. 

Mesto Holíč v spolupráci s Klubom turistov, Klubom Genesis 

a  Centrom pre deti a  rodiny pripravilo v nedeľu 2. júna 

zábavné podujatie venované deťom. Tie menšie sa mohli 

v  sprievode svojich rodičov vydať na Rozprávkovú cestu, 

na staršie deti čakala okružná trasa nazvaná Holíčska 

detektívka. Na každom stanovisku predviedli svoju 

šikovnosť, ale i  vedomosti pri plnení nenáročných úloh, 

za ktoré získali sladkú odmenu. Po absolvovaní jednej či 

druhej trate a  po návrate späť do areálu Domu turistiky 

v  slnečnom až horúcom počasí prišlo určite vhod malé 

občerstvenie. Kto chcel, mohol si po príjemnom osviežení 

ešte chvíľu zašportovať, nechať si skrášliť tvár 

pomaľovaním i opiecť si na ohni špekáčiky. 

4. jún bol pre klientov Senior domu Terézia o  čosi 

pestrejší ako iné dni. Celé dopoludnie im spríjemnili členovia 

holíčskeho Klubu výtvarníkov Genesis. Nadviazali tak 

na minuloročné podujatie, kedy svojich starších kamarátov 

zasvätili do tajov výtvarného umenia. Pod dohľadom 

a  za asistencie skúsených výtvarníkov klienti zapojili svoj 

talent a  namaľovali podľa predlohy obrázok či zhotovili 

výrobok z  hliny. Na výtvarné dopoludnie zavítali aj 

predstavitelia Mesta Holíč. Primátor ocenil, že členovia 

klubu Genesis pripravili ďalšie stretnutie s  klientmi Senior 

domu Terézia a zmysluplne tak obohatili a spestrili jeden  
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O bylinkách v Bylinkovej záhrade. Nedeľa 9. júna popoludní 

bola Bylinková záhrada z ich bežných dní. Senior dom 

Terézia sa zapojil do programu Erasmus Záverečný koncert 

s oceňovaním pri Holíčskom zámku nielen plná čerstvo 

voňajúcich rastlín, ale aj ľudí. Zišli sa tu 

na zážitkovom seminári pod názvom Bylinky naživo. 

Zaujímavosti o  ich zbere, sušení i  využití prišla 

návštevníkom porozprávať Unínčanka Jarmila Kollárová, 

ktorá sa tejto oblasti venuje už dlhší čas. Seminár bol prvým 

podujatím tohto druhu, ktorý sa v  priestoroch Bylinkovej 

záhrady od jej otvorenia pre verejnosť konal. Návštevníci 

dostali základné informácie o liečivých rastlinách, o  spôsobe 

ich zberu, o ich sušení, príprave a využití. Organizátori 

z Mesta Holíč ponúkli záujemcom v  rámci programu aj 

osviežujúce bylinkové nápoje, občerstviť sa mohli aj kávou 

a koláčikmi z kaviarne zo Skalice. Podujatie obohatili ukážky 

aranžmánov jedného z holíčskych kvetinárstiev, v ponuke 

boli tiež medové perníky známeho miestneho výrobcu, 

pre detských návštevníkov boli pripravené rôzne zábavné 

animácie. Jarmila Kollárová chce nadviazať na informácie 

z  úvodného podujatia a porozpráva ďalšie zaujímavosti 

o bylinkách v nedeľu 7. júla, opäť v  priestoroch Bylinkovej 

záhrady. 

12. júna Domov dôchodcov a domov sociálnych služieb 

pre dospelých Holíč zorganizoval už 13.  ročník podujatia 

„Kvetinový deň“. Zúčastnili sa ho seniorky z  okolitých 

zariadení – Mokrý Háj, Unín, Senica, Gbely, Borský Mikuláš, 

z Klubu seniorov v Holíči a  samozrejme seniorky z  DDaDSS 

Holíč. Súťažiaci si vyžrebovali predlohu, podľa ktorej mali 

vytvoriť aranžmán zo živých alebo umelých kvetov. Okrem 

ich vlastného kvetinového výtvoru si odniesli i pamätnú 

plaketu a tortu. 

V piatok 14. a v sobotu 15. júna otvorilo opäť svoje brány 

najväčšie kultúrne podujatie letnej sezóny v areáli 

Holíčskeho zámku. Už po šestnásty raz sa tu konali 

Tereziánske dni. Program úvodného dňa patril odštartovali 

vystúpenia holíčskych základných škôl, Centra voľného času 

a SOŠ a po nich Baby band a D´Bend. Pásmom spevu a tanca  
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vládnutia cisárovnej Márie Terézie. V  piatkový podvečer sa 

uskutočnilo vyhlásenie výsledkov ankety s malou dávkou 

recesie žiaci zo ZŠ na Školskej pripomenuli obdobie TOP 

školák 2019. Za dosiahnuté úspechy v športových, 

hudobných, výtvarných a  iných súťažiach ako aj za vzornú 

reprezentáciu školy či študijné výsledky si prevzali ocenenia 

jednotlivci i  kolektívy z  holíčskych základných škôl, 

Základnej umeleckej školy a  SOŠ Jozefa Čabelku.K  

oceneným patrili aj dve talentované gymnastky. Alexandra 

Gorbatenková a  Zara Tkáčová predviedli kúsok svojho 

obdivuhodného športového nadania prostredníctvom zostavy, 

za ktoré získali na nedávnom šampionáte v Aténach titul 

vicemajsterky sveta vo fitnes. O slovo sa potom prihlásili 

tanečníci holíčskej Zušky, ktorých vystriedala raperka 

a speváčka Sima a mladá electro- -rocková skupina z Gbiel 

Sanchez Amsterdam. Hudobný program sobotňajšieho dňa 

vyplnili skupiny Dora i Lojzo, Sima Martausová, husľovo-

gitarové trio La Rosa a kapela Hex. Večerný príhovor 

a pozdravy primátora vystriedal hudob- ný ohňostroj. 

Po obidva dni si mohli záujemcovia prezrieť bylinkovú 

záhradu i malý remeselný jarmok, v ponuke bolo opäť 

člnkovanie v zámockých valoch, organizátori pozvali tiež 

do Mestského múzea a galérie k prehliadke expozície 

modrotlače, nemenej zaujímavá bola i výstava bábik. 

V  sobotu mohli návštevníci absolvovať dobové prehliadky 

zámku, ktoré spestril súboj, scénky i tanec členov Agentúry 

Hector. Detských návštevníkov prišiel zabaviť kúzelník Jaro 

i  šašo Fifo, nechýbalo divadlo s  rozprávkami, zábavu ponúkli 

aj viaceré atrakcie i ukážky obratnosti a zručnosti psíkov 

pri prekonávaní rôznych prekážok. Tereziánske dni sa opäť 

tešili veľkému záujmu, ich bránami prešlo iba počas 

sobotňajšieho dňa okolo troch tisíc návštevníkov. 

19. júna podvečer si na svoje prišli predovšetkým milovníci 

tanečného folklóru. V amfiteátri domu kultúry sa v Holíči 

po prvý raz predstavili dva zahraničné súbory, The Model 

Folk Dance Ensemble Ciuleandra z Kišiňova v Moldavsku 

a  Compania Mexicana de Danza Folklorica z  mexickej 

metropoly Mexico City. Účinkujúci sa prostredníctvom 

svojich tancov i  hudby postarali návštevníkom o  nevšedný 

zážitok a  zároveň pozvali na 60. ročník Myjavských  
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folklórnych slávností, na ktorých sa obidva súbory, spolu 

so stovkami ďalších účinkujúcich z  celého sveta 

i  Slovenska, predstavili počas nadchádzajúcich víkendových 

dní. 

Módna prehliadka priblížila krásu modrotlače i šperkov 

21. júna patrili priestory depozitu za Zámockou vinárňou 

nevšednej prezentácii ľudovej tvorby. V rámci módnej 

prehliadky predstavil so svojou manželkou aktuálnu kolekciu 

odevov z modrotlače jeden z jej výrobcov na Slovensku 

Matej Rabada. Spolu s Petrom Trnkom je druhým z dvojice 

nadšencov, ktorí tradíciu a techniku modrotlače 

na Slovensku obnovili a rozhodli sa ju zachovávať. Druhou 

časťou programu podujatia bola prezentácia tvorby 

slovenskej šperkárky Kataríny Žiak. Autorka sa nechala 

inšpirovať najmä prírodou a ľudovou tradíciou, v  ktorej je 

ukrytá nevšedná krása histórie nášho národa. Súčasťou 

podujatia bola prezentácia šperkov a výrobkov modrotlače, 

ktoré okrem iných ponúkli výrobné dielne zo Strážnice 

a  Olešnice na Morave ako aj amatérska výrobkyňa Petronela 

Bradáčová z  Holíča, ktorá doplnkami z modrotlače skrášlila 

interiéry. Program obohatil ukážkami výroby modrotlače 

majster Rabada, k  dobrej nálade prišli zahrať a  zaspievať 

členovia folklórneho súboru Cifra. Módna prehliadka sa 

uskutočnila v  rámci malého projektu „Modrotlač-obnova 

tradície v  cezhraničnom regióne“ z  operačného programu 

INTERREG V-A, SK-CZ 2014-2020. 

Bylinky naživo. V nedeľu 7. júla sa v Bylinkovej záhrade pri 

Holíčskom zámku opäť zišli nielen milovníci liečivých rastlín. 

Svoje pokračovanie tu mal zážitkový seminár nazvaný Bylinky 

naživo. Ďalšie zaujímavosti o zbere, sušení i využití liečivých 

bylín prišla porozprávať bylinkárka Jarmila Kollárová. 

Podujatie obohatili okrem iných ukážky aranžmánov jedného 

z holíčskych kvetinárstiev, svoje výrobky prezentovali 

členky miestnej Únie žien, Senior dom Terézia, známy 

výrobca perníkov z Holíča i malá rodinná firma Ovocinár zo 

Skalice. Zvlášť pre detských návštevníkov boli pripravené 

zábavné animácie. Pre osvieženie ponúkli organizátori 

návštevníkom nápoje z byliniek. 
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Holíčske Zámocké leto pokračovalo 28. júla ďalším z trojice 

podujatí nazvaným Nedeľa na ľudovú nôtu. Do Kultúrno-

osvetového centra prišli hrať a spievať Záhorácki 

heligónkari a ich hostia. Záhorácki heligónkari, ktorí 

podujatie spolu s Mestom Holíč pripravili, rozdávajú radosť 

svojimi pesničkami už šiesty rok. Ladislav Michálek 

a Miroslav Zálešák patria k pravidelným účastníkom rôznych 

kultúrno- -spoločenských podujatí vrátane Zámockých 

pivných slávností v Holíči. Svoje umenie v hre na heligónke 

predviedli aj Kamil Ondráš, Tomáš Polák, Dominik Romančík, 

Tono Lukáč i Erik Otrísal, s ktorým zopár pesničiek 

zaspievala Martina Mihalovičová. Nedeľňajšie popoludnie 

návštevníkom spríjemnil aj Vlado Michálek, ktorý sa zároveň 

zhostil úlohy moderátora podujatia. Potešiť peknými 

pesničkami prišla tiež štvorica speváčok, ktoré sú členkami 

rôznych speváckych skupín folklórnych súborov 

či speváckych zborov zo Záhoria. Viac ako dvojhodinový 

program spestrila vedomostná súťaž, ktorá otestovala 

znalosti a najmä pozornosť prítomných návštevníkov. 

Správne odpovede na otázky s témou heligóniek 

a účinkujúcich heligónkarov organizátori odmenili vecnými 

cenami, ktoré venovalo Mesto Holíč. 

V nedeľu 11. augusta vyvrcholilo holíčske Zámocké leto 

svojim tretím podujatím. Pod názvom Zámocké rozprávkovo 

pripravilo Oddelenie kultúry a športu zábavné popoludnie 

určené najmä tým najmenším. Už od úvodných chvíľ sa mohli 

zapojiť do súťaženia o sladké odmeny, v ktorom preukázali 

svoje vedomosti i zručnosti. Ďalšiu zábavu ponúkla diskotéka 

i niekoľko atrakcií. Deti sa mohli povoziť na poníkoch, 

vyšantiť v nafukovacom hrade či na šmýkačkách. Viacerých 

prilákala aj možnosť nechať si skrášliť tvár pomaľovaním 

rôznymi motívmi. Maľovalo sa aj inak, farbičkami na papier, 

či na tabuľu farebnými kriedami. Organizátori sa postarali aj 

o občerstvenie i nevšedných spoločníkov, ktorí návštevníkom 

robili dvaja maskoti – Slon a Zajac. Potešiť svojim 

vystúpením a interaktívnou šou prišla obľúbená hudobná 

dvojica PACI PAC, s ktorou si diváci mohli spoločne 

zaspievať pesničky z jej hudobných albumov a najmä deti sa 

hravou formou naučili nové slovíčka a výrazy. Zvýšený  
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záujem návštevníkov i snaha o spríjemnenie letných víkendov 

sú pre organizátorov motiváciou pokračovať aj v budúcom 

roku v usporiadaní podobných podujatí. 

Báseň a hymna Slovenskej republiky otvorili program 

podujatia, ktoré sa 28. augusta uskutočnilo pri príležitosti 

75. výročia SNP pri Pomníku padlých. Úctu hrdinom Povstania 

a všetkým, ktorí v ňom bojovali za našu slobodu, vyjadrila 

v príhovore zástupkyňa primátora. Spolu s predstaviteľmi 

mesta sa na pietnej spomienke zúčastnili aj poslanci 

mestského zastupiteľstva, zástupcovia politických strán 

a združení, škôl a školských zariadení i občania z radov 

verejnosti. Položením vencov pri Pomníku padlých sa poklonili 

ich pamiatke a vzdali hold všetkým, ktorí za našu slobodnú 

budúcnosť položili svoje životy. 

1. septembra si každoročne pripomíname významný medzník 

v novodobých dejinách nášho štátu, prijatie Ústavy 

Slovenskej republiky. Pri príležitosti 27. výročia tejto 

udalosti sa konalo na Veternom mlyne tradičné podujatie. 

Spolu s desiatkami návštevníkov a predstaviteľmi mesta 

Holíč zavítali na oslavy poslanci TTSK Ľubomír Parízek 

a Rastislav Caletka i poslankyňa Mestského zastupiteľstva 

v Skalici Anna Ozábalová. Primátor v príhovore okrem iného 

pripomenul vznik a význam najdôležitejšieho zákona 

suverénneho nezávislého štátu, ktorým je aj Ústava 

Slovenskej republiky. Jej prijatie 1. septembra 1992 

poslancami vtedajšej Slovenskej národnej rady bolo 

významným krokom na ceste k dosiahnutiu našej štátnej 

nezávislosti. Minútou ticha si prítomní uctili pred týždňom 

zosnulého Petra Baláža, univerzitného profesora a experta v 

medzinárodnom obchode, ktorého celoživotnú prácu ekonóma 

i reprezentáciu si Mesto Holíč uctilo udelením Čestného 

občianstva. Po príhovoroch vyvrcholil oficiálny program 

slávnostným zapálením Vatry Ústavy. Organizátori ponúkli 

návštevníkom občerstvenie a najmä tých najmenších potešili 

príležitosťou opiecť si obľúbené špekáčiky. Až do večerných 

hodín sa o dobrú náladu postarala hudobná skupina SaPa. 
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V poslednú augustovú sobotu si v Holíči prišli na svoje 

predovšetkým milovníci ľudových pesničiek. V amfiteátri sa 

konal už 17. ročník medzinárodného festivalu dychových 

hudieb Z oboch brehú Moravy. V spolupráci a s finančnou 

podporou Mesta Holíč podujatie pripravila domáca dychová 

hudba Májovanka. Pod vedením kapelníka Juraja Kollára so 

sólistami Petrom Solárikom, Henrietou Palkovičovou 

a Jarmilou Solárikovou potešila pesničkami z doterajších 

šiestich hudobných albumov, vrátane dvoch najnovších 

skladieb. Amfiteáter rozozneli tiež pesničky v podaní 

ďalších štyroch dychových hudieb. Po prvý raz prišli 

do Holíča hrať a spievať Kamarádi, Bludověnka, Hanačka 

a Vacenovjáci. Svojim typickým humorom ale i spevom 

okorenil program Franta Uher z Lanžhota, ktorý sa zároveň 

zhostil úlohy moderátora. Neodmysliteľnou súčasťou 

festivalu bolo aj žrebovanie tomboly. Výhercovia si mohli 

odniesť niektorú z takmer dvadsiatky vecných cien, vrátane 

originálnej torty, ktorú i tentoraz venovala Oľga Hránková 

z Holíča. 

V Holíči sa zrejme rodí ďalšia nová tradícia. Stať by sa ňou 

mali Farmárske trhy. Ich brány sa po prvý raz otvorili 

v Bylinkovej záhrade v sobotu 14. septembra. Podujatie, 

ktoré zorganizovalo Mesto Holíč spolu s Ovocinárom 

Hrehorom, sa stretlo s veľkým záujmom verejnosti. 

Už v dopoludňajších hodinách začali do areálu zámockých 

záhrad prúdiť skupiny domácich návštevníkov i z okolia. 

Vybrať si mohli z pestrej ponuky najrôznejších, 

vlastnoručne zhotovených či vyprodukovaných výrobkov. 

Svoj stánok tu mali domáca organizácia Únie žien i Folklórny 

súbor Valša, jedno z miestnych kvetinárstiev, výrobkyne 

kvetinových a dekoratívnych aranžmánov i bižutérie. Ponuku 

obohatili aj stánky s prírodnou kozmetikou, ale tiež 

s pekárenskými, mäsovými a syrárskymi výrobkami, nechýbal 

včelí med, produkty Ovocinára zo Skalice i stánok 

s občerstvením. Usporiadatelia mysleli zvlášť na detských 

návštevníkov, ktorí sa mohli zabaviť maľovaním farebným 

pieskom. Farmárske trhy sa v tejto podobe konali v Holíči 

po prvý raz, nie však naposledy. Zámerom organizátorov je, 

aby sa toto podujatie konalo každoročne. 

Z oboch brehú 
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V  poslednú septembrovú sobotu sa zišli v Holíči milovníci 

zlatistého moku a  dobrej zábavy. Už po dvanásty raz sa tu 

otvorili brány Zámockých pivných slávností. Načapovaním 

litrového dupláku ich slávnostne otvorili primátor spolu 

s poslancom Národnej rady SR Augustínom Hambálkom. 

Maratón hudby a zábavy v objekte bývalej tabačiarne 

odštartovala cimbalová hudba Šibénka, ľudové pesničky 

prišli zahrať a  zaspievať 2bra3 Šediví a  na inú, rockovejšiu 

nôtu potom preladila skupina Wband. O dobrú náladu sa 

svojimi pesničkami postarali tiež Countrio z Hodonína, 

Funny band, AC Plus a Los Brados. Najmä tých mladších 

pozval na diskotéku dídžej Andel. Večerný program obohatil 

svojim vystúpením populárny český zabávač Zdeněk Izer. 

Radosť z výhry prinieslo niekoľkým šťastlivcom žrebovanie 

EKOtomboly. Festival ponúkol okrem piva známej svetovej 

značky aj produkty holíčskeho pivovaru i výrobcov 

zo záhorského regiónu. Popri rôznych značkách a  druhoch 

zlatistého moku záujemcovia mohli ochutnať aj vína či 

destiláty a osviežiť sa tiež nealkoholickými nápojmi. Pivné 

slávnosti i  preteky historických motocyklov, ktoré k  nim už 

neodmysliteľne patria, sa v tomto termíne konali posledný 

raz. Počnúc nasledujúcim ročníkom budú obidve podujatia 

vítať svojich návštevníkov už o mesiac skôr. 

4. októbra bola v Holíči otvorená výstava Lichtenštajnské 

kniežatstvo a jeho kniežací dom von und zu Liechtenstein 

v kontexte našich dejín a súčasnosti. pripravila ju nadácia 

MeAM Stiftung pri príležitosti tristoročného jubilea 

moderného Lichtenštajnského kniežatstva. Moderátorka 

Veronika Chňupková z  Turisticko-informačného centra 

priblížila významné udalosti i  osobnosti späté s  históriou 

tohto štátu, ktorý nesie názov podľa významného 

šľachtického rodu. Jej slová doplnil primátor o ďalšie 

skutočnosti, týkajúce sa spoločnej histórie rodu 

Lichtenštajnovcov a Habsburgovcov. Jednému z hostí, Jeho 

Jasnosti princovi Karlovi Emmeram von und zu 

Liechtensteinovi, odovzdal slová vďaky za finančnú pomoc 

Lichtenštajnska, ktoré mestu Holíč výrazne pomohlo 

predovšetkým pri obnove kultúrneho dedičstva. Primátor 

v  príhovore pripomenul tiež tohtoročné jubileum znovu 

nadviazania diplomatických vzťahov oboch krajín.  
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V  sobotu 19. októbra bolo pri rybníku u  Holíčskeho zámku 

nezvyčajne živo. Už po ôsmy raz sa tu konal jeho slávnostný 

výlov, ktorý spolu s  Mestom Holíč pripravila Miestna 

organizácia Slovenského rybárskeho zväzu. Lichtenštajnsko 

spečatili podpisom memoranda v decembri 2009. Výstavu, 

zachytávajúcu predovšetkým najvýznamnejšie míľniky 

a osobnosti dejín Lichtenštajnského kniežatstva, ale tiež 

súčasnosť krajiny, si verejnosť môže prezrieť zdarma 

v  priestoroch Mestského múzea a galérie v  budove tzv. 

fajansy až do 30. novembra. Návštevníci mohli od skorého 

rána sledovať z brehov niekoľkohodinovú nevšednú prácu 

majstrov Petrovho cechu. Jej výsledkom je vylovených 

2 177 kg kapra rybničného, 300 kg karasa striebristého 

a  118 kg lieňa sliznatého, ktoré putovali 

do obhospodarovaných revírov. Pre nadmerné množstvo 

bahna neboli tentoraz vylovené všetky ryby. Zámocký rybník 

tak bude opäť napustený a v jarných mesiacoch jeho vody 

ošetrené bio enzymatickým prípravkom. Okrem sledovania 

zaujímavého rybárskeho remesla návštevníci mohli ochutnať 

rybie špeciality či zapojiť sa do žrebovania s kolesom 

šťastia a v prípade výhry si odniesť živú rybu. Kto chcel, 

mohol si posedieť, porozprávať sa a  zabaviť pri pesničkách, 

ktoré prišla zahrať a zaspievať holíčska country skupina 

SLZA. 

Každoročne na jeseň vrcholí jazdecká sezóna Hubertovou 

jazdou. 19. októbra sa v  Holíči a Kopčanoch uskutočnil ďalší 

ročník tohto podujatia. V  spolupráci s Jazdeckým 

a  agroturistickým centrom Kopčany ho pripravili Mesto 

Holíč a  Obec Kopčany. Slávnostný otvárací ceremoniál sa 

uskutočnil v  areáli tereziánskeho žrebčína. Sprevádzaní 

šiestimi záprahmi, vezúcimi hostí i niektorých ďalších 

účastníkov, sa takmer päťdesiatka koní s jazdcami v sedle 

na čele s mástrom, zosobneným Zlaticou Ondrášovou, 

absolvovala jazdu okolitou krajinou. Tu museli prekonávať 

prírodné prekážky a  predovšetkým prenasledovať líšku. 

Predstavoval ju jazdec s  líščím chvostom pripevneným 

na ramene, aj tentoraz v podaní Martiny Benešovej. 

Po dojazde do areálu pri Holíčskom zámku čakala na jazdcov 

nielen početná kulisa divákov, ale najmä to najdôležitejšie –  
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ulovenie líšky. Ocenenia si z  rúk organizátorov prevzala 

dvojica jazdcov, ktorým sa podarilo ukoristiť líščí chvost, 

cenu si tiež odniesli najmladší i najstarší účastník ako aj 

víťaz dostihov na letisku, ktorými usporiadatelia obohatili 

tohtoročnú Hubertovu jazdu. Program, ktorého vyvrcholením 

bol neodmysliteľný súd s  previnilcami voči stanoveným 

regulám, obohatila účasťou a  spoločnou šou so sekaním 

fľaše i  dvojica jazdcov v  dobových husárskych uniformách. 

Od pondelka 21. do stredy 23. októbra sa 

v  odpoludňajších a  podvečerných hodinách mohli vydať 

na strašidelnú prehliadku zámku tí najmenší. Bojkovia, 

pre ktorých bolo podujatie určené, sa v  strašidelnom zámku 

báť nemuseli. Detských návštevníkov priateľsky vítali 

rozprávkové a  iné čarovné bytosti. Na každom zo stanovísk 

mali pripravené rôzne úlohy, ktoré deti hravo a s chuťou 

zvládli. Odmenou bol sladký darček a  nepochybne tiež 

nevšedné zážitky, ktoré si spolu s  nimi odnášali aj ich 

rodičia. Na tých odvážnejších čakali strašidelné prehliadky 

zámku vo štvrtok a v piatok podvečer. V úvodnej časti 

programu jubilejného ročníka sa predstavili strašidlá 

a ďalšie bytosti, s ktorými sa mali možnosť návštevníci 

stretnúť v  predošlých deviatich rokoch. Organizátori 

pripravili opäť vzrušujúcu prechádzku plnú tajomnej 

atmosféry svetiel a  tmy, desivých kostýmov  

i  nečakaných momentov. zámocké priestory poodhalili svet 

strašidelných bytostí, duchov a hrôzostrašných prízrakov, 

a  postáv. Pochmúrnu a  tajomnú atmosféru dopĺňali  

na chodbách a  schodiskách desivé obrazy, najrôznejšie 

prízraky, kostlivci a ďalšie tajomné bytosti. Po strašidelnej 

prehliadke čakal na detských návštevníkov ďalší sprievodný 

program. Pripravené boli tvorivé dielničky, maľovanie na tvár 

i detská diskotéka. Poďakovanie patrí všetkým, ktorí sa  

na mimoriadne náročnej príprave programu, na inštalácii 

výzdoby, zaistení bezpečnosti ako aj na sprevádzaní  

a samotnej organizácii tohtoročného podujatia podieľali.  

Ak ste patrili k  tým, ktorým sa na strašidelné prehliadky 

kvôli mimoriadnemu záujmu nepodarilo dostať, nezúfajte. 

So strašidlami, čarodejnicami a  hrôzostrašnými bytosťami 

sa takto o  rok budete môcť na Holíčskom zámku stretnúť 

znova. 
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Pri príležitosti Mesiaca úcty k  starším pripravilo Mesto 

Holíč 18.  októbra slávnostné podujatie. Pozvanie  

do Kultúrno-osvetového centra prijalo takmer dvesto 

seniorov, dožívajúcich sa v  tomto roku polo okrúhleho 

či okrúhleho jubilea od 65 do 90 a viac rokov. Úvodné slová 

moderátora programu Františka Janečka vystriedal príhovor 

primátora, ktorý zaželal seniorským oslávencom najmä 

potešenie z každodenného života, pevné zdravie a  veľa 

radosti a  životnej energie. Blahoprianie a  symbolickú kyticu 

vďaky primátor potom odovzdal dvojici jubilantov, Gizele 

Bokšovej a  Jaroslavovi Vlašičovi, sláviacim v tomto roku 

okrúhle deväťdesiatiny. Po ich zápise do Pamätnej knihy 

mesta Holíč pozdvihol čašu vína k spoločnému prípitku. 

Pohárom vína si primátor priťukol na zdravie aj s ďalšími 

prítomnými seniormi. Spoločné stretnutie spríjemnili 

oslávencom Spjevule ze Skalice, zahrať a zaspievať 

na ľudovú nôtu prišli aj mladí folkloristi z Kútov. 

28.októbra uplynulo 101 rokov od vzniku samostatného 

Československa. Pri tejto príležitosti sa v deň výročia konalo 

v partnerskom Hodoníne pri Pomníku Tomáša Gariqua 

Masaryka spomienkové podujatie. Spolu s občanmi 

i predstaviteľmi mesta a ďalšími hosťami sa na ňom už 

tradične zúčastnil aj primátor Zdenko Čambal 

a viceprimátorka Lenka Látalová. Po príhovoroch a štátnych  

hymnách oboch republík položili vence k pomníku prvého 

československého prezidenta. Spomienkové podujatie 

pokračovalo lampiónovým sprievodom a slávnostným 

ohňostrojom. 

9. novembra usporiadala Mestská organizácia Únie žien 

v spolupráci s Mestom Holíč už 4. ročník podujatia 

nazvaného Sladká sobota na zámku. Šikovné gazdinky 

pod hlavičkou základných organizácií Únie žien a Jednoty 

dôchodcov skalického okresu prispeli svojou ponukou 

k obohateniu či spestreniu svätomartinského hodového stola. 

Pripravili a prišli ponúknuť takmer päťtisíc zákuskov, 

koláčikov a iných cukroviniek. Holíčska Únia žien navyše 

skrášlila priestory ručnými prácami svojich členiek 

a výstavkou výrobkov ich priateliek z partnerského Spolku 

žien z mestečka Hložany. Súbežne s týmto podujatím  
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Záujemcovia mohli absolvovať prebiehali v Kultúrno-

osvetovom centre dve aktivity. Mesto Holíč s finančnou 

podporou TTSK zorganizovalo Deň zdravia .bezplatné 

vyšetrenie krvného tlaku, meranie hladiny cukru, 

triglyceridov a cholesterolu v krvi. Ďalšiu aktivitu pripravila 

Komisia zdravotníctva, sociálnych vecí a bytová pri mestskom 

zastupiteľstve. Z iniciatívy jej členky Marty Richterovej, 

aj za účasti dobrovoľníkov zo skalickej organizácie Gympel 

pomáha, sa konal charitatívny bazár oblečenia. Výťažok 

z predaja bude venovaný ľuďom bez domova. 

9. novembra sa v Holíči konal tradičný XXIX. ročník 

Martinského jarmoku. Upršané počasie príliš návštevníkom 

neprialo, to ich však neodradilo a na nálade holíčskych hodov 

neubralo. Na námestí mal tanečné vystúpenie FS Valša, 

nechýbalo ani občerstvenie a varené víno či medovina.  

6. decembra sa konalo už tradične podujatie pre deti 

pri príležitosti sviatku sv. Mikuláša. Nebolo tomu inak ani 

v roku 2019, avšak podujatie sa odohrávalo tento krát 

v priestoroch Kultúrno-osvetového centra a pomocou 

telemostu sledovali účastníci rozsvietenie vianočného 

stromu na Námestí Mieru Mikulášom. Nechýbali samozrejme 

ani Anjel a Čert, ktorí deťom rozdávali balíčky.  

14. decembra bola v Kultúrno-osvetovom centre vianočná 

atmosféra, keďže po prvý raz sa tu odohrával Zámocký 

vianočný jarmok. Medovníky, dekoratívne a úžitkové 

predmety, ozdoby s vianočnými motívmi, ale tiež kapustnicu 

či vianočný punč. Kúpou oblečenia i ošatenia mohli 

návštevníci prispieť na pomoc ľuďom bez domova.  
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9. Iné podujatia 

Priestormi Centra voľného času zneli 19. februára 

predovšetkým verše básní a úryvky z prozaických diel 

domácich i zahraničných autorov. Konala sa tu obvodná súťaž 

v umeleckom prednese poézie a prózy Hurbanov pamätník. 

Podujatie pripravilo Záhorské osvetové stredisko Senica 

v spolupráci s Mestom Holíč. Na 51. ročník tohto podujatia 

prišlo predviesť svoje nadanie 30 súťažiacich zo ZŠ Holíč, 

Brodské, Gbely, Unín a Kopčany, ktorí sem postúpili ako 

víťazi školských kôl. V I. kategórii, v prednese poézie, 

porotu najviac zaujala Claudia Valachovičová z holíčskej ZŠ 

Bernolákova, ktorej udelila prvenstvo. V prednese prózy 

obsadila prvé miesto Viktória Sprušanská zo ZŠ Unín, ako 

druhá sa umiestnila Patrícia Polláková z domácej ZŠ Školská. 

Víťazkou II. kategórie v prednese poézie sa stala Adela 

Vrbňáková zo ZŠ Gbely, ďalšie dve miesta obsadili 

recitátorky z holíčskych škôl, Ella Ugochi Raymonds a Agáta 

Látalová. V prednese prózy si cenu za prvenstvo odniesol 

Dušan Ivan z domácej ZŠ Bernolákova. V III. kategórii 

v prednese poézie zvíťazila Karin Husárová zo ZŠ Unín, cenu 

za najlepší prednes prózy v tejto kategórii získala Liana 

Pechová z rovnakej školy. V oboch kategóriách sa zhodne 

umiestnili ako tretie v poradí žiačky z holíčskych škôl 

Tereza Lukáčová a Natália Karasová. Postupujúci, ktorí 

obsadili prvé miesta, budú môcť potvrdiť svoje kvality 

v okresnej súťaži Hurbanovho pamätníka, ktorý sa bude 

konať 28. marca v Skalici. 

11. apríl sa na Slovensku niesol v znamení Dňa narcisov. 

Túto jedinečnú verejno-prospešnú finančnú zbierku 

usporiadala Liga proti rakovine už po dvadsiaty tretí raz. 

K tisícom dobrovoľníkom oslovujúcich ľudí v uliciach miest 

patrili aj žiaci a učitelia holíčskej Základnej školy 

na Bernolákovej ulici, ktorí sa opäť zhostili úlohy hlavného 

organizátora tejto kampane v našom meste. Ich úsilie opäť 

podporili členovia holíčskej Jednoty dôchodcov 

i Slovenského zväzu telesne postihnutých, ktorí so žiadosťou 

o príspevok oslovili ľudí v uliciach. Počas Dňa narcisov sa 

v Holíči podarilo vyzberať doteraz druhú najvyššiu čiastku,  
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4213 eur vrátane 28 eur, ktorými prispeli v tento deň 

účastníci besiedky Základnej umeleckej školy. Aj tieto 

peniaze pomôžu Lige proti rakovine najmä na realizáciu 

projektov pre onkologických pacientov počas celého roka. 

12. apríla hostil Holíč účastníkov Roma reporting 

workshopu. Spolu s predstaviteľmi hostiteľského mesta sa 

na ňom zišli zamestnanci a diplomati ôsmich amerických 

ambasád v Európe, špecialisti na ľudské práva z amerického 

Ministerstva zahraničných vecí, ako aj z amerického 

kongresu. Išlo o každoročne organizované podujatie, ktorého 

cieľom je najmä informovanie a koordinácia aktivít americkej 

vlády a ambasád v podpore rómskej menšiny. 

Pre zúčastnených je to zároveň príležitosť dozvedieť sa 

viac o situácii Rómov v krajine, ktorá práve hostí workshop 

a inšpirovať sa príkladmi dobrej praxe z danej krajiny. 

Okrem interných diskusií si účastníci vypočuli aj informácie 

predstaviteľov miestnej samosprávy ohľadne vlastných 

skúseností a aktivít vo vzťahu k integrácií miestnych Rómov 

i zlepšovania vzájomných vzťahov medzi majoritou 

a menšinou. 

3. a 4. mája sa v obci Hložany v Srbsku konali oslavy Dňa 

Hložian, ktoré si pripomínajú 263 rokov od osídlenia obce 

Slovákmi. Na pozvanie predsedu Rady Miestneho 

spoločenstva Pavla Žemberiho sa na oslavách zúčastnila aj 

delegácia z partnerského Holíča. V úvodný deň boli 

predstavené dve výstavy, 26. ročník Hložianskej palety, 

na ktorej sa prezentovali výtvarníci, a etno výstava, ktorú 

pripravil miestny Spolok žien Slovenka. Slávnostný program 

prezentoval prácu a úspechy všetkých spolkov pôsobiacich 

v obci, z ktorých väčšina má nadviazanú spoluprácu 

so svojimi partnerskými združeniami z Holíča. Počas 

slávnostného večera sa prednesom, spevom a tanečnými 

choreografiami predstavili folkloristi Kultúrneho 

a osvetového spolku Hložany. V sobotu pokračovali oslavy 

rôznymi súťažami rybárov, poľovníkov, hasičov, šachistov 

a futbalistov. Zástupkyňa primátora Holíča Lenka Látalová 

spolus predsedom Miestneho spoločenstva Hložany Pavlom 

Žemberim otvorili tradičný Festival kvetín na trhovisku 

Pod lipami. Súčasťou festivalu bola aj súťaž o najkrajšiu  
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dobošovú tortu i ochutnávanie a predaj hložianskej kyslovky 

(svadobnej polievky), ktorú pripravili členky Spolku žien 

Slovenska. 

11. a 12. mája hostil areál zámku v Holíči dve súťažné 

kynologické podujatia. V sobotu sa tu po prvý raz konala 

Klubová výstava Slovenského boxer klubu, ďalší deň mala 

v Holíči svoju premiéru aj Stredoeurópska výstava boxerov. 

Na otvorení nedeľňajšej súťaže účastníkov privítal 

a pozdravil primátor Zdenko Čambal. Na znak svojej vďaky 

organizátori zo Slovenského boxer klubu venovali 

hostiteľskému mestu olejomaľbu, zobrazujúcu prvé dve 

slovenské národné plemená králikov, ktoré v druhej polovici 

minulého storočia vyšľachtil Holíčan Imrich Vanek.  

Účastníci z desiatich európskych krajín vrátane Slovenska 

a tiež z USA prišli predviesť po obidva dni takmer dvesto  

jedincov plemena nemecký boxer. Domáci Holíč slávil 

viacnásobný úspech. Sučka FALLORA PRINZESSIN Deutsch  

Algar majiteľky Lenky Mlynkovej vyhrala v sobotu titul BIS 

minor puppy, čiže najkrajšie šteniatko výstavy. Holíčanka 

nadviazala na tento úspech aj v nedeľňajšej súťaži. Jej 

druhá sučka DAISY PRINZESSIN Deutsch Algar získala 

dve ďalšie ocenenia, stala sa Stredoeurópskou vicevíťazkou 

a získala tiež titul Nádej našej budúcnosti. 

Mesto Holíč získalo Čestné uznanie v súťaži Najkrajší 

kalendár Slovenska 2019 so stolovým kalendárom na aktuálny 

rok, v ktorom je zachytený Holíč v súčasnosti. Súťaž 

organizuje každoročne Klub fotopublicistov Slovenského 

syndikátu novinárov a Štátna vedecká knižnica Banská 

Bystrica. 

Od 3. do 14. júna v  zariadení Senior domu Terézia 

prebehla stáž študentiek 3. ročníka Strednej zdravotníckej  

školy Šumperk. Uskutočnila sa v  rámci vzdelávacieho 

programu Erasmus+, ktorý podporuje spoluprácu a  mobilitu 

vo všetkých sférach vzdelávania, v  odbornej príprave. 

Hlavnou náplňou stážistiek je pomoc klientom pri seba 

obslužných úkonoch a  to najmä pomoc pri hygiene klienta, 

podávanie stravy, dodržiavanie pitného režimu, polohovanie 

a  najmä komunikácia s  klientom. Počas stáže si rozšírili 
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svoje kompetencie, nadobudli nové skúsenosti so systémom 

práce v  zariadení sociálnych služieb. V  rámci programu 

Erasmus+ boli na stáži v našom zariadení aj študentky 

zo Strednej pedagogickej a SZŠ sv. Anežky České z Odry. 

Aj nim sa v  našom zariadení páčilo a bolo veľmi ťažké 

lúčenie, či už zo strany študentiek, alebo zo strany klientov, 

ktorí si ich veľmi obľúbili. 

Záhradný turizmus, krajinné výstavy a záhrady boli hlavnými 

témami workshopu, ktorý sa uskutočnil 2. októbra 

v  Kultúrno-osvetovom centre Holíčskeho zámku. Konal sa 

v rámci Malých iniciatív projektu ConnReg Slovenská 

republika- -Rakúsko. Organizátorka podujatia Katarína 

Turečková v  príhovore uviedla, že workshop je po nedávnej 

návšteve záhrad v rakúskom meste Tulln v  poradí druhou 

aktivitou uvedeného projektu. Záhrady v  tomto 

dolnorakúskom okresnom meste, ktoré sú veľkým lákadlom 

aj pre zahraničných návštevníkov, priblížil v  príspevku ich 

riaditeľ Franz Gruber. V  ďalšom programe okrem iných 

Elena Horanová z Odboru stratégie cezhraničnej spolupráce 

Trnavského samosprávneho kraja prezentovala informácie 

o  projekte ConnReg, zameranom na spoluprácu samospráv 

Slovenskej republiky a  Rakúska v  oblasti záhradného 

turizmu. O  budúcnosti a  ďalšej obnove zámockých záhrad 

v  Holíči porozprával Přemysl Krejčiřík zo spoločnosti 

Prúvodce parkem Valtice, ktorého príspevok doplnil pútavý 

dokument. Cieľom revitalizácie je dostať záhrady do takej 

podoby, ktorá sa bude čo najviac podobať ich stavu 

z 18. storočia. 

10. októbra sa v priestoroch zámku v Holíči zišli účastníci 

medzinárodného seminára o reštaurovaní. Päťdesiatku 

odborníkov z oblasti reštaurátorskej činnosti privítal v mene 

hostiteľského mesta primátor Zdenko Čambal. V príhovore 

oboznámil prítomných s históriou Holíčskeho zámku 

i  s  doteraz uskutočnenými aktivitami samosprávy na jeho 

postupnú obnovu. Na túto tému nadviazal úvodný príspevok 

seminára nazvaný Archívno-historický výskum dejín hradu 

Holíč v období 16. a 17. storočia. Bližšie o  záchrane 

kožených tapiet z  Čínskej sály prišiel porozprávať významný 

slovenský reštaurátor Ivan Galamboš. Jeho zásluhou sa  
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doteraz podarilo zreštaurovať tri z  dvanástich tapiet. 

Záchrana tapiet začala v  roku 1998. Po ich zvesení boli 

okamžite zabezpečené proti ďalšiemu poškodeniu. Navinuté 

na konzervačných valcoch a prikryté priedušnými obalmi sú 

uložené v  depozitári v  jednom z objektov v Holíči. 

Zreštaurovanú tapetu č. 5 predstavil Ivan Galamboš 

pred dvomi rokmi na autorskej výstave v  Holíči. Spolu s ním 

verme, že aj niekoľko ďalších zreštaurovaných tapiet už 

čoskoro uzrie svetlo sveta a  tieto skvosty s mimoriadnou 

hodnotou bude môcť obdivovať i  široká verejnosť. 

12. novembra sa v priestoroch Kultúrno-osvetového centra 

uskutočnilo stretnutie darcov krvi. Pozvanie na slávnostný 

podvečer prijalo osemdesiat z vyše tristo päťdesiat 

evidovaných členov Miestneho spolku Slovenského Červeného 

kríža. Hosťami boli predstaviteľky územných spolkov SČK 

zo Senice a Myjavy i zástupkyne Hematologicko-

transfuziologických oddelení myjavskej a skalickej 

nemocnice. Podujatie bolo vyjadrením vďaky Mesta Holíč 

dobrovoľným darcom za ich ochotu nezištne odovzdávať 

najcennejšiu ľudskú tekutinu a pomáhať tak zachraňovať 

životy a zdravie iných. Slová uznania zazneli aj v príhovore 

predsedníčky Miestneho spolku SČK Jany Filípkovej. 

Holíčskym darcom poďakovala za ich ušľachtilé poslanie, 

Mestu Holíč za finančnú i nemateriálnu pomooc. Vyjadrením 

vďaky bolo aj ocenenie, ktoré za podporu a spoluprácu 

odovzdala primátorovi riaditeľka Územného spolku SČK 

v Senici. 

V Senior dome Terézia sa 4. októbra uskutočnilo stretnutie 

s klientmi zariadenia pri príležitosti Mesiaca úcty k starším. 

Pozvanie riaditeľky Marty Tomčíkovej na toto podujatie 

prijali primátor Zdenko Čambal, viceprimátorka Lenka 

Látalová a  vedúci oddelenia školstva, sociálnych vecí 

a  zdravotníctva František Janeček. primátor sa všetkým 

prítomným v  úvode prihovoril. O program sa postarali 

najmenšie deti z  materskej školy a za pestré a milé tanečné 

a  spevácke predstavenie, okrem potlesku, dostali aj malú 

sladkú odmenu. V Senior dome Terézia mali pre klientov 

pri príležitosti mesiaca úcty k starším pripravené aj ďalšie 

zaujímavé podujatia. Obyvateľom tohto zariadenia a tiež 
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spoluobčanom – seniorom zaželajme pri príležitosti ich 

októbrového sviatku veľa zdravia a osobnej pohody. 

19. november je vyhlásený za Svetový deň prevencie týrania 

a zneužívania detí. 20. novembra si svet pripomína 

30. výročie od prijatia Dohovoru o právach dieťaťa. 

Pri príležitosti týchto významných dní sa na Slovensku už 

po šiesty raz uskutočnilo podujatie s cieľom poukázať 

na práva detí. Pod názvom Bubnovačka sa 19. novembra 

konalo aj na Holíčskom zámku. Pre žiakov 7. a 8. ročníkov 

základných škôl ju zorganizovalo Mesto Holíč v spolupráci 

s Centrom pedagogicko-psychologického poradenstva 

a prevencie. Prednáška priblížila tému násilia v rôznych 

formách ako aj potrebu prevencie. Podujatie s mottom 

Bubnujeme, aby bolo deti lepšie počuť, podporilo túto 

problematiku aj symbolickým bubnovaním. K sólovej hre 

na bicie nástroje žiakov ZUŠ sa pridali prítomní rytmickým 

tlieskaním či iným hlasitým prejavom. 

Po roku sa v Holíči opäť zišli vyznávači a milovníci mariášu. 

V prvú decembrovú sobotu súperili v rámci 7. ročníka 

Záhoráckej mariášovej ligy. Zabojovať O pohár primátora 

mesta prišlo rekordných 72 hráčov zo Záhoria i ďalších 

kútov Slovenska. Tí najvzdialenejší merali dlhú cestu až 

zo Žiliny. Na oficiálnom otvorení zástupkyňa primátora Lenka 

Látalová všetkým popriala najmä veľa šťastia, rozvážnu 

myseľ a dobré karty. Po takmer šiestich hodinách bolo 

o víťazovi rozhodnuté. Pohár primátora odovzdal Zdenko 

Čambal najúspešnejšiemu, Jaroslavovi Šajdíkovi z Ružindola. 

Pohárové ocenenie si odniesli aj ďalší dvaja súťažiaci, 

Bratislavčan Roman Leskovský a celkovo tretí Stanislav 

Orechovský z Rohožníka. Z dvojice domácich holíčskych 

hráčov sa viacej darilo Jozefovi Hetešovi, ktorý obsadil 

pekné 5. miesto, Jozef Jerovnický sa musel uspokojiť s 

umiestnením v štvrtej desiatke. 
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10. Školstvo 

V Holíči aj v roku 2019 poskytovali výchovu a vzdelávanie 

nasledujúce štátne školy a školské zariadenia: 

 MATERSKÁ ŠKOLA LÚČKY  

 ZÁKLADNÁ ŠKOLA a ŠKOLSKÝ KLUB DETÍ, 

BERNOLÁKOVA 5 

 ZÁKLADNÁ ŠKOLA a ŠKOLSKÝ KLUB DETÍ, ŠKOLSKÁ 2 

 ŠPECIÁLNA ZÁKLADNÁ ŠKOLA 

 STREDNÁ ODBORNÁ ŠKOLA, HOTELOVÁ AKADÉMIA 

A DOPRAVNÁ PRIEMYSLOVKA 

 STREDNÁ ODBORNÁ ŠKOLA JOZEFA ČABELKU 

 ZÁKLADNÁ UMELECKÁ ŠKOLA 

 CENTRUM VOĽNÉHO ČASU 

Okrem toho v meste pôsobia súkromné detské jasle 

Slniečkovo a Lienka. 

Od januára prispieva štát formou dotácie na stravovanie 

všetkým predškolákom 1,20 € na každý stravovací deň. 

Na oboch pracoviskách materskej školy v Holíči poskytujú 

deťom stravu školské jedálne v rozsahu desiatej obeda 

a olovrantu. Výška príspevku, ktorou prispieva zákonný 

zástupca dieťaťa je určená všeobecne záväzným nariadením 

Mesta Holíč o výške príspevku na čiastočnú úhradu nákladov 

a podmienkach jeho úhrady v školskej jedálni 

v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta Holíč a to vrátane 

ďalších kategórií stravníkov, teda aj žiakov základných 

a stredných škôl a dospelých stravníkov. Podľa tohto 

všeobecne záväzného nariadenia je výška príspevku pre 

stravníkov od 2 do 6 rokov veku, teda pre deti v materskej 

škole, na desiatu 0,28 €, na obed 0,68 € a na olovrant 0,23 €. 

Okrem toho podľa vyššie uvedeného všeobecne záväzného 

nariadenia a v súlade s § 140 ods. 9 školského zákona 

prispieva zákonný zástupca dieťaťa aj na režijné náklady, 

čiže náklady spojené s prevádzkou školskej jedálne 

pre stravníkov od 2 do 6 rokov veku sumou 0,28 €, z toho 

na raňajky 0,06 €, na obed 0,16 €, na olovrant 0,06 €. Suma 

príspevkov spolu je 1,47 €. Pred schválením nového štátneho 

príspevku bola viacej krát v médiách prezentovaná 

informácia, že rodičia nebudú na stravu doplácať, resp. že 
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bude strava zadarmo. Je zrejmé, že príspevok od štátu 

nepokrýva reálnu sumu príspevkov v školskej jedálni 

v materskej škole. Preto rozdiel medzi príspevkom od štátu 

a sumou príspevkov schválenou na základe platnej legislatívy 

vyššie uvedeným všeobecne záväzným nariadením uhrádza 

zákonný zástupca dieťaťa. Aj napriek tomu si myslíme, 

že štátny príspevok pomôže od januára významne znížiť 

finančnú záťaž rodín, na ktorých deti sa jeho poskytovanie 

vzťahuje. 

2. a 3. apríla prežívalo výnimočné chvíle 163 budúcich 

holíčskych prvákov. Presne toľko ich prišlo v sprievode 

svojich rodičov v základných školách na Školskej 

i Bernolákovej ulici k slávnostnému zápisu do prvých 

ročníkov. Niektoré trocha zakríknuté, iné zasa trocha živšie. 

Prvé stretnutie so svojou školou i triedou prežívali deti 

po svojom. Každé prišlo ukázať, ako sú do školy pripravené, 

čo sa všetko sa v škôlke či doma naučili. Jednoduché úlohy, 

ktoré im zadali pani učiteľky, deti väčšinou hravo zvládli. 

Niektoré zaspievali či zarecitovali, ďalšie ukázali, ako vedia 

pekne počítať. Pri zápise do 1. ročníka ide predovšetkým 

o posúdenie školskej zrelosti. Po obidva dni boli preto i tohto 

roku prítomné pracovníčky holíčskeho Centra pedagogicko-

psychologického poradenstva a prevencie. Hoci k zápisom 

prišlo viac ako stošesťdesiat detí, počet tých, ktoré 

v septembri po prvýkrát zasadnú do školských lavíc sa 

v súčasnosti povedať ešte nedá. Záležať bude na tom, koľko 

z nich dostane odklad povinnej školskej dochádzky. 

Aj pri zohľadnení tejto skutočnosti je však zrejmé, 

že holíčske ZŠ privítajú v ďalšom šk. roku rekordný počet 

prvákov. 

28. marca sa v konala v Prievidzi súťaž základných 

umeleckých škôl v hre na bicích nástrojoch – Borákova 

Prievidza 2019. Našu ZUŠ Holíč reprezentoval žiak Tomáš 

Hýlek z triedy p. uč. Stanislava Dávida. Prezentoval sa v hre 

na malý bubon, na biciu súpravu a hru na xylofóne. Pre školu 

získal pekné dve ocenenia – strieborné a bronzové pásmo. 

Ďakujeme Tomášovi a pani učiteľke Denise Meteličkovej, 

DiS. art. za kvalitný sprievod na klavíri. 
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V  spoločenskej sále Strednej odbornej školy na Námestí 

sv. Martina sa 11. júna konalo oceňovanie žiakov základných 

škôl a osemročných gymnázií okresu Skalica, ktorí sa stali 

úspešnými riešiteľmi predmetových olympiád a  postupových 

súťaží v  aktuálnom školskom roku. Ocenených žiakov mali aj 

holíčske školy. Filip Štefko zo ZŠ na Bernolákovej ulici uspel 

ako riešiteľ Pytagoriády, Nicol Fanturová a  Júlia Mikulová 

z  tej istej školy získali ocenenia ako dve najlepšie 

v chemickej olympiáde. Základnú školu na Školskej ulici 

úspešne reprezentovali v  biologickej olympiáde Simona 

a Sofia a  Gorbatenková, Mária Valúchová a Sara Scotti. 

Barbora Langová a Tomáš Matula si prevzali ocenenia 

za matematickú olympiádu, Adrián Duchoslav bol úspešným 

riešiteľom chemickej olympiády. Markéta Vinklerová, získala 

ocenenie za prvenstvo v  matematickej olympiáde a tiež 

za 2. miesto v dejepisnej olympiáde. 

V prebiehajúcom školskom roku sa uskutočnil už 12. ročník 

environmentálnej súťaže nazvanej Holíčska ekotrieda. 

Slávnostné vyhlásenie výsledkov s odovzdávaním ocenení sa 

konalo pri príležitosti Dňa Zeme 25. apríla v areáli ZŠ 

na Bernolákovej ulici. Zástupkyňa primátora Lenka Látalová 

v príhovore poďakovala najmä za snahu a úsilie všetkým, 

ktorí sa do tohtoročného zberu zapojili. Prvé miesto a titul 

Holíčska ekotrieda roka 2018/2019 získala Materská škola 

Lúčky. Predškoláci z obidvoch pracovísk na ulici J. Čabelku 

a Lúčky spolu vyzberali 682 kilogramov tetrapakových 

obalov. Druhou najúspešnejšou sa stala 8.A ZŠ 

na Bernolákovej ulici, ktorej žiaci vyzberali 465 kilogramov 

tetrapakov, ako tretia sa umiestnila 1.A ZŠ na Školskej ulici 

za vyzberaných 175 kilogramov. Všetky tri najaktívnejšie 

kolektívy ocenilo Mesto Holíč finančnými odmenami. 

Večer s hudobno-tanečnou šou 7. júna večer patril 

amfiteáter domu kultúry tancu, hudbe a spevu. Pod názvom 

Hudobno-tanečná šou sa tu uskutočnilo tradičné podujatie 

Základnej umeleckej školy. V  úvodnej časti sa predstavili 

deti z  prípravného štúdia, ktoré svoj program nacvičili 

pod vedením učiteľky Adriány Ferenčíkovej. Pódium potom 

ovládli starší žiaci, navštevujúci tanečné oddelenie ZUŠ 

v  Holíči a  na pobočke v Brodskom pod vedením učiteľov  
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Lukáša Jureňu a Barbory Exnerovej. Naši tanečníci aj 

v  tomto školskom roku potvrdili, že patria na Slovensku 

k  najlepším. Dôkazom je nedávny úspech na celoslovenskej 

súťaži Senecká dúha 2019. Tanečná skupina Jump of Street 

pod vedením Barbory Exnerovej na nej získala päť 

medailových ocenení, z toho dve najcennejšie. Zaslúžene si 

tak spolu s ďalšími absolventmi tanečného odboru prevzali 

v rámci piatkovej šou odmeny i gratulácie od predstaviteľov 

školy. 

5. júna mali svoj záverečný koncert žiaci hudobného odboru 

holíčskej ZUŠ. Jednotlivé vystúpenia boli prehliadkou ich 

talentu, zdokonaľovaného štúdiom spevu či hry 

na najrôznejších nástrojoch. K  účinkujúcim patrili aj dve 

žiačky školy, ktoré čaká vyššie odborné štúdium hudobného 

smeru. Zuzana Nemcová bude svoj talent v  hre na priečnej 

flaute prehlbovať na Štátnom konzervatóriu v  Bratislave, 

Ivana Húšťavová bude rozvíjať nadanie v hre na saxofóne 

štúdiom na Janáčkovom konzervatóriu v Brne. Súčasťou 

koncertu bolo oceňovanie najúspešnejších žiakov školského 

roka 2018/2019. Prácu ocenenej výtvarníčky ako aj všetkých 

žiakov a  absolventov výtvarného odboru si mohli až 

do 23. júna záujemcovia prezrieť v rámci výstavy 

v priestoroch školy. 

Od 20. do 24. mája čakalo na deviatakov Základnej školy 

na Bernolákovej ulici netradičné vyučovanie. Namiesto 

do tried však zavítali medzi klientov Domova dôchodcov 

a  domova sociálnych služieb pre dospelých. Spolu s  nimi sa 

zúčastnili na 9. ročníku podujatia nazvaného Remeselnícky 

týždeň. Na oficiálne otvorenie tradične zavítali aj 

predstavitelia Mesta Holíč, ktoré projekt opäť finančne 

podporilo. Klienti i zamestnanci domova sa ujali úlohy 

lektorov domova sa ujali úlohy lektorov a zasvätili žiakov 

do umenia starých remesiel. Najprv im vysvetlili a  potom aj 

prakticky predviedli, ako upliesť košíky, tkať koberce, 

vyrobiť papier či zhotoviť výrobky z  keramiky. Pod ich 

vedením si školáci mohli z  rôznych materiálov sami vyrobiť 

dekoratívne a  úžitkové predmety. 
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Súťaž Beatforum Gbely So skupinou Základnej umeleckej 

školy Holíč – Jump of street, sme sa zúčastnili tanečnej 

súťaže Beatforum Gbely s  tromi choreografiami a získali 

sme s nimi 5 pohárov a ocenení. 1. miesto – Ratatouille (show 

dance deti 1), 2. miesto – 4 elementy (open mládež), 

3. miesto – Hľadá sa Nemo (show dance deti 2) plus cena 

prednostky za choreografiu 4 elementy a  cenu za kostýmy 

choreografie Hľadá sa Nemo. Ďakujeme všetkým deťom 

a rodičom za podporu a nezabúdajme na to, že tanec je 

v prvom rade o radosti z pohybu. 

Tanečná súťaž Viničné. Tak ako každý rok, aj tento sa pani 

učiteľka Exnerová zúčastnila so svojimi deťmi Tanečnej 

súťaže vo Viničnom v  Senci. Svoj tanečný maratón zvládli 

na jednotku a domov si priniesli päť skvelých ocenení: 

1.  miesto Evolution hiphop (dospelí), 1. miesto Noc v galérii 

(showdance juniori), 2.miesto Romeo a Julia (scénika 

mládež), 2.  miesto Príšerky s.r.o  (showdance deti), 

2.  miesto Koralina (show dance mládež). Pani učiteľke 

ďakujeme a žiakom gratulujeme a  prajeme veľa ďalších 

tanečných úspechov. 

Na regionálnej súťaži v  hre na klavíri „Klavírna Senica“ 

mala holíčska ZUŠ opäť svojich zástupcov. Žiaci predviedli 

svoje výkony hrou spamäti, zahrali 3 skladby charakterovo 

odlišné. Výkony hodnotila 3-členná odborná porota 

z  Konzervatória a VŠMU Bratislava. Mladí klaviristi museli 

vo veľkej konkurencii predviesť suverénne výkony, pamäťovo 

a  technicky bezchybne so zvládnutou pedalizáciou, 

s  pevným tónom a kultivovaným prejavom. Výsledky žiakov 

holíčskej ZUŠ: v  I.  kat. súťažila V. Mačišovská (uč. 

Z. Papánková) – strieborné pásmo, v II. kat. súťažil L. Hojsík 

(uč. Z. Papánková) – bronzové pásmo, v II. kat. súťažil 

M. Kwašnievský (uč. D. Meteličková) – strieborné pásmo, 

v III. kat. súťažila A. Pulmanová (uč. D. Meteličková) – 

bronzové pásmo, v IV. kat. súťažila M. Václavíková (uč. 

D. Meteličková) – strieborné pásmo. Vo veľkej konkurencii 

66 súťažiacich naši žiaci predviedli naozaj skvelé výkony 

a  z  nádejných umelcov rastú obdivuhodné osobnosti. 

S citlivým vnímaním, vytrvalosťou a s dobrým vkusom. 

Poďakovanie patrí nielen pani učiteľkám za prípravu,  

Beatforum Gbely 
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ale i skvelým rodičom. Ďalšie úspechy nám priniesla účasť 

na súťaži Pop hlasy Hlohovec. V kategórii duetá obsadili 

1. miesto Kristína Hrazdilová a Nella Horečná, 3. miesto 

získali Patrícia Polláková a  Sandra Sára Sejnová.  

Nevšedný záver školského roka pripravila i tohto roku 

Základná škola na Bernolákovej ulici. Pre žiakov 

zorganizovala v areáli zámku výchovný koncert pod názvom 

Prejav sa pohybom. V programe plnom tanca a hudby sa 

predstavil Miroslav Žilka, bývalý člen profesionálnej 

tanečnej skupiny Old School Brothers, ktorá ako prvá 

skupina na svete vyhrala projekt GOT TALENT, 

u nás známy ako „Slovensko má talent“. Profesionál, ktorý sa 

venuje tanečným štýlom Poppin´, Lockin´ a Break dance 

ukázal v interaktívnom vystúpení kus svojho umenia, ktorému 

priučil aj niektorých prítomných detských účastníkov. Svoje 

tanečné nadanie potom predviedli vo vzájomnom súťažení, 

z ktorého vzišla ako víťazka finále Agáta Látalová. Z rúk 

Mira Žilku si finalisti odniesli malý darček, ktorým tanečný 

hosť odmenil aj Zaru Tkáčovú za predvedenú choreografiu, 

s ktorou na nedávnom šampionáte v Aténach získala titul 

vicemajsterky sveta vo fitnes. V ďalšej časti programu sa 

konalo slávnostné udeľovanie ocenení žiakom, ktorí školu 

v uplynulom školskom roku úspešne reprezentovali 

vo vedomostných, športových a umeleckých súťažiach, 

v predmetových olympiádach a iných prezentáciách svojich 

vedomostí či zručností. Na pódiu sa vystriedalo 30 šikovných 

žiakov, ktorí si z rúk riaditeľky školy Renáty Studeničovej 

prevzali diplomy a vecné ocenenia. 

Po dvojmesačnom prázdninovom oddychu sa 2. septembra 

opäť otvorili brány škôl. Tento deň bol sviatočný aj pre 1900 

školákov v holíčskych základných a stredných školách. 

Na otvorenie nového školského roka ako každoročne zavítali 

predstavitelia mesta. Predovšetkým úspešný rok a radosť 

zo získavania nových vedomostí zaželal primátor spolu 

s riaditeľmi žiakom a zvlášť prvákom na základných školách 

na Bernolákovej i Školskej ulici, ako aj v Špeciálnej 

základnej škole. Mnoho úspechov a študijných výsledkov 

poprial primátor spolu s predstaviteľmi stredných škôl ich 

žiakom, osobitne prvákom zaželal úspešný vstup na ceste 
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k ich ďalšiemu vzdelaniu na SOŠ Jozefa Čabelku a SOŠ 

na Námestí sv. Martina. V prvý septembrový pondelok 

otvorili svoje brány aj Základná umelecká škola a Centrum 

voľného času, ktoré v procese vzdelávania a výchovy 

zohrávajú nezanedbateľnú úlohu pri rozvoji talentu 

či voľnočasových aktivít holíčskych detí i mládeže. 

5. a 7. novembra mali slávnostné imatrikulácie prváci 

z holíčskych základných škôl. Prváčikovia zo Základnej školy 

na Bernolákovej ulici, ktorí na slávnosť prišli oblečení 

v ľudových krojoch, sa stali ozajstnými školákmi 

po symbolickom pasovaní veľkou ceruzkou. Rovnako tak aj 

prváci zo Základnej školy na Školskej ulici, ktorí sa 

vo svojich vystúpeniach predstavili ako princezné i princovia, 

boli prijatí za členov rodiny školy po zložení spoločného 

sľubu, v ktorom vyhlásili, že sa budú svedomite učiť 

a chovať sa tak, aby robili radosť rodičom i učiteľom. Aj oni 

si prevzali z rúk pána riaditeľa imatrikulačný list a od pána 

primátora knihu, ktorá im bude túto nezabudnuteľnú udalosť 

pripomínať. 

V prebiehajúcom školskom roku vyhlásilo Ministerstvo 

vnútra už siedmy ročník výtvarnej súťaže nazvanej 

Ochranárik čísla tiesňového volania 112 a civilnej ochrany. 

Zapojením sa do tejto aktivity podporil danú tematiku opäť 

aj Okresný úrad Skalica. Organizátorov opäť potešil záujem 

o túto súťaž, do ktorej sa zapojili o dve školy viac ako 

v predošlom ročníku. Do okresného kola zaslali 259 prác 

predškolákov a žiakov základných škôl. 2. decembra sa 

v Kultúrno-osvetovom centre Holíčskeho zámku uskutočnilo 

vyhlásenie výsledkov a odovzdanie ocenení. V každej 

kategórii porota vyhodnotila a ocenila autorov troch 

najlepších prác. V súťaži detí materských škôl získala 

ocenenie za 1. miesto Adela Pechová z holíčskej Materskej 

školy Lúčky. Víťazom kategórie Základné školy I. stupeň sa 

stala Aneta Petriková zo ZŠ Bernolákova Holíč. Táto škola 

mala víťazku aj v kategórii Základné školy II. stupeň, ktorou 

sa so svojou prácou stala Natália Václavíková. V súťaži 

Špeciálnych škôl zvíťazila práca Samuela Michaloviča 

zo skalickej Špeciálnej základnej školy. Za tvorivý prístup 
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boli ohodnotené ďalšie štyri práce, ktoré ocenili zvláštnou 

cenou prednostka OÚ Skalica, odbor Krízového riadenia OÚ 

Skalica, riaditeľ OR HaZZ Skalica a riaditeľ OR PZ Skalica. 

Cenu primátora mesta Holíč získala Tereza Lukáčová 

z holíčskej Základnej školy Bernolákova  

V školskom roku 2018/2019 sa žiaci ZŠ Školská ul. zapojili 

do rôznych výtvarných i fotografických súťaží. Niektoré 

z nich boli vyhodnotené až začiatkom tohto školského roka. 

Na XXII. ročníku medzinárodnej výtvarnej súťaže 

„Bohúňova paleta“ sa umiestnili v kategórii fotografia 

Natália Štetinová z 8.A triedy v zlatom a Karolína 

Chanečková z 9.B triedy v striebornom pásme. Čestným 

uznaním boli ocenené fotografie Karolíny Chanečkovej 

a Veroniky Šuchtovej, Natálie Gálikovej, Patrika Batku, 

Markéty Vinklerovej a Jany Becániovej. V celoslovenskej 

súťaži „Umelecká fotografia“ medzi umeleckými 

a počítačovo upravenými fotografiami porotu najviac zaujali 

fotografie Karolíny Chanečkovej, ktorá získala cenu poroty 

za sériu fotografií. Už 17. ročník medzinárodnej výtvarnej 

súťaže „Ex libris Hlohovec“ v tvorbe knižnej značky pre deti 

na tému „Vráťme sa do rozprávky“ bol úspešný pre Máriu 

Valúchovú z 8.B triedy. ktorá získala cenu za 3. miesto 

v hlavnej kategórii počítačová grafika. Úspech dosiahli 

aj žiačky Natália Gáliková zo 7.A triedy, Natália Štetinová 

z 8.A triedy a bývalá žiačka 9.B triedy Markéta Vinklerová. 

Na 11. ročníku prestížnej celoslovenskej výtvarnej súťaže 

s medzinárodnou účasťou „Slovensko, krajina v srdci 

Európy,“ získali tretie miesta v kategórii fotografia 

a multimédiá 11 – 15 rokov. Žiakom srdečne blahoželáme 

a prajeme veľa tvorivých síl do ďalšieho školského roka. 

Deväť študentov odboru logistika a piati z odboru operátor 

tlače SOŠ J. Čabelku sa zúčastnilo zahraničnej stáže 

v rámci projektu Erasmus+. Logisti sa počas svojej praxe 

vo firme ČD Cargo – prevádzková jednotka Česká Třebová 

stali súčasťou „Řízení provozu Česká Třebová“, ktoré sa 

skladá z dvoch oddelení. Mali možnosť postupne sa 

oboznámiť s chodom oboch oddelení, informačnými 

systémami a konkrétnymi činnosťami jednotlivých  
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pracovníkov. Tlačiari mali možnosť spoznať český tlačový 

gigant v Českom Těšíne, firmu Finidr, ktorá sa zaoberá 

tlačou knižnej produkcie. Kolovaním po výrobe si študenti 

overovali skúsenosti nadobudnuté v Grafobale Skalica, 

kde počas školského roka praxujú a kde je obdobný strojový 

tlačový park. Erasmus nie je len o práci, ale aj o zábave. 

A tak si študenti vo voľnom čase užili bowling či plaváreň, 

navštívili miestne múzeá i pamätihodnosti v okolí svojich 

dočasných pôsobísk. Po dvoch týždňoch zaujímavej stáže sa 

študenti vrátili domov plní nových dojmov, vedomostí, 

skúseností a zážitkov. 

Centrum voľného času malo snahu počas školského roka 

zorganizovať viacero podujatí. Mnohé však znemožnilo 

uskutočniť nepriaznivé počasie. Všetci, ktorí sa nevzdali 

pre prílišné teplo a prišli za nami, absolvovali na rôznych 

stanoviskách rozmanité hry – vlčie hody, zajačie preteky, 

konské derby, tulenie gúľanie, triedenie kukučích vajec... 

Po absolvovaní hier na vyhriatom ihrisku sa mnohí schovali 

v tieni budov v átriu, tu deti skúsili ešte nie celkom 

dokončený pocitový chodník, ktorý svoju zaťažkávajúcu 

skúšku vydržal. V átriu tiež mohli rodičia s deťmi zakúsiť 

oddych na nových laviciach. Veľmi sa nám rátalo, že mnohé 

rodinky prišli vyzbrojené ako sa patrí. Na tráve ihriska si 

rozprestreli deky, z košíkov vytiahli dobroty, opiekli si 

s nami špekáčik a do všetkého nám hrala príjemná hudba. 

Na tancovanie bolo veľmi horúco a sľúbené minidisco sme 

preto neuskutočnili. Napriek tomu sme spoločne strávili 

popoludnie plné príjemných chvíľ a zažili milé piknikovanie... 

Veľké poďakovanie patrí i všetkým pomocníčkam, ktoré nám 

na stanoviskách vo svojom voľnom čase pomáhali 

s organizovaním jednotlivých hier. Už teraz sa tešíme 

na ďalšie z pripravovaných akcií!  

Už od prvých dní letných prázdnin organizovalo CVČ letné 

mestské tábory. Počas júla boli zrealizované tri z nich –

Cestou-necestou holíčskou históriou, Vikingovia a Športovci. 

V prvom z táborov deti spoznávali históriu a nielen tú, ktorá 

sa priamo týka nášho mesta. Spoločne hľadali najstaršie 

budovy a pamiatky v meste, porovnávali ich s tými súčasnými 

a rozprávali sa veľa o možnostiach a výhodách pri stavaní  
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budov v súčasnosti. Deti sa zahrali na malých staviteľov a pri 

Veternom mlyne budovali domčeky pre hmyz, tiež zvládli 

úlohu architektov, umelcov a maliarov. Dokonca vytvorili 

i TÁBOROVÚ KNIHU, ktorú deti z nasledujúceho tábora 

musia vypátrať a potom napísať nový odkaz 

pre nasledujúcich táborníkov. Pre Vikingov z druhého tábora 

nebolo pátranie až tak jednoduché, no knihu nakoniec objavili 

a doplnili svojimi zážitkami a novými odkazmi. Zážitkov bolo 

neúrekom – chlapci si vyrábali zbroj, dievčatá čelenky, 

opasky, náhrdelníky a náramky... Každý správny Viking vie 

nielen bojovať, ale sa aj zabávať. Preto sa deti naučili 

i vikingský tanec... Ustrojení za Vikingov dobývali zrúcaninu 

hradu Branč, všetkým návštevníkom sa takto ustrojení veľmi 

páčili... Hľadali ukrytý poklad a pri jeho hľadaní zdolávali 

rôzne prekážky a plnili ťažké úlohy... Tretí v poradí, tábor 

Športovci, už svojím názvom prezrádza jeho zameranie. 

Aj keď predstava detí bola, že budú hrávať iba futbal 

a nejaké bežné hry, opak bol pravdou – spoznali veľké 

množstvo zábavných hier a skúsili si aj nové. Neskutočnú 

energiu potrebnú vybiť nechali deti pri športových 

olympiádach a prekonávaní prekážkových dráh, počas tohto 

tábora skutočne veľa energie zostávalo v CVČ. Počas 

všetkých troch turnusov sa „Cevečkom“ niesla detská vrava, 

krik a smiech a pre nás to bolo znamením, že čas strávený 

v spoločnosti kamarátov v tábore mal naozaj zmysel. 

Po krátkom oddychu odštartujeme ešte dva mestské tábory 

– z detí sa stanú „Malí remeselníci“ a užijú si ešte „Zábavné 

leto“.  

 

11. Cirkevný život 

30.júna sa v Holíči už tradične konala púť k Božskému 

Srdcu Ježišovmu z Námestia sv. Martina. Patrí 

k najvýznamnejším udalostiam holíčskej farnosti, ktorá sa tu 

každoročne slávi už 76 rokov. Mládež niesla procesiové 

zástavy, sochy a symboly Najsvätejšieho Srdca Ježišovho. 

Spolu s ostatnými účastníkmi, sprevádzanými kňazmi, prešli 

ku kostolu Božského Srdca na Námestí mieru. Tu sa 

zhromaždili veriaci z Holíča, Popudinských Močidlian, 

Trnovca, Kátova, Kopčian, Petrovej Vsi, Letničia a okolia. 
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Na slávnosti sa ako každoročne zúčastnili aj predstavitelia 

mesta Holíč. Vyvrcholením púte bola svätá omša, ktorú 

celebroval emeritný opát Kláštora premonštrátov 

na pražskom Strahove Michael Josef Pojezdný. Spolu s ním 

slúžili omšu kňazi holíčskej farnosti, páter Matúš, páter 

Viktor, páter Bazil a bývalý holíčsky kňaz, páter Bohuslav. 

Opát Michael v homílii zdôraznil okrem iného význam 

dôležitosti vzájomných medziľudských vzťahov. Vyjadril 

prianie, aby ľudia nachádzali k sebe cestu, boli navzájom 

úprimnejší, pomáhali si a svojim správaním nasledovali príklad 

Ježišovho milujúceho Srdca. Prítomní kňazi potom odovzdali 

blahoprianie pátrovi Matúšovi pri príležitosti 20. výročia 

jeho vysviacky za kňaza, ktorý s vďakou prijal úprimné slová 

a gratulácie. Podobne ako aj v predošlých rokoch sa 

na slávnosti zúčastnilo viacero detí a mládežníkov, ale 

i dospelých v ľudových krojoch. Zachovávajúc tradíciu 

niektorí z nich takto oblečení priniesli obetné dary hlavnému 

celebrantovi. Slávnostnú svätú omšu aj tentoraz sprevádzali 

piesne v podaní členov Chrámového speváckeho zboru 

v Holíči. V závere bohoslužieb zaznela modlitba zasvätenia 

Najsvätejšiemu Srdcu Ježišovmu. 

7. júla sa v areáli u Kostola sv. Margity Antiochijskej 

pri Kopčanoch opäť stretli veriaci na liturgicko-

spoločenskom podujatí nazvanom Cyrilometodská ratolesť. 

Slávnosť bola pokračovaním začatej tradície, ktorá sa tohto 

roku konala pri príležitosti 1156. výročia príchodu sv. Cyrila 

a Metoda na naše územie. Spoločne ju zorganizovali Obec 

Kopčany, farnosť Kopčany a Mesto Holíč. Na podujatí sa 

spolu s veriacimi z celého okolia zúčastnili aj predstavitelia 

Holíča, Kopčian i Trnavského samosprávneho kraja. Svätú 

omšu celebroval s kňazmi skalického dekanátu pomocný 

biskup a generálny vikár Bratislavskej arcidiecézy Mons. 

Jozef Haľko. V homílii okrem iného pripomenul význam 

i posolstvo svätého Cyrila a Metoda, ktorí v rámci svojej 

misie priniesli na naše územie kultúru a písmo, ale tiež vieru 

a bohoslužobný jazyk, ktorým ju hlásali. Účasť hlavného 

celebranta na bohoslužbách mala i jeden osobitý význam. 

Presne pred 25 rokmi, 4. júla 1994, bol Jozef Haľko 

vysvätený za kňaza a pred 10 rokmi ho pápež Benedikt XVI. 
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menoval za kaplána jeho Svätosti. Bratislavský pomocný 

biskup prijal pri tejto príležitosti v rámci liturgickej 

slávnosti blahoprianie od pátera Viktora. Liturgicko-

spoločenské podujatie opäť spojilo stovky veriacich, niektorí 

prišli v tradičných ľudových krojoch. Takto oblečení priniesli 

hlavnému celebrantovi obetné dary. Aj tohtoročnú 

slávnostnú bohoslužbu sprevádzali piesne v podaní členov 

Chrámového speváckeho zboru pri Rímsko – katolíckom 

kostole sv. Martina v Holíči. Na záver páter Viktor 

z holíčskej farnosti poďakoval organizátorom za prípravu 

podujatia a všetkým prítomným za účasť, ktorým potom 

Otec biskup udelil požehnanie. 

3. novembra uplynulo 100 rokov od narodenia bývalého 

dlhoročného farára Evanjelického a.v. cirkevného zboru 

v Holíči Pavla Proksu. Tohto významného človeka, ktorý nás 

navždy opustil 18. decembra 2016, si v deň jeho nedožitého 

jubilea pripomenuli členovia cirkevného zboru a ich hostia 

slávnostnými službami Božími. Spolu s holíčskou zborovou 

farárkou Emíliou Talábovou slúžili bohoslužby farári Ján 

Čermák a Ľubomír Batka, ktorý tiež poslúžil kázňou slova 

Božieho. Pavel Proksa pôsobil 36 rokov ako farár v holíčskom 

ECAV cirkevnom zbore. Popri výkone kňazského povolania sa 

dlhé roky venoval aj spisovateľskej práci. Okrem niekoľkých 

kníh prevažne s historickou tematikou je autorom 

originálneho rukopisu Dejiny evanjelickej cirkvi a.v. v Holíči, 

ktorý má 5 zväzkov a vyše 1200 strán. Významného 

spoluobčana si v roku 2004 uctila miestna samospráva 

udelením ocenenia Čestný občan mesta Holíč. Po skončení 

bohoslužieb sa účastníci zišli na miestnom cintoríne 

pri pomníku manželov Proksových. Ich pamiatku si prítomní 

uctili pietnym aktom s položením vencov na spoločnom hrobe. 

Rusko ako investičný partner i krajina duchovných pamiatok 

Problematika a perspektívy investičnej spolupráce medzi 

Ruskom a krajinami Vyšehradskej štvorky. To bol názov 

prednášky, ktorá sa 14. novembra uskutočnila v Kultúrno-

osvetovom centre Holíčskeho zámku. V spolupráci s Mestom 

ju pripravilo Veľvyslanectvo Ruskej federácie v Slovenskej 

republike. Primátor v príhovore okrem iného pripomenul 

významné udalosti z obdobia pred niekoľkými storočiami, 
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ktoré mali historické súvislosti so životom Holíča. 

O aktuálnom charaktere a perspektívach ekonomickej 

spolupráce medzi Ruskom a krajinami V4 v rámci odbornej 

prednášky porozprávala Anna Četveriková. Dlhoročná 

vedecká pracovníčka z Národného výskumného ústavu 

svetovej ekonomiky a medzinárodných vzťahov J. M. 

Primakova Ruskej akadémie vied prezentovala aktuálny vývoj 

vzájomných hospodárskych vzťahov, otázky sankčných 

opatrení ako aj investičné príležitosti pre slovenských 

podnikateľov. V ďalšej časti programu si prítomní mohli 

prostredníctvom správcu Pravoslávnej cirkevnej obce 

v Holíči protojereja Jakuba Jacečka vypočuť zaujímavé 

rozprávanie z putovania po Svätej Rusi, ktoré 5. - 19. mája 

absolvovalo 32 veriacich z Holíča i celého Slovenska. Zážitky 

z púte a navštívené miesta priblížil video dokument, doplnený 

sprievodným slovom Otca Jakuba. 

 

12.Politické strany, hnutia a združenia 

30. marca si Slováci zvolili historický prvýkrát za hlavu 

štátu prezidentku. Zuzana Čaputová vyhrala prezidentské 

voľby nad svojím protikandidátom Marošom Šefčovičom. 

Na základe oficiálnych výsledkov Štatistického úradu SR 

získala v II. kole 1 056 582 hlasov, čo je 58,4% a Šefčoviča 

volilo 752 403 oprávnených občanov, teda 41,59%. Celková 

volebná účasť dosiahla 41,79 %.   

V Holíči bola volebná účasť 41,05 %. Z celkového počtu 

9260 oprávnených voličov využilo právo hlasovať 3802 

občanov. Z tohto počtu bolo odovzdaných pre oboch 

kandidátov 3726 platných hlasov. Zuzana Čaputová získala 

podporu 69,13 % Holíčanov, ktorí jej odovzdali spolu 2576 

hlasov. Marošovi Šefčovičovi prejavilo dôveru 30,86 % 

voličov, čo predstavuje zisk 1150 hlasov.  

25. mája sa konali voľby do Európskeho parlamentu. 

Oprávnení občania vyberali z 349 kandidátov, ktorých 

nominovalo 31 politických strán. Na Slovensku zvíťazila 

koalícia Progresívne Slovensko a SPOLU, ktorá získala 

20,11% hlasov a v europarlamente ju budú zastupovať štyria 

poslanci. Ako druhá sa umiestnila strana SMER-Sociálna 
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demokracia s 15,72%, ktorá bude mať troch europoslancov. 

2 poslancov získal Kotleba – ĽSNS, ktorej vyjadrilo podporu 

12,07 voličov. Po dvoch kreslách obsadili KDH a SaS, jeden 

mandát získalo OĽaNO. Slovenskú republiku budú 

v nadchádzajúcom päťročnom volebnom období zastupovať 

v Európskom parlamente štrnásti poslanci: Michal Šimečka, 

Vladimír Bilčík, Martin Hojsík a Michal Wiezik 

z Progresívneho Slovenska a Spolu, Monika Beňová, Miroslav 

Číž a Robert Hajšel zo SMERU-SD, Milan Uhrík a Miroslav 

Radačovský z ĽSNS, Ivan Štefanec a Miriam Lexmann 

z KDH, Lucia Ďuriš Nicholsonová a Eugen Jurzyca z SaS 

a Peter Pollák z OĽaNO.   

Vo voľbách kandidoval ako jediný Holíčan Roman Hrnčirík 

zo strany Doprava, od holíčskych voličov získal 95 hlasov. 

Volebná účasť na Slovensku bola 22,74%, v samotnom Holíči 

dosiahla 18,84%. K volebným schránkam prišlo 1729 

oprávnených občanov. Patrili k nim aj niekoľkí účinkujúci 

z práve prebiehajúceho historického festivalu Rotenstein, 

ktorí prišli do volebných miestností v dobovom oblečení. 

Najviac hlasov v Holíči získala koalícia Progresívne Slovensko 

a SPOLU – občianska demokracia, ktorú volilo 341 občanov. 

Nasleduje SMER-sociálna demokracia s podporou 242 

voličov a v poradí tretia Sloboda a solidarita so ziskom 228 

hlasov. Päticu najúspešnejších strán uzatvára Kotleba – 

Ľudová strana Naše Slovensko so 189 hlasmi a hnutie 

OĽaNO, ktorému vyjadrilo podporu 155 voličov. 

 

13. Telovýchova a šport 

20. februára sa v Kultúrno-osvetovom centre uskutočnilo 

Slávnostné stretnutie osobností holíčskeho športu. Mesto 

tak opäť vyjadrilo verejné poďakovanie tým najlepším 

za dosiahnuté úspechy v predchádzajúcom roku. 

Z dvadsiatky ocenených športovcov či klubov si väčšina 

osobne prevzala z rúk primátora a jeho zástupkyne vecné 

odmeny a diplomy. Za mimoriadne športové výsledky v roku 

2018 získali ocenenia: David BIMKA – športová streľba, 

Silvia HARINGOVÁ – športová streľba, Tibor Hrnčirík – 
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broková streľba, Barbora Helešicová – športová streľba, 

Ondrej KONDEK – jednokolka, Lenka MLYNKOVÁ – 

kynológia, Filip LAZÍCIUS – minibike, šampionát 

Minimotocup, kategória Hobby (preteky organizované 

pod záštitou Masarykovho okruhu v Brne), Peter TOKOŠ – 

box, Tomáš MASARYK – tenis hendikepovaných, Juraj 

SIDOR ml. – bezmotorové lietanie, Ondrej MARENČÍK – 

atletika, Adam VOTRUBA – atletika, Gabriel ČERMÁK – 

atletika, Tomáš SKÁLA – atletika, Mária TRUISSARD – 

atletika, Monika ZAVILINSKÁ – atletika, Kristián Rajčák – 

hokejbal, Karol Lacko – plávanie, Boxing Club Holíč – 

kategória Športový klub, Basketbalový oddiel MŠK BO Holíč 

– kategória Športový klub,  Boxing Club Holíč – kategória 

Tréneri Michal Jurkovič, Roman Bielik, Marek Michálek, 

Roman Hříba, Ján Jurkovič, Zaujímavý a mimoriadny 

športový výkon – manželia Jozef a Alena Hrušeckých. Počas 

necelých troch septembrových týždňov spoločne absolvovali 

na bicykli jazdu okolo Českej republiky. Urazili 1570 km 

a zaznamenali obdivuhodných 28 750 výškových metrov, 

v sedle bicyklov odsedeli a odšliapali 104 hodín. 

Klub turistov 

23. marca holíčski turisti otvorili novú sezónu podujatím 

s názvom 100 jarných kilometrov. Toto tradičné podujatie 

po chodníku Ing. Vratislava Schaala sa koná každoročne 

začiatkom jari. V roku 2019 sa tohto podujatia zúčastnilo 70 

účastníkov.  

18. mája sa turisti zišli na oslave, kde si pripomenuli 

55. výročie založenia Klubu turistov v Holíči. Vznik turistiky 

v Holíči sa datuje do roku 1964, kedy boli založené dva 

turistické kolektívy pod vedením Štefana Zaňa Viliama 

Bystrického. V roku 1969 vznikla samostatná Telovýchovná 

jednota Turista Holíč pod vedením Vratislava Schaala, 

nestora slovenskej turistiky a zakladateľa jubilujúceho 

klubu. Pri príležitosti osláv jubilea boli udelené pamätné listy 

Štefanovi Šeniglovi – spoluzakladateľovi a jednému 

z najstarších členov, Márii Vlčejovej, Irene Hlúpikovej, 

Petrovi Schaalovi, Jane Jurkovičovej, rodine Hránkovej,  
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Sedlákovej, Vlčejovej a Kučerovej. V poslednom období 

posilnilo Klub turistov v Holíči 30 nových tvárí.  

Poslednú aprílovú nedeľu sa už tradične konal aj prechod 

Pálavou. Akcie organizovanej Klubom turistov v Holíči sa 

zúčastnilo 51 nadšencov, ktorí absolvovali trasu z Pavlova 

na zrúcaninu Dívčí hrady, cez skalný masív Devín ku skalným 

útvarom Martinky.  

1. mája sa členovia Klubu turistov v Holíči zúčastnili 

výstupu na Kľak a 8. mája 36. ročníka turistického pochodu 

Sobotištská pätnástka.  

27. decembra sa zúčastnili turisti z Holíča každoročného 

výstupu na Záruby. Trasa viedla od železničnej stanice, okolo 

bývalého lomu, cez Havraniu skalu k vrcholu Zárub a naspäť 

okolo Smolenického zámku.  

Hádzaná 

V prvú sobotu roku 2019 vycestovali holíčski hádzanári 

do Litovle, kde sa zúčastnili 6. ročníka Novoročného turnaja 

starých gárd. Holíčania po sviatkoch nastúpili v skupine A 

postupne proti 1. brněnskej, s ktorou prehrali tesne 9:11 

po dobrom výkone, ale smolnom závere zápasu, v ďalšom 

zápase zmerali sily s domácim Litovelom, s ktorým prehrali 

vysoko 4:17 a v poslednom zápase v skupine nestačili 

na Pozdní sběr a prehrali 7:15. V zápase o siedme miesto 

nakoniec vyhrali s Dvorom Králové 11:6 a skončili 

predposlední. Holíčski hádzanári v zostave ochromenej 

chorobami predviedli dobrý výkon, porovnávať sa 

s niekoľkonásobným účastníkom majstrovstiev Európy klubov 

Pozdním sběrom alebo s Litovelom, v ktorom niektorí hráči 

ešte stále aktívne hrajú, nie je na mieste. Bez tréningov, 

iba účasťou na 5–6 turnajoch ročne, sa vyhrávať nedá. 

Napriek tomu i na tomto turnaji Holíčania zabojovali, aj keď 

v závere prvého zápasu šťastena nestála na ich strane. 

Celkové poradie: 1. Pozdní sběr, 2. Trnávka, 3. Krmelín, 4. 

Litovel, 5. 1. brněnská, 6. HKKH Haná, 7. Holíč, 8. Dvůr 

Králové. Zostava holíčskych chlapcov: Marian Šupík, Marek 

Michálek, Jaro Zástava, Martin Šimek, Stano Mikuš, Dušan 

Lukovský, Miro Štvrtecký a Dušan Frndalovics.  
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Holíčski hádzanári vycestovali v sobotu 2. marca na turnaj 

gárd do poľskej Jabłonky. V priateľskej atmosfére sa hralo 

2x12 minút každý s každým, pričom Holíčania postupne hrali 

s BKS Old Boys Bochnia, kde po veľmi zlom prvom polčase 

prehrali 7:16. V druhom zápase nastúpili proti KWS 

Grodków, s ktorým hrali vyrovnaný prvý polčas 4:4, 

ale nakoniec podľahli tesne 9:11. Tretí zápas odohrali 

holíčski chlapci s Old Boys Bardejov. Aj keď sa im darilo 

dlhšiu dobu so súperom držať krok, v poslednej štvrtine 

zápasu urobili niekoľko fatálnych chýb, Bardejov prehru 

nedopustil a vyhral 13:6. V poslednom zápase sa Iskra Holíč 

stretla s domácou TSR Orawa, v ktorej hrali šiesti hráči 

miestnej ligy a prehrala 17:7. Konečné poradie: 1. Bardejov, 

2. Bochnia, 3. Orawa, 4. Grodków, 5. Holíč. Hádzanársky klub 

reprezentovali: Peter Čermák, Stano Mikuš, Karel Tychler, 

Dušan Lukovský, Jiří Blažek, Martin Kyncl, Jaro Zástava, 

Marian Šupík, Marek Michálek, Dušan Frndalovics a Pavel 

Šupík. 

Už v piatok v noci vycestovali holíčski hádzanári 

do Trebišova, aby v sobotu 13. apríla 2019 od jedenástej 

hodiny v nových dresoch reprezentovali Holíč na Turnaji 

skôr narodených hádzanárov a hádzanárok. Mužskej časti 

turnaja sa zúčastnili družstvá z Trebišova, Holíča, Sečoviec, 

Bardejova a Prešova, hralo sa 1x20 min. Holíčania postupne 

hrali s Prešovom B, ktorému podľahli 13:7, v ďalšom zápase 

zviedli vyrovnaný boj s Bardejovom, nakoniec však prehrali 

7:10. V treťom zápase nastúpili „modrí“ proti Sečovciam, 

po dobrom úvode, kedy bolo víťazstvo na strane Holíča 

v pomere 6:2, nastúpila sečovská omladina, Sečovce strhli 

záver zápasu na svoju stranu a Holíčania prehrali 6:9. 

V poslednom zápase sa stretol Ďaleký Západ s Ďalekým 

Východom – Holíč a Trebišov. Po peknom a herne vyrovnanom 

úvode, a nakoniec po nepremenených tutovkách Holíča, 

zvýšili domáci náskok a zápas dotiahli do víťazného konca 

v pomere 13:7. Celkové poradie 1. Trebišov, 2. Sečovce, 

3. Prešov B, 4. Bardejov, 5. Holíč. Za Holíč nastúpili Peter 

Čermák, Martin Šimek, Dušan Lukovský, Miro Šlahor, Jaro 

Zástava, Miro Štvrtecký, Karel Tychler, Jura Blažek, Martin 

Kyncl, Stano Mikuš, Roman Sobotka, Marek Michálek, Dušan 

Frndalovics, na lavičke Pavel Šupík. 
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Holíčski hádzanári na svetovom pohári. V dňoch 9. – 12. 

mája 2019 sa v chorvátskom Omiši hral Svetový pohár 

v hádzanej veteránov. Zúčastnili sa ho ženské a mužské 

družstvá z Maďarska, Chorvátska, Čiech, Slovenska, 

Portugalska, Talianska, Ukrajiny, Saudskej Arábie 

a Hondurasu. Účasť na tomto turnaji zaznamenali aj dvaja 

holíčania, Dušan Frndalovics a Stano Mikuš, ktorí nastúpili 

vo farbách HC Brno v kategórii 42+. Postupne odohrali 

zápasy s SHTH Hlohovec (SVK), PTKE (HUN) a v skupine 

obsadili tretie miesto. V zápase o piate miesto sa stretli 

s Kairos Trogir (CRO). Holíčania zaťažili súperov niekoľkými 

gólmi a prispeli k celkovému 5. miestu. Celkoví víťazi skupiny 

sa stali Tornado (UKR), druhé miesto obsadila HKKH Haná 

(CZE), tretí skončil SHTH Hlohovec (SVK). 

1. júna vycestovali holíčski hádzanári do poľského 

Grodkówa, kde sa zúčastnili medzinárodného turnaja 

a  obsadili 3. miesto. 15. júna zorganizovali v  Športovej hale 

na Kollárovej ulici v  poradí 7. ročník medzinárodného 

Memoriálu Petra Hržiča. Po výhrach nad Trnavou 

a Grodkówom a prehrách s TSR Orawa a  s Rožnovom 

pod Radhoštěm holíčsky tím obsadil konečné 3.  miesto 

a  po dlhšej dobe sa mu podarilo získať domáci pohár. 

Víťazom sa stal poľský celok TSR Orawa, ako druhé sa 

umiestnilo mužstvo Trnavy. Titul najlepší strelec turnaja si 

odniesol reprezentant Holíča Petr Blažek, ktorý nastrieľal 

do súperových sietí 16 gólov. Najlepším brankárom sa stal 

trnavský Tomáš Just. Doma i  vo svete Holíč reprezentovali 

Peter Čermák, Ján Čížek, Karel Tychler, Jaro Zástava, 

Marek Michálek, Jura Blažek, Martin Kyncl, Dušan Lukovský, 

Martin Šimek, Roman Sobotka, Miro Šlahor, Miro Štvrtecký, 

Stano Mikuš, Marian Šupík, Petr Blažek, Dušan Frndalovics. 

V uplynulom období sa holíčski hádzanári zúčastnili dvoch 

turnajov. Ten prvý sa konal v Nových Brániciach na Morave 

pri príležitosti 100. výročia založenia domácej TJ Sokol. 

Hostiteľský tím na ňom súperil aj s mužstvami Kuřimi, Brna 

a Ivančíc. Holíčania po vcelku dobrých výkonoch obsadili 

5. miesto. Druhý turnaj sa uskutočnil 7. 9.2019 v Trnave. 

Tu holíčski chlapci odohrali kvalitné stretnutia s ligovým 

Pezinkom a prvoligovou Ostravou. Horšie to bolo proti  
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prvoligovým Novým Zámkom, Pozdnímu Sběru z Olomouca 

a majstrovskej Trnave, ktorým celok Holíča podľahol vyšším 

rozdielom a obsadil konečné 6. miesto. Na obidvoch 

turnajoch bol ako najlepší brankár vyhodnotený Holíčan Ján 

Čížek. Spolu s ním reprezentovali Holíč Peter Čermák, Dušan 

Lukovský, Jura Blažek, Martin Kyncl, Marek Michálek, Roman 

Sobotka, Stano Sobotka, Marian Šupík, Stano Mikuš, Miro 

Štvrtecký, Marko Djordevič, Filip Ruman a Dušan 

Frndalovics. 

Basketbal 

13. januára cestovali basketbalisti Holíča k ďalšiemu 

stretnutiu II. ligy Západ na palubovku DSG Teamu Dunajská 

Streda s úmyslom potvrdiť pozíciu lídra v prebiehajúcej 

sezóne. I keď úvodné body zaznamenali domáci 

basketbalisti, zápas pevne držali v rukách hostia. Peknými 

kombináciami, dobrou obranou, no najmä úspešnou streľbou 

si vytvorili 31-bodový polčasový rozdiel. V druhom polčase 

Holíčania postupne zvyšovali svoj náskok a keďže premenili 

štrnásť trojbodových pokusov, bolo len otázkou kde sa 

zastaví konečné skóre stretnutia. Víťazstvo o 54 bodov bolo 

zaslúžené. Ďakujeme všetkým fanúšikom, Mestu Holíč, 

sponzorom a mediálnym partnerom za podporu. DSG Team 

Dunajská Streda – MŠK BO Holíč 58:112 Zostava a body 

MŠK BO Holíč: Snopko 29 b., Došek 6 b., Rozboril 17 b., 

Hanusek 24 b., Mihaliska 2 b, Pukančík 18 b, Surový, 

Jaborník 18 b. 

MŠK BO Holíč – MBK AŠK Slávia Trnava 95:59 MŠK BO 

Holíč v ďalšom kole II. ligy Západ privítal 23. marca 

na svojej palubovke súpera z Trnavy, ktorý pricestoval 

s omladeným kádrom. Po jednoznačnom priebehu duelu, 

v ktorom domáci jasne dominovali, si zverenci trénera 

Ľubomíra Marenčíka pripísali ďalšie víťazstvo, ktoré 

znamená, že dve kolá pred koncom základnej časti súťaže si 

zabezpečili prvé miesto v tabuľke a účasť v záverečnom 

turnaji Final-four II. ligy. Ďakujeme Mestu Holíč, všetkým 

sponzorom, mediálnym partnerom a fanúšikom za podporu!!! 

Zostava a body Holíča: Rypák, Jaborník 26, Masaryk 5, 

Snopko 14, O. Marenčík, Hnusek 27, Došek 7, Mihaliska 4, 

Zajároš 6, Rozboril 6, Surový. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Holíčski 

basketbalisti 

v II. lige Západ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Domáca výhra 

s Trnavou 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
81 

HOLÍČ                                        

KRONIKA 

2019 

 
BK TJ Iskra Partizánske – MŠK BO Holíč 63:84 (29:44) 6. 

apríla cestovali basketbalisti Holíča k aktuálne poslednému 

tímu súťaže II. ligy Západ. Papierové predzápasové 

predpoklady začali napĺňať hostia od úvodu stretnutia, keď 

dominovali v podkošovom priestore súpera a úspešnými 

útočnými kombináciami si v prvej štvrtine vytvorili 14-

bodový náskok. V druhej štvrtine sa dostali do hry všetci 

hráči z lavičky, ktorí prispeli k polčasovému pätnásť 

bodovému rozdielu pre Holíčanov a kontrolovali priebeh hry 

až do víťazného záveru. Ďakujeme Mestu Holíč, všetkým 

sponzorom, mediálnym partnerom a fanúšikom za podporu. 

Zostava a body Holíča: Rypák 16, Masaryk 4, Snopko 5, 

Hanusek 22, Došek 9, Mihaliska, Mlynek 26, Surový 2. 

4. a 5. mája sa športová hala na Kollárovej ulici v Holíči 

stala dejiskom záverečného turnaja II. ligy basketbalu 

mužov, FINAL FOUR 2019. Na podujatí, ktoré pripravilo 

Mesto v spolupráci so Slovenskou basketbalovou asociáciou 

a MŠK BO Holíč, súperili dva najlepšie tímy zo Západnej 

a Východnej konferencie. Vo finále proti sebe nastúpili 

mužstvá Holíča a Krompách. V dramatickom závere zápasu 

súper z Krompách dokázal strhnúť vedenie na svoju stranu 

a zvíťazil 83:81. MŠK BO Holíč pod vedením trénera 

Ľubomíra Marenčíka obsadil celkové 2. miesto, dosiahol však 

doteraz najlepší výsledok v rámci tohto turnaja. Za sebou má 

mimoriadne úspešný ligový ročník, v ktorom neprehral jediný 

zápas a zaslúžene sa stal víťazom II. ligy Západ. Dosiahnuté 

výsledky sú veľkou motiváciou aj do budúcej sezóny, v ktorej 

sa pre holíčsky celok črtá i prípadná účasť 

v I. basketbalovej lige.  

MŠK BO Holíč – BK Exit Nitra 83 : 65 Body a  zostava 

Holíča: Halahija 6, Masaryk, Rozboril 6, Mlynek 15, Došek 

15, Kubinec, Pukančík 12, Hanusek 26, Mihaliska 3, 

O. Marenčík. 5. októbra nastúpili Holíčania na svoj prvý 

zápas II. ligy proti skúsenému rivalovi z  Nitry. Domáci tím 

pod vedením trénera Ľubomíra Marenčíka vsadil na rýchly 

prechod do útoku a  zakončenie spod koša. Vďaka tejto 

taktike si vypracovali 12-bodový polčasový náskok. Nitrania 

nedokázali tento náskok zmazať a  ani výraznejšie znížiť. 

Po kvalitnom a sústredenom tímovom výkone si Holíčania  
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pripísali prvú výhru v začínajúcej sa súťažnej sezóne. MŠK 

BO Holíč zvíťazil aj v  ďalšom zápase, opäť na domácej 

palubovke, nad súperom z Ivanky pri Dunaji.  

Basketbalisti bodovali v lige i o účasť v pohári.  

MBK AŠK Slávia Trnava – MŠK BO Holíč 68 : 78 (32:37) 

Zostava a body Holíča: Snopko 33, O. Marenčík, Hanusek 25, 

Barančík, Halahija, Kubinec, Došek 14, Mihaliska 2, Surový, 

Málek 2, Pukančík 2 MŠK BO Holíč – TJ Iskra Partizánske 

113 : 47 (48:23) Rozboril 8, Snopko 29, Mlynek 20, Pukančík 

12, Hanusek 20, Mihaliska 9, Surový 3, O.Marenčík 2, 

Kovárik 10 MŠK BO Holíč – MSK Iskra Petržalka 82 : 80 

(41:35) Rozboril 3, Snopko 17, Mlynek 18, Došek 12, Pukančík 

9, Hanusek 23, Mihaliska, Surový, O. Marenčík.  

16. novembra sa Športová hala na Kollárovej ulici stala 

dejiskom duelu basketbalových tímov Holíča a bratislavskej 

Petržalky. Oba celky súperili v prvom kvalifikačnom 

dvojzápase o účasť v Slovenskom pohári SBA. Hostia 

z vyššej ligovej súťaže si v úvodnej časti vytvorili 11-bodový 

rozdiel, domáci sa však nenechali zaskočiť. Znížili náskok 

prvoligistu a ujali sa vedenia. Podobný scenár sa opakoval aj 

v druhej časti zápasu. Zverenci trénera Ľubomíra Marenčíka 

vďaka bojovnosti, zlepšenej obrane i sérii premenených 

trestných hodov získali v poslednej minúte vedenie o jeden 

bod, pridali ďalší a zápas dotiahli do víťazného konca. Celok 

Holíča však v odvete prehral 60:71 a účasť v Slovenskom 

pohári si tak vybojovala Petržalka. 

Basketbalisti si udržali neporaziteľnosť. Aj v dvoch 

ostatných zápasoch uplynulého roka bodovali basketbalisti 

Holíča naplno. Zvíťazili na palubovke súpera i v ďalšom 

domácom súboji. V aktuálnom súťažnom ročníku si zatiaľ 

neporazený tím trénera Ľubomíra Marenčíka upevnil pozíciu 

lídra II. ligy Západ. BK DSG Dunajská Stred – MŠK BO Holíč 

75:93 Zostava a body Holíča: Snopko 27, O. Marenčík, 

Hanusek 28, Barančík 4, Halahija 6, Kubinec, Mihaliska 4, 

Pukančík 6, Mlynek 18, Masaryk. MŠK BO Holíč – BK Domov 

Topoľčany 105:75 Masaryk 8, Snopko 8, Došek 25, Kubinec, 

Pukančík 25, Hanusek 34, Mihaliska 3, O. Marenčík 2, 

Barančík, Malek, Ľ. Marenčík. 
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Futbal 

Finálovým vyvrcholením v predposledný marcový víkend sa 

v moravských Lužiciach skončila tohtoročná zimná oblastná 

halová liga vo futbale. Svoje zastúpenie tu mala aj holíčska 

TJ Iskra, ktorú reprezentovali tímy starších i mladších 

žiakov a celok prípravky. Najväčší úspech dosiahol kolektív 

starších žiakov pod vedením dvojice Emil Štefanovič 

a Marián Nejedlík. Celým turnajom s 12 účastníkmi prešli 

vo svojej kategórii len s 1 prehrou a 2 remízami, čo im 

zabezpečilo prvenstvo v základnej časti. Bez prehry prešli 

i konečným play-off až k celkovému víťazstvu. Vo finále si 

poradili s najväčším súperom, tímom Svatoboříc 2:1 a stali sa 

víťazmi OHL v kategórii starší žiaci. Honorovanie tímu 

zlatými medailami nebolo však posledné ocenenie pre našu 

Iskru. Najlepším strelcom turnaja sa so 60 gólmi stal 

Timotej Krčík, ktorý si odniesol i ocenenie pre najlepšieho 

hráča. Úspech TJ Iskra znásobil aj Ivo Javorský, ktorý 

získal cenu pre najlepšieho gólmana. Mladší žiaci, vedení 

Romanom Mrázom a Igorom Polákom, taktiež zvládali svoje 

boje s nadšením a odhodlaním o čo najlepšie výsledky. 

Po urputných bojoch v play-off nakoniec obsadili krásne  

5. miesto zo 16-tich účastníkov. Za najlepších hráčov nášho 

tímu boli vyhlásení bratia Max a Alex Dohnálkovci. Staršia 

prípravka vedená Tomášom Bradáčom bojovala od začiatku 

v nabitej kategórii s 18-timi účastníkmi. V play-off skončila 

na peknom 15.-tom mieste. Ako najlepší hráč nášho tímu bol 

ocenený Tomáš Fekete. Všetkým zúčastneným v mene TJ 

Iskra Holíč osobne prišiel poďakovať a odovzdať malý 

darček Ivan Zboril spolu s Borisom Bízekom a Petrom 

Petrovičom. Želáme všetkým našim mladým nádejam, aby 

dobré výsledky zo zimnej prípravy preniesli 

i do majstrovských zápolení v jarnej časti súťaží. 

V poslednú májovú sobotu patril štadión holíčskej Iskry 

našim najmenším futbalistom. Domáca TJ Iskra tu 

zorganizovala medzinárodný turnaj iskričiek. Rozdelení 

do dvoch vekových skupín, U6 aU7, hralo systémom každý 

s každým dvanásť tímov. V mladšej kategórii si iskričky 

Holíča zmerali sily s rovesníkmi Spartaka Trnava, s dvomi 

tímami Interu Bratislava, s Novým Mestom nad Váhom 
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a Hodonínom. V staršej vekovej kategórii zviedli medzi sebou 

duely holíčska Iskra s dvojicou tímov Nového Mesta, 

so Stupavou, Devínskou Novou Vsou a s futbalovými nádejami 

Slovana Bratislava. TJ Iskru Holíč v sobotňajšom turnaji 

reprezentovali v kategórii U6: Tomáš Mráz, Henrich 

Jaborník, Šimon Korčák, Viktória Mišíková, Patrik Lovecký, 

Sebastián Drinka, Lukáš Karnoš. V kategórii U7 nás 

reprezentovali: Alex Karnoš, Matej Bolf, Lukáš Ivan, Lukáš 

Masaryk, Frederik Bartošík, Tomáš Lánik, Ondrej Švec, 

Samuel Měchura, David Haba, David Klúčnik, Stefan 

Antonovici, Tomáš Vulgán, Tadeáš Jaborník. Na turnaji 

tentoraz nešlo ani tak o množstvo gólov či dosiahnuté 

víťazstvá, hralo sa pre potešenie z futbalu, získanie nových 

skúseností a prežitie dopoludnia príjemným športovaním. 

Organizátori obohatili program autogramiádou, na ktorej 

deti mohli získať ako pamiatku kartičku s podpismi 

úspešných odchovancov TJ Iskra Holíč Pavla Masaryka, 

Romana Konečného a Erika Daniela. Ešte predtým, než zaznel 

otvárací hvizd úvodných zápasov, sa v priľahlom areáli 

uskutočnilo oficiálne odovzdanie zrekonštruovaného 

futbalového ihriska. Pred zrakmi holíčskych nádejí a ich 

trénerov, za účasti primátora a zástupcov vedenia TJ Iskra, 

symbolickým prestrihnutím pásky dostala verejnosť 

do užívania vynovené tréningové futbalové ihrisko s umelým 

povrchom. Dotáciou vo výške 30 tisíc eur prispel 

na rekonštrukciu Slovenský futbalový zväz, ďalších 35 tisíc 

investovala v rámci spolufinancovania holíčska samospráva. 

V rámci rekonštrukcie sa okrem iného uskutočnila výmena 

umelého povrchu, boli osadené nové mantinely a ochranné 

bočné siete. 

Poďakovanie za dlhoročnú obetavú prácu Ak by každý 

venoval toľko času a  odhodlania futbalu, či športu, ako ona, 

bolo by plné Slovensko ľudí zapálených pre spoločnú vec. 

Tak by sa v  stručnosti dala charakterizovať dlhoročná 

obetavá práca Petronely Bradáčovej pre futbal v  Holíči. 

Najprv sa ako hráčka venovala ženskému futbalu v Slávii 

SŠM Holíč, kde ako kapitánka zbierala i  majstrovské tituly 

a  neskôr, už ako funkcionárka pôsobila v  TJ Iskra Holíč. 

V  neľahkých časoch futbal držala za „pačesy“ nad vodou. 

V  uplynulých dňoch bola ocenená Slovenským futbalovým 
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zväzom pri príležitosti významného životného jubilea 

„bronzovým odznakom“ za dlhoročnú funkcionársku činnosť 

a  obetavú prácu pre slovenský futbal. Pripájame sa 

ku gratulantom a ďakujeme za všetko, čo pre futbal a zvlášť 

pre ten holíčsky počas svojho doterajšieho života urobila. 

V poslednú júnovú sobotu sa štadión TJ Iskra stal dejiskom 

tradičného turnaja v minifutbale. Už 21. ročník podujatia, 

ktoré sa po tretí raz konalo pod názvom Memoriál Miroslava 

Olivu, Igora Slobodu, Milana Šebestu a Vladimíra Trúbu, 

zorganizovali holíčski Pláckari a Starí páni. Na oficiálnom 

otvorení sa opäť zúčastnili aj rodičia a príbuzní všetkých 

štyroch zosnulých kamarátov, na ktorých počesť sa tento 

turnaj organizuje. Ich osobnosť pripomenul v príhovore 

i primátor a pamiatku futbalových priateľov si prítomní uctili 

minútou ticha. Súťažné podujatie malo tohto roku šesť 

účastníkov. Okrem domácich Pláckarov, hádzanárov 

a Starých pánov Holíča opäť prišli súperiť podtatranci 

z Lučivnej, celok Mutěníc a Malaciek. Rozdelení do dvoch 

skupín zvádzali vzájomné súboje v dvoch polčasoch po 15 

minútach. V zápase o 3. miesto bolo úspešnejšie mužstvo 

Malaciek, ktoré porazilo Lučivnú 5:2. Víťazom turnaja sa 

stali holíčski Pláckari. Po remízovom finálovom dueli 

s Mutěnicami 1:1 rozhodli až strely zo značky pokutového 

kopu. Výsledok 3:2 znamenal pre domácich Pláckarov už 

po trinásty raz zisk víťazného titulu a Putovného pohára. 

Najlepším strelcom turnaja sa s ôsmimi strelenými gólmi stal 

i tohto roku Dalibor Koštuřík z mužstva Mutěníc, ocenenie 

pre najlepšieho brankára, tak ako aj pred rokom, získal 

domáci Martin Kapánek. 

Jedno víťazstvo a tri prehry. Taká je bilancia A-mužstva 

Holíč z úvodných štyroch zápasov aktuálneho ročníka V. ligy 

Západ. Presne opačne, tri výhry a jednu prehru, majú 

po odohraných štyroch kolách na svojom konte dorastenci 

Iskry Holíč v súťaži IV. ligy Severozápad. Mužom patrila 

v tabuľke 7. priečka, celok dorastu bol v priebežnom poradí 

(k 25. 8.) tretí. 

Jedno víťazstvo, remízu a dve prehry zaznamenali 

v úvodných štyroch kolách IV. ligy ObFZ Senica hráči 
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žiackeho tímu U15 Iskry Holíč. Za pozornosť stojí výkon 

kapitána Petra Habalu, ktorý v týchto dueloch vsietil štyri 

góly. Jeho tímu pod vedením trénera Jána Jankoviča patrilo 

v priebežnom poradí 6. miesto. Celok mužov si upevnil 

7. pozíciu v tabuľke, dorast klesol na 10. priečku. 

Celok mužov pod vedením trénera Pavla Junka už sedem kôl 

v  rade neprehral a  iba dva razy remízoval. Trio Martinusík, 

Masaryk, Konečný nasúkali súperom spolu 18 gólov. Aj ich 

zásluhou holíčske A-mužstvo poskočilo o  tri priečky a  pred 

záverečným kolom jesennej časti mu v  tabuľke patrila 

pekná 4. pozícia. O jednu priečku nahor sa posunul dorast, 

rovnako ako žiaci do 15 rokov, ktorí zaznamenali 

pozoruhodný výsledok, keď rovesníkov z Brodského na ich 

štadióne porazili vysoko 14:1 

Záver futbalovej jesene V poslednú októbrovú nedeľu sa 

odohralo záverečné kolo jesennej časti V.ligy Západ. Celok 

Holíča podľahol vedúcemu tímu Radimova na jeho ihrisku 0:3 

a v tabuľke sa usadil na 7. priečke. Dorastenci zásluhou 

presných zásahov Florina-Luciana Tomeleho a Timoteja 

Krčíka vyhrali nad SFC Kopánka Trnava 2:0 a do odvetnej 

časti budú nastupovať z 10. pozície. Žiaci Holíča sa rozlúčili 

s jesennou časťou súťaže víťazstvom nad celkom Štefanova 

7:2. O skvelý úspech sa tromi gólmi postaral Martin Dvorský, 

dva vsietil Peter Habala a po jednom góle pridali David 

Deštík a Matej Mizerák. Aktuálne najúspešnejší futbalový 

tím holíčskej Iskry prezimuje v tabuľke IV. ligy ObFZ 

na 4. mieste. 

Box 

V roku 2019 zaznamenal box klub v Holíči nárast záujmu 

a vychováva si nové mladé talenty. Sedem boxerov z klubu 

Boxing Club Holíč sa 23. a 24. marca predstavilo v Dubnici 

nad Váhom na majstrovstvách SR žiakov a mladšieho 

dorastu. Vo váhe 32 kg sa v drese nášho tímu predstavil azda 

najväčší talent boxu na Slovensku, len 10-ročný Kristián 

Harasník, ktorý je vo svojej váhe úradujúcim majstrom SR. 

Súperom nedal žiadnu šancu a svoju dominanciu, ktorú 

ukazoval celý rok (neprehral ani jeden zápas), premenil už 

na dvojnásobného majstra Slovenska. 
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Vo váhe 35 kg sa predstavil ďalší úradujúci majster SR 

Sebastián Chocholáček, ktorý obhájil svoj titul a stal sa 

rovnako už dvojnásobným majstrom SR. Vo váhe 42 kg sa 

na svojich tretích majstrovstvách SR predstavil Alexander 

Poliačik. K striebornej a bronzovej medaile tento rok pridal 

aj zlatú, čím sa stal majstrom SR. Vo váhe 50kg súperila 

za holíčsky klub slovenská reprezentantka Viktória 

Danielová. Potvrdila, že u nás nemá konkurenciu 

a s prehľadom sa stala majsterkou SR. Ako ďalší sa vo váhe 

35kg ukázal „vychádzajúca hviezda“ Lukáš Vymyslický. 

V súbojoch s medailistami ako aj úradujúcim majstrom SR 

Lukáš ukázal obrovskú bojovnosť. Súperom nedal najmenšiu 

šancu a i on sa stal slovenským šampiónom. Roman Drdlik 

nastúpil s najmenšími skúsenosťami v ťažkej váhe proti 

oveľa väčším súperom. I napriek tomu nesklamal, vybojoval 

2. miesto a stal sa vicemajstrom SR. V mladšom doraste mal 

klub jediné želiezko v ohni – Kláru Žaludovú vo váhe 60kg, 

ktorá bola úradujúcou vicemajsterkou SR. Táto veľmi nadaná 

boxerka nedala súperkám žiadnu šancu a s prehľadom si 

vybojovala titul majsterky SR. Tento rok boľ veľmi úspešný 

a z majstrovstiev SR žiakov a mladšieho dorastu si zverenci 

klubu Box Club Holíč odniesli dokopy šesť zlatých a jednu 

striebornú medailu. Zároveň sa stali najúspešnejším klubom 

týchto majstrovstiev. Zástupca klubu Box Club Holíč – 

Michal Jurkovič, týmto ďakuje za podporu Mestu Holíč 

a primátorovi Zdenkovi Čambalovi. 

V sobotu 18. mája sa v Športovej hale na Kollárovej ulici 

konal v poradí 6. turnaj II. slovenskej ligy v boxe. 

Organizátori z domáceho Box clubu privítali spolu 

s primátorom 48 súťažiacich z pätnástich klubov. Vo vyše 

päťhodinovom súperení sa pozornosť domácich fanúšikov 

sústredila predovšetkým na súboje reprezentantov Box 

clubu Holíč, v ktorého drese nastúpilo osem borcov. 

Už v úvodnom dueli, v súťaži starších žiačok v hmotnostnej 

kategórii 56 kilogramov, nastúpili proti sebe dve domáce 

pästiarky. Najúspešnejšia holíčska boxerka, majsterka 

Slovenska Viktória Danielová zvíťazila nad rovnako úspešnou 

slovenskou reprezentantkou Blankou Barkoczyovou. Medzi 

mužmi v kategórii 91 kilogramov prekvapil domáci kvalitný 

pästiar Martin Janák, ktorý tesne prehral na body. Naopak, 
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najviac potešil Ondrej Macek v súťaži mužov v kategórii 91 

kilogramov, ktorý nastúpil na svoj prvý zápas a dokázal v ňom 

poraziť favorizovaného súpera z Dubnice. Holíčsky Box club 

zaznamenal na turnaji tri výhry, tri prehry a dve remízy. 

Hoci vybojovaných bodov mohlo byť viac, v tíme veria, 

že prispejú k obhajobe titulu majstra Slovenska. 

Boxeri Holíča s ďalšími víťaznými titulmi. 31. augusta sa 

v Bratislave konal medzinárodný turnaj v boxe, Sídliskový 

boj. Holíč reprezentovala Viktória Danielová. 

Po vyraďovacích bojoch sa dostala do finále s majsterkou 

Českej republiky Mahrovou z Prostějova. Českú šampiónku 

ale Holíčanka zdolala a po výkone rozdielom triedy turnaj 

vyhrala. Týždeň pred týmto podujatím sa konal 

medzinárodný turnaj v Maďarsku, kde nás reprezentovali 

súrodenci Kristián a Viktória Danielovci. Aj tam potvrdili, 

že patria medzi najlepších boxerov v Európe a tento turnaj 

obaja vyhrali. V tomto roku sa dožíva azda najväčšia 

osobnosť boxu na Slovensku, olympijský víťaz z roku 1952 

v Helsinkách Janko Zachara 91 rokov. Pri tejto príležitosti 

sa konal na jeho počesť turnaj v boxe. Pod vedením trénerov 

Jurkoviča a Bielika Holíč reprezentovali Lukáš Vymyslický, 

Kristián Daniel a Miroslav Dujsík. Ako prvý ukázal svoju 

kvalitu úradujúci majster Slovenska Vymyslický a svojho 

o päť kg ťažšieho súpera porazil. Do víťazného konca potom 

dotiahol svoj zápas aj Dujsík. V ďalšom dueli Kristián Daniel 

nastúpil proti svojmu o päť kg ťažšiemu a o päť rokov 

staršiemu súperovi z Banskej Bystrice. Suverénnym výkonom 

zvíťazil a predviedol zrejme najkrajší zápas tohto 

slávnostného večera. 

7. decembra sa Športová hala na Kollárovej ulici v Holíči 

stala dejiskom finálového turnaja Bratislavskej ligy v boxe. 

Na podujatí s medzinárodnou účasťou organizátori 

z domáceho Box clubu privítali spolu s primátorom 

súťažiacich z ôsmich klubov. Diváci videli 14 duelov 

v rôznych vekových a hmotnostných kategóriách. Pozornosť 

domácich fanúšikov sa sústredila predovšetkým na súboje 

reprezentantov Box clubu Holíč, v ktorého drese nastúpilo 

deväť borcov. Svojich súperov postupne zdolali Kristian 

Harasnik, Sebastián Chocholáček, Alexander Poliačik  
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i Jakub Hrica a vo svojich kategóriách uspeli aj slovenskí 

majstri Viktória Danielováa Kristián Daniel. Finálové 

podujatie v boxe prišli svojou účasťou podporiť niektoré 

osobnosti tohto športu, bývalí kouči i súčasní úspešní tréneri 

z Holíča Bielik, Hřiba, Michálek a Jurkovič. Nechýbala 

legenda slovenského boxu, už 91-ročný olympijský víťaz 

z roku 1952 Ján Zachara. Bratislavskú ligu boxu vyhral Box 

klub Holíč, jeho dvaja reprezentanti, Kristián Harasnik 

a Viktória Danielová, boli vyhlásení na turnaji za najlepších. 

Streľba 

12. až 14. 4. 2019 sa v Košiciach konali Majstrovstvá 

Slovenska žiakov a mládeže v streľbe zo vzduchových zbraní. 

Týchto majstrovstiev sa zúčastnili aj strelci zo ZŠ 

Bernolákova Holíč v zložení Lukáš Horínek, Silvia Vymyslická, 

Monika Havelková, Juraj Hnátovič, Nikola Bartošíková. Silvia 

Vymyslická obsadila 1. miesto, Monika Havelková obsadila 

2. priečku a Lukáš Horínek skončil na 3. mieste. Celok ZŠ 

Bernolákova Holíč v zložení Horínek, Vymyslická, Hnátovič sa 

v súťaži družstiev umiestnil na 3. mieste. V celkovom 

hodnotení v Národnej lige mládeže skončil Lukáš Horínek 

na 1. mieste . 

14. apríla sa Holíčan Tomáš Hurban zúčastnil v Košiciach 

na Majstrovstvách SR žiakov a mládeže v streľbe. 15-ročný 

reprezentant Športovo-streleckého klubu Holíč vo svojej 

kategórii VzPi 40 (vzduchová pištoľ) vybojoval pekné 

3. miesto. 

Strelnica na Veternom mlyne sa 21. septembra stala 

dejiskom už XXIX. ročníka Brokového preboru o pohár 

primátora mesta Holíč. Na otvorení súťaže sa účastníkom 

ako jeden z organizátorov prihovoril v mene miestnych 

poľovníkov Marián Honza. Presnú mušku a čo najlepšie 

výsledky zaželal súťažiacim i primátor, ktorý na tradičné 

podujatie prišiel spolu so svojou zástupkyňou. Minútou ticha 

si prítomní uctili pred týždňom zosnulého dlhoročného člena 

predstavenstva Okresnej organizácie Slovenského 

poľovníckeho zväzu a OPK Skalica Adriána Bukového.  

Súťažiť v streľbe na asfaltové terče prišlo rekordných 30 
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účastníkov, členov poľovníckych združení a vyznávačov 

strelectva. V konkurencii mužských súperov predviedla 

strelecké umenie ako jediná zástupkyňa nežnejšieho pohlavia 

Monika Sojáková. Nastrieľala spolu 16 bodov, umiestnila sa 

na konečnej 16. priečke a získala cenu pre najúspešnejšiu 

súťažiacu. Zvláštnou cenou organizátori ocenili aj Michala 

Petroviča, ktorý bol najmladším účastníkom súťaže. 

Celkovým víťazom sa stal Tibor Hrnčirík. So ziskom 29 

bodov vybojoval prvenstvo a po roku si opäť odniesol Pohár 

primátora mesta Holíč. Ako druhý sa umiestnil Michal 

Hrušecký, tretie miesto obsadil Lukáš Irša, obaja 

s nástrelom 25 bodov. Na ďalších dvoch pohárových 

priečkach sa umiestnili Peter Trúba a Peter Šúrek mladší. 

V telocvični Základnej školy na Bernolákovej ulici v Holíči 

sa konalo záverečné kolo Krajskej školskej streleckej ligy. 

V súboji so súpermi z ďalších piatich základných škôl 

Trnavského kraja domáci strelci pod vedením trénera Milana 

Vymyslického obstáli opäť na výbornú. Zvíťazili takmer 

vo všetkých kategóriách v súťaži jednotlivcov a premožiteľa 

nenašli ani v súboji družstiev. V rámci IV. kola krajskej 

súťaže v kategórii starších žiakov vybojoval prvenstvo Lukáš 

Horínek, kategóriu mladších žiačok vyhrala Silvia 

Vymyslická, obaja z holíčskej ZŠ Bernolákova. Celok tejto 

školy v zložení Vymyslická, Hnátovič, Horínek sa stal 

suverénnym víťazom medzi družstvami. Ako kolektív obsadil 

aj celkovú prvú priečku v Krajskej školskej streleckej lige 

a získal Putovný pohár ŠSK BETA Holíč. V rámci Krajskej 

školskej streleckej ligy vyhrali vo svojich kategóriách 

jednotlivcov žiaci holíčskej ZŠ Bernolákova Juraj Hnátovič, 

Silvia Vymyslická a Lukáš Horínek, ktorý sa s celkovým 

ziskom 857 bodov stal najlepším strelcom tohtoročnej 

krajskej súťaže. 

Leteckí modelári 

Mladí leteckí modelári Holíča bodovali. Model Aerobatic 

Team Holíč zorganizoval v sobotu 12. januára halovú súťaž 

Holíč Indoor 2019. Súťaž pozostávala z troch kategórií 

presnej akrobacie, rozlíšených stupňom náročnosti, ktoré 

vystriedali ďalšie tri, divácky atraktívne disciplíny, 

rýchlostná súťaž okolo dvoch pylónov, rýchlostná súťaž 
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na určenej trati medzi viacerými pylónmi a takzvaný 

aeromuzikál, teda lietanie v rytme hudby. Skvelý výkon 

predviedol so svojou zostavou najúspešnejší účastník tejto 

súťaže Jan Špatný z Českej republiky, ktorý zvíťazil 

v štyroch zo šiestich kategórií. Domáci Model Aerobatic 

Team reprezentovali dvaja odchovanci holíčskej modelárskej 

legendy Olina Vitáska. Dominik Obrtlík slávil skvelý úspech 

v podobe víťazstva v kategórii F3P-AA, Matej Hrica 

vo svojej kategórii vybojoval pekné 2. miesto, ku ktorému 

pridal i 3. priečku v súťaži AirRace. Obaja sa modelárstvu 

začali venovať ešte ako žiaci holíčskych základných škôl 

a pravidelne sa zúčastňujú na zahraničných súťažiach. 

V celkovom česko-slovenskom rebríčku úspešnosti za minulú 

sezónu obaja obsadili vo svojich kategóriách piate miesto. 

6. a 7. júla sa na letisku v Holíči uskutočnil už 11. ročník 

modelárskej súťaže rádiom ovládaných modelov vetroňov 

s elektrickým pohonom kategórie F5J. Podujatie, zaradené 

do seriálu EUROTOUR, pripravili členovia modelárskeho 

klubu pod vedením predsedu Petra Karnoša. Spolu s ním prišli 

v sobotu 6. júla otvoriť súťaž a pozdraviť účastníkov 

primátor i náčelník Aeroklubu Holíč. Z pôvodne prihlásených 

94 pretekárov organizátori privítali 85 súťažiacich 

zo Slovenska, Českej republiky a ďalších šiestich európskych 

krajín a jedného dokonca až z Austrálie. Najlepších štrnásť 

pretekárov postúpilo zo základnej časti do nedeľňajšieho 

finále, ktoré malo tri kolá a letový čas 15 minút. V kategórii 

juniorov si víťazný pohár odniesol Slovinec Štravs Daniel 

Gergič. Iba 14-ročný pretekár, inak syn vlaňajšieho víťaza 

holíčskeho podujatia, sa stal zároveň aj celkovým víťazom 

tohtoročnej súťaže. Konečné 2. miesto v celkovej 

klasifikácii obsadil slovenský reprezentant Bohuslav 

Majerčík, ako tretí sa umiestnil Tomasz Frak z Poľska. 

V súťaži seniorov nad 60 rokov vyhral český pretekár 

František Kalivoda. Riaditeľ súťaže Miroslav Minařík 

na záver vyslovil v mene organizátorov poďakovanie Mestu 

Holíč za finančnú podporu, spoločnosti SMM Holíč 

za materiálnu pomoc a holíčskemu Aeroklubu za možnosť 

využitia celej plochy letiska s obmedzenou prevádzkou 

veľkých lietadiel. Rovnaké poďakovanie vyjadril všetkým, 

ktorí sa podieľali na príprave a bezproblémovom priebehu 

celého podujatia a pretekárom za ich účasť. 
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Desiatky návštevníkov zavítali v sobotu 17. augusta 

do areálu holíčskeho letiska. Prilákalo ich podujatie nazvané 

Modely nad Holíčom, ktoré v spolupráci s miestnym 

Aeroklubom pripravil domáci Model Aerobatic Team. 

V úvodnej časti popoludňajšieho programu predviedli 

členovia holíčskeho Aeroklubu svoju techniku, navijakové 

a aerovlekové štarty vetroňov i letové ukážky skutočných 

lietadiel. Ďalšia časť patrila prezentácii leteckých 

modelárov. Vyznávači tohto druhu športu zo Slovenska, 

Českej republiky, Rakúska a Švajčiarska zaujali návštevníkov 

statickými a letovými ukážkami takmer päťdesiatky obrích, 

bezmotorových i motorových modelov i modelov s prúdovým 

pohonom. Svoje umenie predviedla aj dvojica domácich 

mladých členov holíčskeho Model Aerobatic Teamu. Matej 

Hrica a Dominik Obrtlík, ktorí zbierajú skúsenosti 

na popredných domácich i zahraničných súťažných 

podujatiach. Návštevníci mohli obdivovať aj viacero modelov 

historických lietadiel, ku ktorým patrila i replika anglickej 

stíhačky z I. svetovej vojny. Štvorhodinový program ponúkol 

nepochybne mnoho zaujímavého pre detských návštevníkov 

i dospelých. Organizátori veria, že sa im podarí zorganizovať 

budúcoročné pokračovanie tohto podujatia, kedy by mali 

modely nad Holíčom lietať znova. 

Atletika 

19. januára sa v Gbeloch konalo slávnostné vyhodnotenie 

sezóny Moravsko-Slovenského Bežeckého Pohára za rok 

2018. Svoje zastúpenie mali aj športovci z AK JUNIOR 

HOLÍČ, ktorí v súťaži GRAND PRIX ZÁHORIA obsadili 

krásne pódiové umiestnenia. V kategórii JUNIORKY – 

DIEVČATÁ sa na 2. priečke umiestnila Simona 

Gorbatenková, na 3.mieste Sofia Gorbatenková. V kategórii 

JUNIORI – CHLAPCI získal prvenstvo Filip Búzek. Prvú 

priečku obsadil aj Pavol Riečický v kategórii DORAST – 

CHLAPCI a Mária Truissard v kategórii ŽENY, ktorá získala 

zároveň ocenenie absolútny víťaz kat. ŽENY. Na 2.mieste sa 

v kategórii MUŽI umiestnil Tomáš Skala, 3. miesto obsadil 

Gabriel Čermák. V kategórii MUŽI 50 patrí 3. miesto Pavlovi 

Palkovičovi, v kategórii MUŽI 70 sa ako tretí umiestnil 

Rudolf Roučka. V kategórii ŽENY 35 sa na 5. mieste  

Modely 

nad Holíčom 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Slávnostné 

vyhodnotenie 

bežeckého pohára 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
93 

HOLÍČ                                        

KRONIKA 

2019 

 
umiestnila Soňa Gorbatenková, v kategórii ŽENY 45 obsadila 

6. miesto Katarína Čechová. Alexander Gorbatenko obsadil 

v kategórii MUŽI 40 7. miesto. Tieto skvelé výsledky len 

potvrdzujú výborné fungovanie bežeckej skupiny, tvrdú 

prácu a odhodlanie bežcov klubu AK JUNIOR HOLÍČ 

bojovať aj v roku 2019 o predné umiestnenie v bežeckom 

seriáli MSBP. 

Tomáš Skala prekvapuje svojimi výkonmi Vo Veľkých 

Pavloviciach sa 27. 3. uskutočnil ďalší z pretekov GP Záhoria. 

Za účasti 111 pretekárov, ktorí vybehli na bežeckú trať, 

s veľkým náskokom (1:12 min) zvíťazil Tomáš Skala z AK 

Junior Holíč.  

Beh okolo Hlbokého V Hlbokom sa 30. 3. konal 29. ročník 

Behu okolo Hlbokého. Z atlétov holíčskeho AK Junior sa 

najlepšie darilo Ondrejovi Marenčíkovi, ktorý dobehol 

na výbornom 3.mieste. Na 5. priečke sa umiestnil Tomáš 

Skala, na 6. mieste dobehol jeho oddielový kolega Erik 

Flajžík. Prekvapenie sa zrodilo v kat. žien, kde Veronika 

Chalupová obsadila 3. miesto. V kategórii dorastu vybojovala 

2. miesto Simona Gorbatenková, Pavol Riečický dobehol 

ako druhý, Adrián Duchoslav na 3. mieste. Medzi juniormi 

zvíťazil ďalší náš reprezentant Filip Búzek. V polmaratóne 

skončil celok Holíča štvrtý. 

V Bratislave sa 4. 4. uskutočnili majstrovstvá Slovenska 

v pol maratónskom behu (21,095 km) jednotlivcov 

a družstiev. AK Junior Holíč reprezentovali Ondrej 

Marenčík (9. miesto za 1:15:34 hod.), Erik Flajžík 12. miesto, 

Peter Flajžík 29. miesto a Tomáš Vintr 36. miesto. Bežci 

Holíča sa umiestnili na výbornom 4. mieste i vďaka 

dosiahnutým časom, ktoré boli ich osobnými rekordmi.  

Beh Šaštínskymi bormi V Šaštíne-Strážoch sa 13.4. 

uskutočnilo za nepriaznivého počasia štvrté bežecké 

podujatie seriálu MSBP. S veľkým náskokom zvíťazil Tomáš 

Skala z AK Junior Holíč. Umiestnenie ďalších pretekárov AK 

Junior: 1. miesto Jaroslav Topor v kat. nad 65 rokov, 

4.miesto Pavol Palkovič (nad 60 rokov), Filip Búzek (juniori),  
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2. miesto Adrián Duchoslav (dorast), 3. miesto Sofia 

Gorbatenková (dorast), 5. miesto Simona Gorbatenková (kat. 

žien). V hlavnej kategórii na 17,2 km sa na 9. mieste 

umiestnil Gabriel Čermák (muži nad 40 rokov) a Tomáš Vintr 

dobehol na 12. mieste v kat. do 35 rokov 

Rohatecká desiatka 8. mája sa v Rohatci uskutočnili už 

7. preteky seriálu Grand Prix Záhoria. Za účasti 111 

pretekárov v hlavnej kategórii na vzdialenosť 10 km sa darilo 

atlétom z AK Junior Holíč. V hlavnej kategórii sa Tomáš 

Skala umiestnil na 5. mieste, Jaroslav Topor v kat. nad 65 

rokov obsadil 3. priečku. Na polovičnú vzdialenosť 5 km sa 

v hlavnej kategórii žien do 35 rokov obsadila Mária 

Truissard 2. miesto, Soňa Gorbatenková 13. miesto v kat. 

žien nad 35 rokov. V kategórii dorastu Pavol Riečický 

vybojoval 2. priečku, Simona Gorbatenková obsadila 

3. miesto, jej sestra Sofia sa v kat. junioriek umiestnila 

na 5. priečke.  

V Malej Vrbke sa 11. 5. uskutočnil cestný beh z Malej 

do Veľkej Vrbky a späť na vzdialenosť 6,4 km. Suverénnou 

víťazkou sa stala reprezentantka AK Junior Holíč Mária 

Truissard v kategórii žien do 35 rokov. Výsledky ďalších 

bežcov AK Junior: Tomáš Skala (muži do 40 rokov 3.miesto), 

Gabriel Čermák 4. miesto, Alex Gorbatenkov 19. miesto – 

obaja v kat. nad 40 rokov, Soňa Gorbatenková 10. miesto 

v kat.žien nad 35 rokov, Adrián Duchoslav 2. miesto, Simona 

Gorbatenková 3. miesto – obaja dorast, Sofia Gorbatenková 

1. miesto v kat. junioriek. 

Päť medailí z majstrovstiev oblasti. Trnava hostila 2.6. 

pretekárov, ktorí bojovali o  medaily Zs. oblasti 

v  jednotlivých disciplínach svojej kategórie. Atléti AK 

Junior Holíč tu získali päť cenných kovov. Dve strieborné 

vybojoval nádejný atlét Holíča Pavol Riečický za skok vysoký 

výkonom 175 cm a  za beh na 2000 m prekážok, Mário Mráz 

získal bronzovú medailu za vrh guľou (obaja v  kat. 

dorastencov). Alex Symonchuk získal striebro vo vrhu guľou 

12,31 m a Simona Gorbatenková bronzovú medailu za beh 

na 1500 m prekážok obaja v kat. staršieho žiactva. 
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Za pozornosť stoja výkony Bianky Šeniglovej v behu na 

300 m (48,9 sec) a 60 m ( 9,09  sec), pre obidve to je 

osobný rekord. Dobré výsledky zaznamenali aj Ela Reymonds 

v behu na 60 m (9,23 sec), Christina Kohútová v behu 

na 60 m (9,48 sec), Ayiba Loreal guľa (8,58m) – všetky 

osobný rekord v kat. mladšie žiačky.  

O pohár mesta Kunovíc pre Máriu Truissard V  Kunoviciach 

sa 15. 6. uskutočnil už 9. ročník pretekov O  pohár mesta 

Kunovíc. Atléti AK Junior Holíč sa tu postarali o  prekvapivé 

výsledky. V hlavnej kat. mužov obsadil výborné 2. miesto 

Tomáš Skala. Suverénnym víťazom v  kat. žien sa stala Mária 

Truissard. V kat. nad 40 rokov sa Gabriel Čermák umiestnil 

na 7.  priečke, Sofia Gorbatenková v kat. dorasteniek 

obsadila 2. miesto, jej sestra Sofia dobehla na 3. mieste 

v kat. juniorek. Filip Búzek obsadil 2.  miesto v  kat. juniorov. 

Adrián Duchoslav sa umiestnil na 4. priečke v kat. 

dorastencov. Štafetový beh na 4x350 m vyhrala rodina 

Gorbatenkových. 

14. júla sa v centre obce Štrba konal v poradí 42. ročník 

Malého štrbské maratónu, ktorého sa v rámci Letného 

atletického sústredenia vo Vysokých Tatrách 2019 

zúčastnili aj atléti AK Junior Holíč. Účasťou 821 pretekárov 

na 31 km a 10 km zo Slovenska, Poľska, Českej republiky, 

Ukrajiny, Maďarska, Švajčiarska, Estónska, Kanady, USA 

a Kene bol o viac ako 100 bežcov oproti roku 2017 prekonaný 

najväčší počet účastníkov. Na 10 kilometrovej trati 

štartovalo 328 pretekárov. V kategórii muži do 39 rokov sa 

na krásnom 2. mieste umiestnil Tomáš Skala (v absolútnom 

poradí 3. miesto), na 4. mieste Ondrej Marenčík v kategórii 

muži do 39 rokov (v absolútnom poradí 5. miesto) 

a v kategórii muži 40- 49 rokov obsadil 4. miesto Gabriel 

Čermák (v absolútnom poradí 15. miesto).  

Úspešná reprezentácia na horských bežeckých pretekoch. 

3. augusta sa vytrvalostný bežec z Holíča Juraj Tomša 

zúčastnil horského bežeckého preteku Krkonošská 50. Trať 

merala 50 km s prevýšením 2000 m. Juraj nám pretek zhrnul 

nasledovne: „Krkonošská 50 bola pre mňa prvý ultra beh, 

keďže doteraz som pretekal na tratiach do 30 km. 
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Tento pretek som si vybral zámerne, pretože v Krkonošiach 

som ešte nebol a vedel som, že sa beží v nádhernom, 

ale náročnom prostredí po lesných a kamenistých chodníkoch 

v okolí Špindlerovho Mlýna. Štart preteku bol o 8. hodine 

a hneď na úvod nás čakal kopec, ktorý bol dlhý 4 km 

s prevýšením 450 m. Nasledoval krátky zbeh a následne opäť 

hore kopcom. Na 35. km nás čakala náročná skúška a to 3 km 

stúpanie smerom na Medvědín. Po tomto výbehu sme stále 

bežali spolu s pretekárom na 7.-8. mieste. Zmenilo sa to až 

na 45. km, keď som dostal silné kŕče do nôh a musel som 

spomaliť. Posledných 5 km som si pretrpel, ale cieľovú 

rovinku som si vychutnal. Preteky som zvládol v čase 5hod. 

09 min. 35sek. V celkovom poradí som obsadil 8. miesto 

a v kategórii do 29 rokov 2. miesto. Rád by som sa poďakoval 

sponzorom, vďaka ktorým sa môžem zúčastňovať podobných 

pretekov: BRS Technology Kaktus bike racing team, Mesto 

Holíč, MGYM Skalica, Garmin, Morvy s.r.o.“ 

Výborné výsledky bežcov AK v Moravskom Písku. 

V Moravskom Písku na 14. preteku Grand prix Záhoria sa 

atléti AK Junior Holíč predviedli v tej najlepšej výkonnosti. 

V hlavnej kategórii žien do 35 rokov kraľovala Mária 

Truissard a suverénne zvíťazila. Výborne bežal Tomáš Skala, 

ktorý sa umiestnil na 3. priečke. V kategórii žien nad 35 

rokov získala 2. miesto Soňa Gorbatenková. Prvenstvo 

vybojovali v kat. dorasteniek Simona Gorbatenková, Sofia 

Gorbatenková v kat. junioriek a Adrián Duchoslav v kat. 

juniorov. V kat. dorastencov obsadil 2. miesto Pavol Riečický, 

v kat. mužov nad 40 rokov obsadil 7. priečku Gabriel Čermák. 

 

Národný beh generála Milana Rastislava Štefánika. 

V Brezovej pod Bradlom sa uskutočnil tradičný, už 19. ročník 

behu na pamiatku M.R. Štefánika. Z atlétov Holíča sa 

najlepšie umiestnil Filip Búzek, ktorý vyhral v kat. juniorov. 

Druhé priečky obsadili Sofia Gorbatenková v kat. junioriek 

a jej sestra Simona v kat. dorasteniek. V kat. žien nad 35 

rokov sa Soňa Gorbatenková umiestnila na 5. mieste. Beh 

Jurským parkom V Borskom Sv. Jure sa konal 9. ročník 

v cestnom behu na vzdialenosť 9,9km pre mužov a 6,6km 

pre ženy. V kategórii žien suverénne zvíťazila Mária 

Truissard výborným časom 26:40 min. pred druhou v poradí 
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domácou Zuzanou Švejdovou o vyše 1 min. V kat. junioriek 

zvíťazila Sofia Gorbatenková, Soňa Gorbatenková sa v kat. 

žien nad 35 rokov umiestnila na 8.priečke. 

Medailové úspechy na Majstrovstvách Slovenska do 23 

rokov. Na majstrovstvách mužov a žien do 23 rokov v Trnave 

výborne reprezentovali atletiku Holíča traja pretekári. Zlatú 

medailu s prehľadom získala Monika Zavilinská, ktorí si 

výkonom 173 cm zabezpečila účasť na ME do 23 rokov 

vo Švédsku. Striebro vybojoval Pavol Vendelín Riečický 

v skoku vysokom, v rovnakej disciplíne získal bronzovú 

medailu Oliver Ševčík. 

V sobotu 14. septembra prežíval Holíč veľký atletický 

sviatok. Areál zámku privítal na XXVII. ročníku pretekov 

o Veľkú cenu mesta viac ako tristo bežcov všetkých 

vekových kategórií. Holíčsky Atletický klub Junior okrem 

iných reprezentovali Ondrej Marenčík (s číslom 53) a Pavol 

Vendelín Riečický (dres s číslom 364). Vedľa nich štartuje 

s číslom 28 v hlavnej kategórii celkový víťaz pretekov 

Martin Kučera z Brna. 

Vydarený víkend pre atlétov Holíča. V Blažoviciach sa 28. 9. 

uskutočnili posledné preteky seriálu Cyrilometodského 

maratónu. V  silnej konkurencii bežcov z Moravy 

a  pretekárov zo Záhoria (bojovalo sa o  body do GP Záhoria) 

sa darilo bežcom z AK Junior Holíč. Pekné 3. miesto získal 

Ján Matúš, 5. miesto obsadil Tomáš Skala a  4.miesto len 

2 sec za 3. miestom v  kategórii žien získala Mária Truissard. 

V kategórii mužov nad 40 rokov sa na veľmi peknej 

4. priečke v  súťaži Cyrilometodského maratónu umiestnil 

Gabriel Čermák. Zlato a striebro pre mladých holíčskych 

atlétov V  Skalici sa 29. 9. uskutočnili majstrovstvá mladších 

a  najmladších žiakov Zs.  oblasti (kraj TT, TN, NR) 

jednotlivcov. Mladí atléti AK Junior Holíč pod vedením 

Mgr. Romana Šveca a Rudolfa Roučku si svojou bojovnosťou 

vybojovali sedem pozícií do 6. miesta. Zlatú medailu získal 

v  kategórii najmladších žiakov v  chôdzi na 1km Alexander 

Dohnálek, striebro vybojovala vo vrhu guľou Ayiba Loreal. 

5. priečky obsadili len 9-ročná Vanda Brišková v behu 

na 600 m (2:10,97 min.) a LianaDohnálková v skoku vysokom 

(135 cm). Zhodne obsadili 6. miesta Alexander Dohnálek 
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v behu na 600m, Samuel Švec (10 rokov) v  hode kriketovou 

loptičkou 33,20  m a  Vanda Brišková v  behu na 60 m 

prekážok. Veríme, že to nie sú ich posledné výkony 

a svedomitosť v tréningu im prinesie ďalšie zlepšenie 

výkonnosti. AK Junior Holíč ďakuje všetkým, ktorí v  tomto 

roku prispeli na činnosť klubu. 

Mladí holíčski atléti sa presadili v Bořeticiach, kde sa 12. 10. 

uskutočnil ďalší pretek započítaný do Grand prix Záhoria 

a juniorskej súťaže Jundor. V kategórii dorastencov 

suverénnym spôsobom štart-cieľ zvíťazil Pavol Riečický. 

V kategórii dorasteniek zvíťazila Simona Gorbatenková a jej 

sestra Sofia zvíťazila v kategórii junioriek. Prekvapenie sa 

zrodilo v kategórii mužov nad 40 rokov. Na 3.mieste mieste 

sa umiestnil Gabriel Čermák. Muži a ženy pretekali 

cez Bořetické a Velkopavlovické vinohrady na vzdialenosť 10 

km. MAX Run v Skalici s charitatívnym výťažkom V Skalici sa 

13.10. uskutočnil charitatívny beh mestom MAX Run 2019. 

Pretekalo sa iba v kategórii žien na 5,4 km a mužov 

na vzdialenosť 8,7 km. Atléti AK Junior Holíč sa tu 

predstavili v tom najlepšom svetle. Suverénnym spôsobom 

štart-cieľ zvíťazil Tomáš Skala o viac ako 1,5 min. 

pred Zdenkom Zalubilom z AŠK Skalice, na 4.mieste sa 

umiestnil Peter Flajžík. Štartovné od pretekárov bolo 

dobrovoľné, organizátori behu odovzdali výťažok chlapcom 

na vozíčkoch. Suma, ktorá sa vyzbierala bola 3724 eur.  

Výborná reprezentácia atlétov Holíča v Poľsku. Na pozvanie 

AK z Olkuszu sa bežci AK Junior Holíč 10.-12.11. 2019 

zúčastnili medzinárodných pretekov v poľskom Bydline. 

Veľké očakávanie trénera sa naplnilo a výsledok bežcov bol 

skvelý. Vanda Brišková medzi najmladšími žiačkami v behu 

na 200m si časom 31,6 sec vybojovala 2. miesto. V súťaži 

mladších žiačok sa v behu na 400 m stala víťazkou Klára 

Brišková s dosiahnutým časom 1:16,2 min. Rovnaký úspech 

dosiahla v kategórii mladších žiačok aj Simona 

Gorbatenková, ktorá v behu na 800m suverénne zvíťazila. 

V súťaži juniorov sa Filip Búzek umiestnil na 5. priečke, Pavol 

Riečický skončil na 6. mieste. V kategórii žien Soňa 

Gorbatenková dobehla na 8. mieste, jej manžel Alexander 

obsadil 48. priečku. Majstrovstvá Zs. oblasti v krose.  
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V Nových Zámkoch sa 17. 11. uskutočnili majstrovstvá Zs. 

oblasti, ktorých sa zúčastnili Mária Truissard a Tomáš Skala 

z AK Holíč. Tomáš sa v silnej konkurencii bežcov umiestnil 

na 2. mieste a Mária Truissard v kategórii žien na 3. mieste. 

Tradičný beh Hodonín-Holíč-Skalica Za účasti 406 

pretekárov z Čiech, Slovenska i ďalších krajín Európy sa 

14. decembra konal už 29. ročník medzinárodného cestného 

behu Hodonín – Holíč – Skalica. Do cieľa v Skalici ako prvý 

dobehol Ukrajinec v drese Demolexu Bardejov Olexander 

Matvijčuk. Čas 38 min. a 23 sekúnd mu zabezpečil absolútne 

prvenstvo. Obhajca minuloročného titulu Jiří Homoláč 

z Univerzity Brno dobehol na 2.priečke pred ďalším 

Ukrajincom Sergijom Rašupkinom. V kategórii žien zvíťazila 

Katarína Pejpková z Obal servisu Košice. Svoje zastúpenie 

mali aj atléti Holíča, ktorých 24-členná účasť bola 

v doterajšej histórii tohto behu najvyššia. Zo 6 bežcov AK 

Junior bol najúspešnejším Tomáš Skala. Trať dlhú 12 a pol 

km zvládol za 43 min. a 3 sekundy. Ako najlepší holíčsky 

bežec obsadil skvelé 11. miesto v absolútnom poradí 

a celkovo 9. priečku v kategórii mužov. Druhý najúspešnejší 

Holíčan v drese AK Junior Ondrej Marenčík dobehol 

na peknom 14. mieste. Výborný výkon podal aj jeho oddielový 

kolega Pavol Riečický, ktorý v kategórii juniorov obsadil 

7. priečku. Z holíčskeho tímu dosiahla najlepšie umiestnenie 

Renáta Nosková. S dosiahnutým časom 58:53 min. vybojovala 

v celkovom poradí žien výborné 10. miesto. V súťaži 

družstiev zvíťazil Obal servis Košice pred AK Kroměříž, ako 

tretí sa umiestnil AK Junior Holíč. Jeho bežci dosiahli 

najlepšie výsledky v doterajšej histórii behu Hodonín Holíč 

Skalica. 

Plávanie  

Šesť majstrovských slovenských titulov do Holíča. 

V Košiciach sa konali medzinárodné majstrovstvá Slovenska 

v plávaní masters. Aj tohto roku sa na nich zúčastnil plavec 

z Holíča Karol Lacko. Pri účasti 155 pretekárov zo siedmich 

krajín si v košickom krytom 50 metrovom bazéne počínal viac 

než dobre. Podarilo sa mu zvíťaziť v disciplínach 100m, 

200m, 400m a 800m voľným spôsobom vo svojej vekovej  
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kategórii, kde v disciplíne 200m voľný spôsob navyše 

prekonal platný slovenský rekord. Ďalšie dva tituly pridal ako 

člen štafety na 4x50m voľný spôsob a 4x50m polohový 

pretek. Svoju doterajšiu zbierku 17 titulov majstra 

Slovenska z posledných rokov tak rozšíril o ďalších šesť. 

Hokejbal 

1. 6. sa konal v Gbeloch hokejbalový turnaj, kde proti sebe 

súperili mužstvá Záhorácke Pušky, Zohor, Radošovce, Gbely, 

Holíč a Hustopeče. Holíčania úspešne porazili Radošovce 

a Gbely. Zápas so skalickými Záhoráckymi puškami však 

tesne prehral a Holíčania si domov viezli striebro. Najviac 

táto prehra mrzela nášho iba 14-ročného brankára Filipa 

Matuškoviča, ktorý mal premiéru v  mužskej kategorii 

na takomto turnaji. Zaslúžene však získal ocenenie 

za najlepšieho brankára turnaja, na ktorom ozaj predvázal 

neuveriteľné výkony. V jeho mladom veku a veľkým 

potenciálom rastie Holíčanom stabilná brankárska jednotka. 

Ďalšie ocenenia získali Sebastian Čederle pre najlepšieho 

strelca turnaja a  azda najväčšia hviezda turnaja Marian 

Studenič, ktorý chodí pomáhať Holíčanom vždy keď môže, 

vyhral kanadské bodovanie. Holíč reprezentovali: Filip 

Matuškovič (brankár), Peter Vanek, Lukáš Kišša, Peter 

Ambrus, Patrik Tomasta, Sandra Bilá, Nikolas Bartalský, 

Tomáš Surovič, Sebastian Čederle, Marián Studenič 

a kapitán a vedúci mužstva Martin Pániček. 

V Banskej Bystrici sa konal už 10. ročník najväčšieho 

európskeho turnaja v hokejbale, Országh Cup 2019, kde sa 

prvý raz prihlásilo aj naše mužstvo Holíča. Holíč bol 

na turnaji veľkým outsiderom a už skupina vzbudzovala 

obrovský rešpekt, kde sme narazili na Banskú Bystricu, 

Liptovský Mikuláš, Poprad a výber Slovenska do 23 rokov. 

Úvodná remíza z Banskou Bystricou dodala silu na morálke 

tímu. Druhý zápas s Liptovským Mikulášom Holíčania vyhrali 

3:0, čo už bolo prekvapenie turnaja pre všetkých súperov. 

Nasledovali však dve prehry, s Popradom a výberom SR 23, 

ale i tak Holíč postúpil do 2. kola play off, čo azda 

neočakával nikto. Holíčanom sa domov nechcelo a chceli 

zabojovať aspoň o štvrťfinále a byť v top 8. Tieto nádeje  
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zmaril duel s Trebišovom, ktorý východniari vyhrali 4:1. Holíč 

sa však nemusel hanbiť medzi veľkomestami a z 18 mužstiev 

skončili 11. priečke. Kapitán Martin Pániček to berie ako 

úspech, tak ako aj celý tím, ktorý odviedol doslova 

neskutočnú prácu. Určite znova Holíčanov držal ako každý 

turnaj dobrý brankár a Zoltán Blažek toho bol dôkazom. 

Holíč reprezentovali: Zoltán Blažek (brankár), David Rapant, 

Peter Ambrus, Michal Bošela, Jaroslav Škropek, Matej 

Pisarovič, Radovan Drgoň, Matej Čulen, Mirek Tyršel, Denis 

Kadlečík, Filip Valko, Lukáš Morávek, Patrik Tomasta, 

Nikolas Bartalský a kapitán a vedúci mužstva Martin Pániček. 

Ďalším turnajom Holíčanov bude 3. 8. 2019 Memoriál Michala 

Nemšovského v Skalici. 

V dňoch 24.–25.8. sa v Skalici konal už tradičný 

celoslovenský turnaj v hokejbale, ktorý organizuje HBTF 06 

Skalica. Spolu s tímami Skalice, Bratislavy-Ružinova, Žiliny, 

Zvolena a Šale súperilo opäť aj mužstvo Holíča pod vedením 

kapitána Martina Pánička. Po neúspechu na turnajoch 

v Gbeloch a na Memoriáli Michala Nemšovského v Skalici 

Holíčania nechceli nič podceniť a hlavne obhájiť titul 

z minulého roku. Podarilo sa im postúpiť zo základnej skupiny 

Holíč z 1. miesta. V semifinále porazili Žilinu 4:3 a rovnako sa 

im darilo aj vo finále, v ktorom zdolali ťažkého súpera 

zo Zvolena 4:3. K obhajobe a zisku titulu prispel Marián 

Studenič, ktorý sa stal najlepším strelcom turnaja, za čo mu 

patrí veľká vďaka. Veľkú pochvalu si tiež zaslúži holíčsky 

talent, iba 14-ročný brankár Filip Matuškovič. Aj v súbojoch  

s hráčmi zvučných mien predviedol skvelý výkon, ktorý 

ocenili súperi i diváci. Rovnako nás teší aj fakt, že mužstvo 

Holíča od minulého roka na turnaji HBTF ešte neprehralo 

zápas, čo je pekná bilancia, ktorá bude motiváciou vybojovať 

na budúci rok víťazný hetrik. Holíč reprezentovali: Filip 

Matuškovič (brankár), Patrik Kubík, Marcel Hesek, Tibor 

Korčák, Richard Korčák, Marek Štepanovský, René Polák, 

Nikolas Bartalský, Peter Granec, Marián Studenič, Jan 

Kaluža (výpomoc z SK Sudoměřice) a kapitán i vedúci 

mužstva Martin Pániček. 
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Iné 

V  dňoch 25.-26. mája 2019 sa v  Rumunskom meste 

Oradea konala Svetová výstava nemeckých boxerov ATIBOX 

2019, na ktorej bolo vystavených vyše 500 jedincov plemena 

nemecký boxer z 35 krajín sveta. Zúčastnila sa jej 

i Holíčanka Lenka Mlynková so svojou sučkou FALLORA 

PRINZESSIN Deutsch Algar, ktorá nielenže bola 

ohodnotená známkou VERY PROMISING, ale dostala sa 

i do samotného finále, kde získala ten najvyšší titul na svete, 

ktorý vo svojej vekovej kategórii môže získať, a  to BEST 

BABY of the ATIBOX World boxer Show 2019, čiže sa stala 

najkrajším šteniatkom nemeckého boxera na svete!. 

7. až 9. júna sa v gréckych Aténach konali Majstrovstvá 

sveta v naturálnej kulturistike, vo fitnes žien a  detí INBA-

PNBA World Championships 2019. Po náročných 

medzinárodných súbojoch na tento šampionát boli 

nominované aj naše mladé gymnastky z  Holíča, 9-ročná Zara 

Tkačová (majsterka SR) a  6-ročná Alexandra Gorbatenková 

(vicemajsterka SR), ktoré trénujú v partnerskom meste 

Hodonín. V  konkurencii gymnastiek z rôznych štátov sveta 

dievčatá vybojovali pekné umiestnenia: Zara Tkačová 

obsadila 2.miesto v  kategórii 8-9 rokov a  Saška 

Gorbatenková vybojovala rovnaké umiestnenie v kategórii 

do 7 rokov. Dievčatám gratulujeme ! 

26. októbra sa tanečné gymnastky z Holíča Zara Tkačová, 

Alexandra Gorbatenková a Mia Križanová zúčastnili 

v Bukurešti Majstrovstiev Európy INBA/PNBI v naturálnej 

kulturistike a fitnes žien a detí. Spomedzi 8 súperiek 

nominovaných z rôznych krajín Európy v kategórii 8-9 rokov 

Zara Tkačová (9) svojou akrobatickou zostavou zo známej 

rozprávky Mrázik, ktorú pripravili jej trénerky z TŠ 

Graceful Hodonín, upútala pozornosť rozhodcovskej poroty, 

vybojovala zlatú medailu a titul Majsterka Európy. V skupine 

fitnes detí 6-7 rokov sa hneď za majsterkou sveta Justýnou 

Waldhansovou z Českej republiky umiestnili obidve 

Holíčanky. Alexandra Gorbatenková si odniesla striebro, 

bronzovú medailu získala Mia Križanová. V kategórii fitnes 

detí 12-13 rokov zlato a titul vybojovala ďalšia slovenská 

pretekárka zo susednej Petrovej Vsi, Sara Slezáková. 
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V  Kultúrno-osvetovom centre Holíčskeho zámku malo 

15. júna svoju premiéru finále Grand prix v  šachu mládeže 

2018/2019. Podujatie zorganizoval Šachový klub Skalica 

s podporou Mesta Holíč. Spolu s  riaditeľom turnaja Milanom 

Romanom z  usporiadateľského klubu prišiel účastníkov 

privítať v  mene hostiteľskej samosprávy primátor Zdenko 

Čambal. 58 hráčov z celej Slovenskej republiky v  troch 

kategóriách chlapcov a dievčat si zmeralo svoje sily 

v šiestich samostatných uzavretých turnajoch. Každý hráč 

mal 15 minút na partiu a 5 sekúnd na každý ťah. 

O majstrovský titul prišli ako jediné zástupkyne skalického 

okresu súperiť dve talentované hráčky Šachového klubu 

Skalica. Veronika Kroupová v kategórii dievčat do 8 rokov 

obsadila pekné 2. miesto, striebornú medailu v  súťaži 

dievčat do 14 rokov si vybojovala aj jej oddielová kolegyňa 

Ela Romanová. 

Holíčska Bažantnica sa v sobotu 7. septembra stala 

dejiskom už 4. ročníka medzinárodnej súťaže motocyklových 

kaskadérov, SIS Cup 2019. Pod hlavičkou Občianskeho 

združenia Moto-sport Stunt riding Holíč podujatie pripravila 

partia nadšencov, ktorá si hovorí Stunt riding Skrachovanci. 

Dážď, mokrý povrch a kaluže plné vody dokonale preverili 

umenie osemnástich súťažiacich zo Slovenska i Českej 

republiky Patrili k nim aj domáci jazdci Roman Nejedlík 

a Ludvik Heleši, ktorý zbiera skúsenosti aj na ďalších 

medzinárodných turnajoch motocyklových kaskadérov. 

Súperiť s výhradne mužskou konkurenciou prišla po prvý raz 

na svoje premiérové súťaženie v stunt ridingu jediná ženská 

pretekárka, Kateřina Jandová z českého Chomutova. 

Za predvedené výkony v extrémnych podmienkach získali 

pretekári okrem bodového hodnotenia poroty aj zaslúžený 

obdiv a potlesk návštevníkov. Ich trpezlivosť a výdrž 

v nevľúdnom počasí kaskadéri zasa odmenili adrenalínovou 

exhibíciou plnou skvelých kúskov. 

Už viac ako dve desaťročia sa v závere leta stretávajú 

v Holíči priaznivci zdravého pohybu a milovníci prírody. 

Na podujatí nazvanom Po stopách Márie Terézie sa v sobotu 

14. septembra zišli už po 25. raz. Na oficiálne otvorenie 
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v Dome turistiky prišiel pozdraviť účastníkov opäť aj 

primátor a spolu s predsedom organizátorského klubu im 

zaželal príjemné zážitky a radosť z prechádzky okolitou 

krajinou. Na tohtoročný pochod, ktorý je zaradený 

do medzinárodného kalendára IVV, sa vydalo 80 vyznávačov 

turistiky a zdravého pohybu z Holíča i okolitého regiónu. 

Vybrať si mohli niektorú z peších či cyklistických trás  

a bezplatne si tiež prezrieť historické pamiatky i Bylinkovú 

záhradu, ktoré boli v rámci Dní európskeho kultúrneho 

dedičstva bezplatne sprístupnené. 

V  rámci 5. ročníka Európskeho týždňa športu, ktorý sa 

konal od 23. – 30. septembra, Mesto Holíč v spolupráci s CVČ 

v Holíči usporiadali 26.9. 2019 podujatie s názvom Turnaj 

v plachtovom volejbale. Pod hlavičkou #BeActive sme toto 

podujatie zaregistrovali a  stali sme sa oficiálnou súčasťou 

celoeurópskej kampane, ktorej hlavným cieľom je nabádať 

k pohybu, a to nielen počas tohto týždňa, ale po celý rok. 

Turnaja sa zúčastnili zamestnanci MÚ, holíčskych 

základných a materských škôl. V športovej hale na Kollárovej 

ulici panovala po celý čas príjemná nálada a nadšenie 

z  netradičného športového zážitku. Dôležitú úlohu tu 

zohrávala spolupráca tímu s  plachtou. V  istých chvíľach 

predviedli hráči naozaj nevšedné výkony, za ktoré boli tímy 

odmenené vecnými cenami a  diplomom. Ocenené boli tri 

družstvá z  piatich v  tomto poradí: 3. miesto – učiteľky MŠ 

Lúčky, 2. miesto – ZŠ Školská, 1. miesto – ZŠ Bernolákova. 

Hráčky víťazného tímu ZŠ Bernolákova si vybojovali okrem 

plachiet i zaujímavý putovný pohár prvého ročníka tohto  

podujatia. Pevne veríme, že už v tejto chvíli sa spolu s nami 

tešíte na ďalší ročník a  svojou aktívnou účasťou sa nám 

podarí motivovať k  pohybu i  tých, ktorí si cestu k športu 

ešte len hľadajú. 

 

14. Mimoriadne udalosti 

Tradičnou súčasťou začiatku nového roka je v Holíči vítanie 

nových občanov, a teda aj prvého novorodeniatka z Holíča, 

ktorým sa v roku 2019 stala Nina Pechová, narodená v Skalici 

rodičom Tomášovi Pechovi a Denise Masarykovej. 
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Začiatkom roka vyhlásila Potravinárska komora Slovenska 

na valnom zhromaždení v Turčianskych Tepliciach výsledky 

1. ročníka súťaže o Cenu Potravinárskej komory Slovenska. 

Celkovo súťažilo 35 výrobkov, z ktorých vyberala výhercu 

odborná komisia. Osobitnú cenu ako prvú v histórii komory, 

udelila Potravinárska komora Slovenska Osobnosti 

potravinárstva Ing. Marianovi Honzovi, CSc. z Holíča, 

za celoživotný prínos k rozvoju potravinárstva v Slovenskej 

republike.  

27. marca si pri príležitosti mesiaca knihy prevzala Ďakovný 

list za celoživotný prínos a prácu v oblasti knihovníctva 

vo Dvorane Ministerstva kultúry mestská knihovníčka Silvia 

Lukovičová.  

Počas prvého dňa Tereziánskych dní sa uskutočnilo 

odovzdávanie ocenení osobnostiam mesta Holíč. 

Na odovzdávaní boli okrem iného prítomní aj splnomocnený 

veľvyslanec Ruskej federácie v SR Alexej Fedotov, poslanci 

Národnej rady SR i Trnavského samosprávneho kraja, 

zástupcovia partnerských miest z Hodonína, Hložian 

a Malojaroslavca. Ocenenia sú určené osobnostiam mesta 

Holíč ako poďakovanie za reprezentáciu, šírenie dobrého 

mena a zviditeľnenie mesta. Ocenenie čestný občan mesta 

Holíč získal ekonóm a profesor Peter Baláž. 

10. septembra sa v Divadle Jána Palárika v Trnave konalo 

slávnostné odovzdávanie ocenení osobnostiam kraja. 

Za osobitný prístup k rozvoju kraja, vynikajúce tvorivé činy 

a výsledky Trnavský samosprávny kraj ocenil Katarínu 

Dubeckú z Domova dôchodcov a domova sociálnych služieb 

pre dospelých v Holíči za dlhoročnú obetavú a profesionálnu 

prácu sestry na zdravotnom úseku.  

Pri príležitosti 3. ročníka Ceny Dionýza Ilkoviča za rozvoj 

mimoškolskej činnosti pre žiakov základných a stredných 

škôl v predmetoch matematika, fyzika, chémia a informatika 

bol odmenený bývalý učiteľ chémie PhDr. Ivan Hnát z Holíča. 

Rukami mu prešlo približne 10-tisíc žiakov a študentov, 

napísal viacero učebníc a metodických materiálov, na krajské 

kolo Chemickej olympiády pripravil skoro 300 študentov 

počas 55-ročnej učiteľskej praxe.  
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Jubilanti 

Okrúhle životné jubileum oslavoval holíčsky maliar Jaroslav 

Salay. V poradí už 35. výstava výtvarníka z Holíča sa konala 

pri tejto príležitosti v Mestskom múzeu a galérii. 5. apríla 

bola slávnostná vernisáž – na maliarove 70-te narodeniny. 

Viac ako päť desaťročí sa pán Jaroslav Salay venuje umeniu, 

predovšetkým olejomaľbám. 

5. apríla oslavoval úctyhodné životné jubileum pán Milan 

Vrubeš. Osobnou návštevou a gratuláciou ho poctil primátor 

Zdenko Čambal a Mária Votrubová z oddelenia školstva, 

sociálnych vecí a zdravotníctva. Pán Vrubeš je rodený 

Holíčan, detstvo i časť mladosti prežil v miestnej časti 

Betlehém.  

Významné životné jubileum oslávila aj pani Božena 

Noščáková, ktorú pri príležitosti jej 93. narodenín prišiel 

navštíviť primátor Zdenko Čambal.  

V septembri oslavovalo 90-te narodeniny 6 občanov mesta 

Holíč. V Domove dôchodcov a domove sociálnych služieb 

pre dospelých zablahoželali spolu s riaditeľkou Katarínou 

Levickou v deň narodenín pánovi Jaroslavovi Kanskému. 

Za ďalším oslávencom zavítali do Senior domu Terézia. 

Vecný dar a blahoprianie odovzdali spolu s riaditeľkou 

Martou Tomčíkovou a zamestnankyňami zariadenia pánovi 

Jaroslavovi Vlašičovi. Gratuláciami a kyticou kvetov potešili 

predstavitelia mesta aj pani Gizelu Bokšovú, ktorá privítala 

hostí v domácom prostredí spolu s najbližšou rodinou. 

Jubilantom srdečne prajeme, aby sa im všetky túžby 

a priania naplnili a aby ešte mnoho ďalších dní prežili 

v zdraví, šťastí a spokojnosti. Významného životného jubilea, 

90 rokov, sa dožil aj pán Josef Němec. Deväťdesiat 

a viacročné jubileá oslávili v októbri štyria holíčski seniori, 

medzi nimi i pani Rozália Kadvanová. K okrúhlym 

deväťdesiatinám jej prišiel osobne blahopriať a odovzdať 

kyticu kvetov primátor Zdenko Čambal. V decembri minulého 

roka oslávili významné životné jubileá aj traja naši holíčski 

spoluobčania. Pán Oto Kroupa sa dožil 96. narodenín, pani 

Anastázia Horňáčková a pani Anna Englerová okrúhlych 90. 
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15. Počasie a jeho osobitosti počas 

roka 

Nový rok začal daždivo avšak po týždni sa objavili i prvé 

vločky z nočnými mrazmi, ktoré sa striedali. Jar bola suchá , 

chladná máj upršaný . 1. Jún sa oteplilo naraz sme skočili 

do letných teplôt 29°C, prázdniny začali krásnym počasím až 

extrémnymi teplotami 36°C. Leto sa nieslo v znamení letných 

teplôt, búrky slnečné dni ale aj zamračené. 11.10. k nám 

dorazilo babie leto , ktoré predchádzali aj prvé ranné 

prízemné mrazíky. Martin neprišiel na bielom koni , výdatne 

pršalo, a pomaly začína úradovať pani zima 

 

16. Dodatky z minulých rokov 
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Zoznam skratiek použitých v texte: 

EÚ Európska Únia 

FPU Fond na podporu umenia 

€ euro (mena) 

SR  Slovenská republika 

ČR  Česká republika 

ČSR  Československá republika 

USA  Spojené štáty americké 

SVK  medzinárodný kód Slovenska 

AT medzinárodný kód Rakúska 

HUN medzinárodný kód Maďarska 

CRO medzinárodný kód Chorvátska 

UKR medzinárodný kód Ukrajiny 

CZE medzinárodný kód Česka 

TTSK Trnavský samosprávny kraj 

NR Nitra 

TT Trnava 

TN Trenčín 

VZN  všeobecne záväzné nariadenie 

MsP mestská polícia 

MŠ  materská škola 

ZŠ  základná škola 

ŠZŠ  špeciálna základná škola 

SŠ  stredná škola 

SOŠ  stredná odborná škola 

ZUŠ  základná umelecká škola 

CVČ  centrum voľného času 

VŠMU  vysoká škola múzických umení 

MsK  mestská knižnica 

MsÚ  mestský úrad 

MsZ  mestské zastupiteľstvo 

Doc.  docentúra (vedecko-pedagogická hodnosť) 

DiS. art. diplomovaný špecialista umenia (kariérny titul) 

Ing.  inžinier (akademický titul) 

Bc.  bakalár (akademický titul) 

Mgr.  magister (akademický titul) 

PhDr.  doktor filozofie (akademický titul) 

PhD.  doktor (akademický titul) 

MUDr.  doktor všeobecného lekárstva (akad. titul) 

Mons.  monsignor (titul katolíckeho hodnostára) 

SNP  Slovenské národné povstanie 

SMM správa mestského majetku 

SČK Slovenský červený kríž 

JRD Jednotné roľnícke družstvo 

FS folklórny súbor 

Ob.FZ oblastný futbalový zväz 
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Ob.HL oblastná halová liga 

MŠK  mestský športový klub 

SBA  Slovenská basketbalová asociácia 

BK/BO  basketbalový klub/basketbalový oddiel 

MSBP  Moravsko-slovenský bežecký pohár 

KT  klub turistov 

TJ  telovýchovná jednota 

ME majstrovstvá Európy 

GPZ Grand Prix Záhoria 

MVS medziknižničná výpožičná služba 

OZ občianske združenie 

PCO pult centrálnej ochrany 

OO PZ okresné oddelenie policajného zboru 

OR PZ okresné riaditeľstvo policajného zboru 

OR HaZZ okresné riaditeľstvo hasičského 

a záchranného zboru 

DHZM dobrovoľný hasičský zbor mesta 

DHZO dobrovoľný hasičský zbor obce 

OÚ okresný úrad 

ObÚ obecný úrad 

HS hasičská stanica 

JSDH jednotka sboru dobrovolních hasičú (v Česku) 

ZHL Záhorácka hasičská liga 

DSS  domov sociálnych služieb 

ŽP  životné prostredie 

Zb.  zbierky zákonov 

SNR  Slovenská národná rada 

DPH  daň z pridanej hodnoty 

šk.  školský/á 

p. uč.  pani učiteľka, pán učiteľ 

a.v.  augsburského vyznania 

sv.  svätý/á 

tzv.  takzvaný/á/e 

resp.  respektíve 

t.j.  to jest 

ul.  ulica 

%  percento 

r., roč. rok, ročník 

min., sec. minúta, sekunda 

a.s.  akciová spoločnosť 

s.r.o.  spoločnosť s ručením obmedzeným 

kat.  kategória 

ks  kus 

kg  kilogram 

m, km  meter, kilometer 

č.  číslo 
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kn.j.  knižné jednotky 

Zs.  západoslovenský/á 

SMER-SD Smer - sociálna demokracia (politická strana) 

ĽSNS  Ľudová strana Naše Slovensko(polit. strana) 

OĽANO  Obyčajní ľudia a nezávislé osobnosti (politická  

strana) 

KDH  Kresťansko-demokratické hnutie (politická 

strana) 

KSS  Komunistická strana Slovenska (politická 

strana) 

SAS  Sloboda a solidarita (politická strana) 
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Zdroje použitých informácií: 

 

 Zápisnice zo zasadnutí Mestského zastupiteľstva v 

Holíči.  

 Časopis Holíčan 

 Správy miestneho rozhlasu.  

 Správy o činnosti škôl, školských zariadení, 

organizácií, združení, spolkov a klubov pôsobiacich v 

Holíči.  

 Správy mestskej volebnej komisie.  

 Televízne noviny, denník Nový Čas, Plus jeden deň  

 Regionálne noviny Záhorák, MY – Týždenník pre 

Záhorie , Obecné noviny, Rodný môj kraj.  

 Webová stránka a FB portál Mesta Holíč  

 Webové stránky a FB portály škôl a školských 

zariadení, spoločenských organizácii, združení, 

spolkov a klubov 

 Rozhovory s občanmi. 

 Štatistické údaje SHMÚ   

 https://www.accuweather.com/sk/sk/slovakia-

weather 

 https://sk.wikipedia.org/wiki/2018-na-Slovensku  

 Vlastné pozorovanie, vlastné poznámky, informácie od 

občanov, škôl a školských zariadení, spoločenských 

organizácii, združení a spolkov.   

 

https://www.accuweather.com/sk/sk/slovakia-weather
https://www.accuweather.com/sk/sk/slovakia-weather
https://sk.wikipedia.org/wiki/2018-na-Slovensku

